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és valamennyi hirdetési iroda.

A bécsi tárgyalások.
E hó 18-án kezdik Bécsben a közös 

hadügyi költségvetés előirányzatának tár­
gyalását. Már évek óta nem kisérte e tár­
gyalások menetét a mostanihoz hasonló 
áitalános érdeklődés. El van arra készülve 
mindenki, hogy a militárizmus szerencsét­
len korszakában, a melyet a jelen nemze­
dék él, a hadsereg terhei évről-évre emel­
kednek. Néhány millió forintnyi többlettől 
már meg sem ijedünk, ügy tekintik azt, 
mint egy természetes fejlődést.

Most azonban nem néhány millióról van 
szó. Két nagy érdeknek az összeütközése 
előtt állunk. Egy mélyreható kérdés fölött 
kell dönteni, a fölött, hogy mi fontosabb : 
az egyensúly az államháztartásban, vagy a 
védelmi intézmények tovább képzése s a 
harczképesség további fokozása.

Előre bocsátjuk, hogy egy cseppet sem 
hatnak az idegeinkre a ezélzatosan terjesz­
tett rémhírek. Nem hiszünk a háború kö­
zelségében, mert nincs erre komoly ok. 
Igaz, hogy fenyegeti Európa nyugalmát 
Francziaország féktelen bosszúvágya és 
Oroszország határt nem ismerő hatalom­
vágya. Az is igaz. hogy c két hatalmas 
vágy egyesülni látszik s igy a szenvedélyek 
vihara rászabadítható a czivilizáczióra.

Mindezek daczára azonban a háború 
közvetlenül nem fenyeget. Egy mai bábom 
oly rém, a melyet még a legmerészebb 
képzelet sem képes festeni. Következményei 
kiszámíthatatlanok. Tőnkre teszi a győzőt, 
esetleg megsemmisíti a legyőzöttet. Mindazt, 
a mit a munka szorgalmával és verítékével 
összehordott évtizedek folyamán, azt meg­
semmisíti órák alatt. Sok százezer ember­
élet és milliárdok szerint számítandó érték 
lesz áldozata. Birodalmak tűnhetnek el a 
földábra színéről és újak keletkezhetnek. 
Nagyhatalmak degradáltathatnak és uj 
hangok vegyülhetnek az európai kon- 
czertbe.

Melyik állam tudhatja azonban magáról, 
hogy a kétféle sors közül melyik fog jutni 
osztályrészéül? Egy sem oly erős, hogy a 
győzelemre feltétlen biztonsággal számít­
hasson : egy sem oly gyenge, hogy önkényt 
lemondjon birodalma egyik részéről, vagy 
elfoglalt hatalmi állásáról. A koczkázat 
borzasztó, Az esélyek homályba vannak 
burkolva. Senki sem fog tehát háborút kez­
deni, ha nem kénytelen vele. Kalandokra 
csak apró államocskák gondolhatnak, kik­
nek nincs veszteni valójuk.

Az igazi békerontó szerepet mindenki 
Oroszországnak tulajdonítja. Még Franczia- 
országról sem teszik fel, őrült sovinizmusa 
daczára, hogy könnyelműen keresse a rc- 
vancheot. Oroszország pedig legkevésbbé ké­
pes arra, hogy háborút indítson ma, a mi­
dőn lakossága küzd az éhséggel; pénztárai 
megüresednek; dolgozik a bankóprés és hi­
telt kunyerál barátjainál.

A magyar kormánynak Bécsbcn tehát 
egész hideg vérrel lehet és kell az eshe­
tőségeket mérlegelni. A háborúhoz katona 
kell és pénz. Hiába van sok katona pénz 
nélkül s hiába volna sok pénzünk katona nél­
kül. Nem szabad tehát elmulasztani semmit, 
a mit a haza védképessége követel, de 
nem is szabad erre annyit költeni, hogy 
az anyagi tönköt okozzák.

A hadügyminiszter követelései közt van­
nak olyanok, melyek — elismerjük — ma 
meg nem tagadhatok, a mennyiben a véd- 
crőtörvénv végrehajtásának következményei. 
Számtalanszor megmondtuk annak idején, 
hogy a nemzetet ámítják, a midőn a véd­
erőtörvény által okozandó több kiadást né­
hány százezerre teszik. Ez ámításokra 
lehull most a lepel. A törvényhozásnak 
módjában lesz felelősségre vonni azt, a ki 
meg nem álló adatokkal lépett szine elé. 
Ámde sajnos, a megszavazott törvény 
végrehajtásához a hadügyminiszternek joga 
van s kénytelenek leszünk, nem tudjuk 
hányadszor, történelmünkben megfizetni hi­
székenységünk árát.

Vannak továbbá némely oly követelései 
a hadügyi kormányzatnak, melyek megta­
gadását az ország érdeke tiltja. Megkezdett 
befektetések nem szüntethetők meg a már 
ráfordított tőke megsemmisülése nélkül. A 
füst nélküli lőpor beszerzése, a mely az 
idén megkezdetett, szintén folytatandó. A 
tápszerek megdrágulása által okozott több­
szükséglet szintén el nem odázható, hi­
szen nem élelmezhet a hadügyminiszter 
sem máskép, mint a piaczi árak mellett.

Már ez igények ‘kielégítési is komolyan 
megtámadja államháztartásunk egyensúlyát. 
Több millióra megy az, a mi azokra kell. 
Fájni fog minden magyar embernek a 
lelke, ha ismét le kell mondani a dcíiezit- 
telen költségvetésről, a mire — mint áldo­
zatainak jutalmára — önérzetesen tekin­
tett. Ámde ez a végső határ, a mit túl­
lépni nem szabad. Újjászervezésekbe bo­
csátkozni nincs erőnk. Azt hiszsziik : kato­
nai szempontból sem szükséges a tisztikar 
szaporítása. Elég egy századnak három 
tiszt s nincs szükség oda cgv negyedikre. 
De feltéve, hogy valóban javulna a hadse­
reg a tisztek szaporításával, még akkor 
sem költhetülik erre milliókat. Igaz, jók 
lehetnek a pozicziók támogatására az erő­
dök, de a mai hadászat nem helyez már 
nagy súlyt a várakra s Metz példája erő­
sen szól ez utóbbi felfogás mellett.

Mindezek alapján elvárja Magyarország 
kormányától, hogy megáll a bécsi követe­
lésekkel szemben a maga lábán. A közvé­
lemény osztatlanul ellenzi a haditerhek fo­
kozását. Még a legkormánypártibb körök 
is tiltakoznak ellene. A magyar nép töb­
bet nem bir meg s ez a határ, a hol meg­
áll minden okoskodás, s a melyet túllépni 
oktalanság volna, mert az által nem crős- 
bödnénk, hanem gyengülünk.

Női pályák.
Nem is volt olyan regen, talán igaz is ! Ezelőtt 

30— 40 évvel csak a fiuk okoztak gondot a szü­
lőknek.

A lányoknak, — mikor kikeltek a bölcsőből, 
babát adtak a kezébe, melyet azután 14—15 éves 
korukban a főzőkanállal cseréltek föl. Közben 
megtanították őket Írni, olvasni, számolni, kötni, 
varrni és hímezni; s ezzel be volt fejezve az 
oktatás.

A többit — a mit egy fiatal leánynak tudnia 
kellett, az édesanyjától tanulta otthon.

Akkor kevésbbé is voltak követelők az emberek 
— főleg a nőkkel szemben.

Megelégedtek azzal, ha a nő jó gazdasszony volt, 
ki értett a háztartás vezetéséhez, ha tudott jól 
sütni, főzni, ha megtudta férjeura s gyermekei cl­
szakadozott ruháit varrni, ha tudott a társaságban 
kedves lenni, ha tudott csevegni.

Akkor azt keresték, vajon tud-e a nő szeretőié­
vel meleget árasztani, van-e elég akaratereje meg­
küzdeni az élet nehézségeivel, elég szilárd jelleme 
a jó útról le nem térni soha; képes lesz-c hü fe­
leség, igaz anya lenni?

S ha mindezek a jó tulajdonságok megvoltak 
benne, férjhez ment s azontúl legföljebb a férjének 
volt gondja vele.

Mindez most ugv tűnik föl előttünk, mintha ré­
sen lett volna, mintha igaz se volna.

Több ezredév mult el a világ teremtése óta, mi 
ehhez képest az a 30—40 év! S mégis, mily na­
gyot haladt azóta a világ; haladunk minden irány­
ban, legkivált a czivilizáczióban.

A czivilizáczió hozta magával, hogy minden 
irányban : lakás, ruházat, élvezetek dolgában, még 
a szellemiekben is, követelőbbekké lettünk.

Hol vannak azok a régi jó idők, mikor két szo­
bában ellakott egy egész család? mikor faggyú- 
gyertyát égettek apáink ? Hol vannak azok a jó 
idők, mikor apáról fiúra szállt a ködmen s anyá­
ról leányra az ünneplő ? Hol vannak azok a 
rossz idők, mikor a nemzeti színház egymagában 
állt s annak se volt látogatója ? a mikor egy újság 
volt s annak sem volt olvasója ?

Mind ennek — hála isten — vége!
Lakást fürdőszoba, légszeszvilágitás nélkül leép­

ülni is alig lehet. — A fiú vagy leány a világ 
minden kincséért föl nem venné szülői viseltes 
ruháját. — Színházunk van három — lesz talán 
&ógy is; újság és folyóirat pedig egy egész légió.

így vagyunk a lányokkal is. — Kővetelobbek 
lettünk velük szemben is. — Megkivámuk. hogv

ne csak a konyhában (sokan ezt cl is engedik) 
hanem a szalonban is tudjanak mozogni; megkí­
vánjuk, hogy a feleség valódi társa legyen férjé­
nek s különösen műveltség dolgában ne álljon 
mögötte. — Megkívánjuk, hogy legyen eszes és 
szellemes, tudjon zongorázni, beszéljen francziául, 
angolul, s mindenclcfölött legyen — pénze!

Mi sem természetesebb tehát, hogy c követelé­
sekkel szemben a szülők nyakra-főre taníttatják 
leányaikat — a nevelésről azonban megfeledkez­
nek. S mi ennek a következménye? Gazdagabbak 
lesznek ugyan a tudományokban, de vajmi szegé­
nyek a házias, családias erényekben. Mindent ki­
csinyeinek s oly igényekkel lépnek a világ elé, 
melyeket gyakran egyáltalán lehetetlen kielégíteni.

Ennek ismét az a következménye, hogy mind­
inkább hódolnak — férfiak s nők egyaránt — az 
önző nézetnek, hogy jobb kényelemben élni, egye­
dül. mint az élet nehézségeivel küzdve kettesével, 
hármasával.

A házasulási kedv nagyon megcsappant; csupán 
az apró csemetéknél, a zsenge ifjúságnál mutat­
kozik még némi lclkcsültség ; az is csak olyan 
szalma-tüz, s inkább «ifjúkori bűn »-számba megy.

Nem csoda tehát ha a szülők, jó eleve gondos­
kodnak, hogy leányaik szükség esetén saját ember­
ségükből is megélhessenek. A pályaválasztás szük­
sége tehát előáll a leányoknál is !

Önként fölmerül már most a kérdés, mily szem­
pontok legyenek irányadók a pályaválasztásnál? A 
gyermek hajlama, képessege, a kényszerhelyzet, 
vagy épen a divat ?

Kétséget sem szenved, hogy első sorban a ké­
pesség, a hajlam kell, hogy irányadó legyen. Leg- 
főkép irányadó ez ott, a hol művészi foglalkozás­
ról van szó.

Ki hivatottság nélkül lép művészi pályára, abból 
kántor lesz csupán, ki hiába küzd és fárad, hiába 
szenved, nélkülöz. Nem fog tudni soha hasznosat, 
szépet alkotni vagy teremteni.

Van azonban a művészi pályán kívül, több oly 
pálya, melyhez, hanem is hivatás, de legalább rá­
termettség kell. Ilyen például a tanítónői pálya.

A ki érez magában kellő hivatást és erőt, alig 
választhatna pályát, mely jobban megfelel a női 
természetnek. A gyermekek iránti szeretet, a 
végtelen türelem, a gyöngéd oda-adás többé- 
kevésbbé minden nőnek sajátja, s épen ezek 
a tulajdonságok kellenek egy tanítónőnek első 
sorban. De egyébként is, minden női szívnek 
jól esik, az ifjú lelkekben az igaznak, jó­
nak, nemesnek magvait elhinteni s osztozkodni a 

I szülők ama törekvésében, hogy derék polgárokat.

Budapest, szept. 16.
A prímási szék betöltésére vonatkozólag — mint 

bécsi tudósítónk távirja — a Pol. Cor.-nak azt 
Írják Budapestről, hogy a magyar kormány állás­
pontja ebben az ügyben legkevésbbé sem változott 
meg. A lapoknak ama hire, hogy az uj prímás 
már ki van nevezve, alaptalan.

A tüzek.
Az elemi csapások roppant súlya nehe­

zül az ország népére minden évben, még 
pedig a statisztika adatai szerint egyre fo­
kozódó mértékben. Tavaszszal az árvíz 
pusztításai okoznak nyomort az országnak 
folyók által keresztezett gazdag vidékein, 
nyáron meg ősz elején pedig tüzek ham­
vasztják cl az embereknek keserves verej­
ték árán szerzett vagyonát.

Az árvizek pusztításai ellen nem igen 
oltalmazták meg eddig az országot a csak­
nem kiszámíthatatlan kincsekbe került sza­
bályozási munkálatok, sőt az ország szá­
mos vidékén a közvélemény hangos pa- 
naszszal hirdeti azt, hogy ép a czélszcrüt- 
lenül csinált szabályozásokban rejlik az 
árvizek veszedelmének oka. Mennyiben 
felel meg ez a panasz a valóságnak, 
azt ezúttal nem kutatjuk, de minden­
esetre nagy gond, szakértő figyelem és 
önzetlen lelkiismeretesség kívánatos a sza­
bályozási tervek megalkotásánál és végre­
hajtásánál, nehogy az ország népe bizal­
matlansággal teljék cl egyik legnagyobb 
bordereivel bíró, közérdeket magába fog­
lalóügy : a vizszabályozás ügye iránt.

A tüzek rettenetes pusztításai is csak­
nem évről-évre fokozódnak s különösen a 
nyári hónapokban, meg ősz elején nap­
ilap után regisztrálják a hírlapok a na­
gyobb tüzeket, melyek mellett számtalan 
azoknak az eseteknek a szánni, a miket 
nem jegyez fel a sajtó, mert a hírek érde­
kességének szempontjából nem érdemelnek 
nagyobb figyelmet. Pedig ezek az apró esetek 
ép úgy előidézik az egyes károsnak nyomorú­
ságát, mint a hogy a nagy tüzek sok 
embernek vagyonát hamvasztják cl egyszerre. 
Néhány statisztikai adat is elég arra, hogy 
a tüzek roppant pusztításainak mértékéről 
fogalmat szerezzünk, s lássuk azt, hogy az 
elemi csapás mennyire fokozódik súlyában 
az esztendők során.

A hivatalos magyar statisztikai évkönyv­
nek az 1888-ik évről adott kimutatásai sze­
rint, az említett esztendő alatt Magyaror­
szágon összesen 11.419 tüzeset fordult elő, 
s az elégett tárgyak értéke nem kevesen!), 
mint 12,97-1.698 Írtra rug, a miből bizto­
sítás folytán a károsok számára kártérítés 
czimén megtérült 5,516.193 frt. Tehát a 
roppant értéknek jóval több, mint felét 
végkép elpusztította az elemi csapás.

Hogy a tüzesetek, s az ezek által okozott 
károk milyen mértékben fokozódtak, az kitűnik 
abból,hogy 1874-ben csak -1130 tüzeset fordult 
elő az országban, s az okozott kár értéke

9,817.773 írtra rúgott, a miből biztosítás 
révén csak 1,434.790 frt térült meg. És 
1874 óta, csztendőről-csztendőre, folyton 
fokozódik a tüzesetek száma, folyton foko­
zódik a tüzek által okozott károk nagy­
sága. Igaz, hogy a biztosítás ügyének is 
haladását mutatják a statisztika adatai, mert 
mig 1888-ban az elégett tárgyak 12,974.698 
frtra rugó értékével szemben 22,009.304 
frtnyi biztosítási összeget találunk s a kár­
térítés czimén 5,516.193 frt fizettetett ki, 
addig 1874-ben a 9,817.773 frt kárösszeg­
gel szemben csak 3,490.362 frt biztosítási 
összeget látunk, a miből csak 1,434.790 
frt fizettetett ki kártérítés czimén.

Megdöbbentő adatokat találunk a sta­
tisztikában a tüzek okaira nézve is, mert 
a „gyújtogatás“ és „gondatlanság vagy ha­
nyagság“ rovatait félelmetes számok töltik 
be az ország minden vidékén. így 1888-ban 
11.419 tűzesetnél 2242 esetben gyújtoga­
tás, 1470 esetben pedig gondatlanság vagy 
hanyagság idézte elő a tüzeket. Pedig a 
statisztika csak a kétségtelenül beigazolt 
gyujtogatási és gondatlansági eseteket so­
rolja fel; hogy az ismeretlen okok közül való­
jában még hány tartozik a gyújtogatások 
közé, azt csak képzelni lehet, tudni nem. 
Nyilván kitűnik ebből, hogy a tűzveszélye­
ket előidéző okok közt óriási szerepe van 
a szándékos bűnnek, a mely ezer meg ezer 
embernek csinálja meg anyagi romlását.

Hogy a nagymérvű gyújtogatás milyen 
motívumokból ered, arra már a bűnügyi 
statisztika adhat bővebb felvilágosítást. És 
ebből az tűnik ki, hogy a gyújtogatások 
részint magánbosszuból, részint önző ha­
szonlesésből erednek. Igen nagy nevezete­
sen azoknak az eseteknek száma, melyek­
ben a biztosító' fél maga gyújtja vagygyuj- 
tatja fel biztositolt vagyonát a végből, 
hogy már előzetesen bűnös czélzattal 
nagyrabecsült vagyonáért busás kártérítést 
kapjon. Minthogy azonban a kiderített 
gyújtogatás esetében a biztosítási társasá­
gok kártérítést nem adnak, nemcsak oda­
vész az elégett vagyonnak egész értéke, 
hanem a gyújtogató megérdemelt büntetés­
ben is részesül.

Rendkívüli fontosságuk van tehát itt az 
erkölcsi szempontoknak, s rendkívüli fon­
tossággal bir az, hogy az ország népe 
mindenfelé kellőképen felvilágosittassék a 
gyújtogatásnak szörnyű hátrányairól. Rajta 
kellene lenniük a vidéki hatóságoknak, hogy 
c tekintetben a legnagyobb figyelmességgel 
járjanak cl. De rajta kellene lenniök azon 
is, bogy a gyújtogatások minden áron ki- 
derittessenek, s a gyújtogatok a büntető 
igazságszolgáltatás kezeibe adassanak. E 
gazoknak kérlelhetetlen, szigorú büntetésé­
vel elrettentő példát kellene nyújtani az 
intelligencziában hátramaradt tömegeknek. 
E tekintetben még nagyon kedvezőtlen ná­
lunk az állapot, sőt egyik-másik vidéken 
nagy mértékben grasszál a haszonlesésből 
való gyújtogatás, különösen aratás idején,

meg a betakarítások után, s itt-ott valami 
nagy titkot se csinálnak a dologból. Nem 
gondolnak arra, hogy a tűz könnyen ter­
jed, hogy elpusztítja annak vagyonát is, a 
ki nem biztosított, s a kit azután a más 
bűne anyagi romlásba visz.

Nagy mértékben előmozdítja nálunk Ma­
gyarországon a tüzek veszcdelmességét az 
építkezéseknek rendkívüli fogyatékossága. 
Nemcsak a falvakban, hanem kisebb váro­
sainkban is a legnagyobb könnyelműséggel 
járnak el az építkezéseknél. Sem az épít­
kező gazdák vagy polgárok, sem a ható­
ságok nem gondolnak elegendőképen a 
tűzveszély ellen való előzetes intézkedé­
sekre. A hatósági rendeletek bolt betűk 
maradnak, mert az ellenőrzés hiánya foly­
tán figyelembe nem vétetnek. Nagyobb 
körültekintésre és lelkiismeretességre lenne 
szükség a hatóságok részéről s a veszedel­
mektől való nagyobb óvatosságra lenne 
szükség az építkező falusi gazdák és vá­
rosi polgárok részéről.

És még egy szempont bir itt kiváló fon­
tossággal : a tűzoltás ügye. Magyarországon 
a tűzoltói intézmény még mindig szerfölött 
nyomorúságos állapotban van. A legtöbb vidé­
ken még mindig a régi slcndrián rendszer 
uralkodik ; a legtöbb faluban épenséggel 
nincsenek tüzoltószerek, vágyj ha vannak, 
hát ott száradnak, rohadnak a rozoga fél- 
szerben, s ha veszedelem támad, nem ve­
hetik hasznát a „machiná“-nak. Vidéki 
városainkban is csak a legutóbbi időben 
lendült fel a tüzoltó-intézménv, de azért 
az ország nagyobb része híján van most 
is a szervezett tűzoltó-társulatok áldásos 
működésének. íme néhány statisztikaiadat: 
Az egész országban 1874-ben még mind­
össze csak 92 tűzoltó-társulat Arolt, afc 
összes éjjeli- és tüzőrök száma pedig 
6644-re rúgott ; mindössze 2038 szekér- 
fecskendő és 3774 kézi fecskendő állott az 
ország rendelkezésére. E számok az esz­
tendők során jelentékenyen növekedtek 
ugyan, de korántsem érték el azt a mérté­
ket, a mely kívánatos lenne ; igy az 
1888-ban volt Magyarországon 666 tűzoltó- 
társulat; 12.115 éjjeli- és tüzőr; 4678 sze­
kér-fecskendő és 3309 kézi-fecskendő. Ha 
figyelembe vesszük, hogy az 1888-iki esz­
tendőben 5061 községben pusztított a tűz, 
nem sokat kell bizonyítgatnunk, bogy a 
tűzoltás intézményének kimutatott adatai 
szerfölött szánalmasak.

A statisztika száraz adatai hangosan be­
szélnek ; panaszkodnak és zúgolódnak. E 
száraz adatokban a tanulságoknak nagy 
kincse rejlik. Vegyék hasznát az egyesek, 
de különösen a hatóságok. Erélyességgel, 
figyelemmel és gondossággal igen sok ba­
jon segíthetnek.

Budapest, szeptember 16.
A román memorandumról ir czikket a nagyszebeni 

Tribuna legutóbbi száma. Konstatálja, hogy a román 
nép a legnagyobb érdeklődéssel várja, hogy az emlék-

jó hazafiakat ós honleányokat neveljenek a ha­
zának.

Csakhogy sajnos, nálunk nem ezek az irány­
adók.

Általánosságban az a felfogás uralkodik, hogy a 
nőkre nézve a tanítónői pálya az egyedüli, mely 
tekintélyt, biztos jövőt nyújt s épen azért csupán 
mesterségnek, vagy a mi még rosszabb, egysze­
rűen kenyérkeresetnek tekintik.

Tömegesen tódulnak tehát c pályára, ábrán­
dozva, remélve, álmodozva éveken át küzdenek, 
fáradoznak, tanulnak, süt hányán nélkülöznek, 
csakhogy megszerezzék a képesítőt. S mikor aztán 
arra kerül a sor, hogy tehetségüket érvényesítsék, 
hogy kenyérhez jussanak, látják, hogy hiú ábránd, 
szép álom volt csupán az egész. Kopogtatnak 
jobbra-balra, kérnek, könyörögnek, fölhasználnak 
minden képzelhető protekeziót, de szép szavaknál, 
Ígéretnél nem nyernek egyebet.

Az iskolák s osztályok száma, a fővárosban s 
vidéken egyaránt úgyszólván aránytalanul emelke­
dik, mind ennek daczára százakra megy a diplo­
más kisasszonyok és nők száma, kik minden igye­
kezet mellett sem tudnak álláshoz jutni.

Élénken illusztrálja ezt a helyzetet a főváros 
által, az újonnan szervezett tanítónői állomásokra 
nem régiben hirdetett pályázat. Üresedésben van 
37 tanítónői és 31 segédtanitónői állomás. 
Erre összesen 272 kérvény érkezett be. Az 
állások számát tekintve, a pályázók száma 
sem mondható aránytalanul nagynak, de ha tekin­
tetbe veszszük, hogy e kétszászhctvenkettőből 
csupán hatvannyolezat alkalmaznak s több, mint 
kétszáz marad olyan, kinek nem jut kenyér, 
bizony méltán gondolkodóba eshetik mindenki.

Mi történik azokkal, kik minden igyekezet 
daczára sem tudnak álláshoz jutni ?

Eddigclé megvolt legalább az a reményük, hogy 
évközben egyszer itt, egyszer ott, mint beteg- 
helyetlesitők működhettek ; de most megszűnik ez 
is, mert ezentúl a segéd-tanitók és tanítónők lesz­
nek hivatva a betegeket helyettesíteni s csak 
kivételes esetekben, ha a segéd-tanitók mind­
annyian cl volnának foglalva, juthat az a szerencse 
egy-kettőnek, hogy néhány napig szolgálatot tehet 
s néhány forintot szerezhet.

Nem marad egyéb hátra, mint 50 krért magán­
órákat adni, természetesen azt is csak úgy, ha van­
nak összeköttetéseik s azután türelemmel várni 
a jövő választásig s lesni, ki hal meg, ki nyugdi- 
jaztatik.

S ez évben még hagyján, mert egyszerre 68 
állást töltenek be, de jövőre ki .tudja hányat ?

Valószínű, hogy 8 —lü-nél alig többet. — Pedig a 
várva-várók száma alig fog apadni. Az a 200, a 
ki most kibukik, újra fog jelentkezni s hozzájönnek 
még azok, kik a jövő évben fognak képesítést 
nyerni. Az állam maga hat tanítóképzőt tart fönn, 
a hol átlag évenkint másfél százan nyernek képe­
sítőt, s a tizenegy felekezeti tanitónőképző-inté- 
zetből hasonlókép tekintélyes szám kerül ki.

Vajon észszerü-e már most ily kétes jövőért 
időt, pénzt s egészséget áldozni ? Áldozni 10—12 
évet a tanulásnak s elszokni azoktól a teendőktől, 
a melyekre mint háziasszonyoknak múlhatatlan 
szükségük van ? Feleljenek erre a szülők s különö­
sen a kormány, mely leginkább volna hivatva 
megszüntetni a tulprodukeziót.

Az állam állal fönntartott hat intézetből bátran 
be lehetne szüntetni hármat. Igaz ugyan, hogy 
egyszerre bajos ily intézetet becsukni, de lehet 
fokozatosan cgy-cgy osztályt évenkint, vagy, a mi 
még helyesebb volna, át kellene alakítani néhányat 
ipariskolává.

A fényűzés! tárgyak külföldről kerülnek hozzánk, 
Festett legyezők, kaszcltck, lámpaernyők, festett 
levélpapír mind külföldről jön. Ifjúsági lapjaink s 
képeskönyveink rajzait külföldön készítik. Miért 
nem lehelne mindezt itthon is elkészíteni ?

Külföldön, különösen Német- és Francziaország- 
ban mindezt a nők készítik. Miért nem tanulhat­
nák meg azt a mi leányaink is?

Eljött az idő, hogy szakítsunk a megrögzött elő- 
itéleitel, mely kicsinyli a kézi munkát. Nem az 
állás adja meg az egyénnek a tekintélyt, de az 
egyén emeli a foglalkozást, melyet választott.

A kézimunka kitartás és szorgalom mellett biztos 
keresetet nyújthat, e mellett sokkal függetlenebb, 
mint akármelyik legjelesebb tanítónő s a mit tán 
első helyen kellett volna említeni, nem vonja el a 
nőt a házias foglalkozásoktól sem.

Annak a 200 tanítónőnek példája, kik majd a 
választás után fölébrednek álmaikból s magok előtt 
látják a rideg valót, talán hatni fog!...

Gr. Festetlek Géza.

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
— Regény két kötetben. — 45

Irta: 33. Zj. PARXEON, 
MÁSODIK KÖTET.

— Szegény asszony ! mormolá Bazil, mert most 
már megértette a szavaiból, hogy meghalt vala­
kije, a kit nagyon szeretett. — Szivem mélyéből 
sajnálom...

— Ön megváltozott, viszonzá az asszony, — 
nem arezban, mert ráismertem volna akárhol is, 
de hangban és magaviseletben. Mindakettő szcli- 
debb és nyájasabb, mint valaha volt.

Bazil nem felelt. Azt gondolla magában, hogy 
a fájdalom megzavarta a szegény nő fejét s hogy 
szavainak ő reá semmi vonatkozásuk sincs. Nem 
gyanította a valót, mely csak utóbb derült ki 
előtte.

— Számos esztendő múlt el azóta, hogy utol- 
szor láttuk egymást, folytaid az asszony. — Rég­
óta van már Ángolországban ?

— Néhány hónapja, felelt Bazil.
— Nem alapította meg a szerencséjét?
— Valóban nem.
— Az igaz, hogy szegénynek látszik. Nincs 

pénze ?
— Nincs, mondá Bazil, és sietve tévé hozzá:
— Vagy legalább kevés van.
— Szerencsétlen volt, mióta hazajött?
— Nagyon szerencsétlen.
Az asszony erszényt vett elő, kivett belőle egy 

aranyat s odanyujtotta Bazilnak.
— Köszönöm, tartsa meg, mondá Bazil, egyre 

jobban álmélkodva.
— Igazán nagyon megváltozott, hogy nem fogad 

cl pénzt, szólt az asszony. — Becsületes szerze­
mény ez. Két évvel ezelőtt férjhez mentem s fér­
jem, ki cgv év múlva meghalt, hagyott rám egy 
kis jövedelmet. Több volt ez, mint a mit meg­
érdemeltem tőle, mert megcsaltam őt, midőn 
azt mondtam neki, hogy özvegy vagyok. Nem 
nagy különbséget tett ez, de mégis csalás volt. 
Nem veszi cl ?

— Nem.
— Pedig rá volna szorulva?
— Ne unszoljon tovább. Jó éjszakát.
— Várjon még egy pillanatig. El akartam mon­

dani a dolgot, de jobb lesz, ha ön a saját sze­
mével győződik meg . . . Joga van hozzá. íme a 
lakásom czime. Anyám és húgom nálam lakik. 
Jöjjön cl hozzám holnap délelőtt tiz órakor. 
Ígérje meg.

— Nem Ígérhetem, viszonzá Bazil, tovább in­
dulva.

Az asszony utána ment.
— Meg kell ígérnie, mert addig nem megyek el 

mellőle. Ismétlem, hogy joga van hozzá, de nemcsak 
joga, hanem kötelessége is.

Bazil, látva, hogy máskép meg nem szabadul, azt 
felelte :

— Megígérem.
— Becsülete szent szavára ?

ifi
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irat ügye végleges elintézést nyerjen az által, lmgy a • 
nemzetiségi párt bizottsága felterjeszti azt ő felségé­
hez. A Babes Vincze által hangoztatott magyar-román 
dualizmusra vonatkozólag, azt jegyzi meg. hogy az 
csak úgy gondolható, hogy a magyar és román elem 
két államot képezne a Fekete- és Adriai tenger között, 
de a végből, hogy ez az álom beteljesedjék, szüksé­
ges volna, hogy úgy az osztrák és magyar birodalom, 
valamint a jelenlegi Románia megszűnjenek létezni. 
Ez tehát agyrém, és miután a románok nem oly éret­
lenek, hogy ilyenekkel foglalkozzanak, kötelességükké 
teszi, hogy helyzetük felvilágosítására terjeszszék fel 
emlékiratukat ő felségéin»’.. A brassói Gazda 1 ran- 
silvániei» ö felségének a román egyházak küldöttsé­
geihez intézett válaszát a maga kedve szerint magya­
rázza, s azt az oláhokra kedvezőnek találja. Azt a 
meggyőződést meríti belőle, hogy a mostani magyar 
miniszterelnök nem követi Tisza Kálmán nyomdokait 
a nemzetiségi kérdésben, hanem bölcsebb és béktilé- 
kenyebb modorban akarja azt megoldani. Midőn c 
feletti örömét kifejezi, kinyilatkoztatja egyúttal, hogy 
mind a mellett a románok kapitulálni nem fog­
nak, de ezentúl is folytatni fogják a küzdelmet, inig 
biztosítva nem látják nemzetiségű létezésüket.

ÚJDONSÁGOK.

VIDÉK.
* Selmeoz-Bólabánya sz. kir. bányaváros képvi­

selőtestülete Bosner Ervin főispán elnöklete alatt 
tartott legutóbbi közgyűlésén egyebek között kimon­
dotta, hogy a város 110 ezer lit adósságát konver­
tálja s ezzel kapcsolatban több korszerű intézkedést 
léptet életbe. Határozott a városi vízvezeték ügyében 
is, s szolgálatot kívánt tenni a művészetnek is azzal, 
hogy az orsz. m. kir. zene- és színművészeti akadé­
mia felhívására kimondotta, hogy évenkint 100 
írttal járul a felhívásban jelzett oly alap megterem­
téséhez. a mely a zene- és színművészet érdekeit lesz 
hivatva szolgálni.

* Blharmegyo őszi közgyűlését ma kezdte meg 
báró Dőrv főispán elnöklete alatt, a bizottsági tagok 
élénk részvétele mellett. Az alispán időszaki jelentése 
szerint a lefolyt három hónapban a köegészségttgy 
nem volt kedvező, főleg emésztési és légzési bajok 
fordultak elő legtöbbször. Az állategészségügy kifo­
gástalan jó volt. A közbiztonság inegyeszcrtc kielé- 
•ütő. Az aratás eredménye általában véve jó, az árak 
kedvezőek. A közadók belizetése örvendetes lendületet 
nyert, a kedvező aratás után. Megyei aljegyzőül 60 
szavazattal Fráter A. 57 szavazata ellenében Kele­
men Józsefet választották meg. A biharmegyei köz­
kórházra vonatkozó alispáni jelentés szerint az alap­
szabályok és a rendszer megváltoztatása van kilátásba 
helyezve. A jelentés kinyomalása elrendeltetett s a 
tjövő közgyűlésre tűzetett ki tárgyalás czéljából. A 
A közgyűlést holnap folytatják, mikor a belügyek el­
intézésére kerül a sor.

egyeyertes
I89l.szeptember 16-tól uj előfizetést nyitunk 

a kővetkező feltételek mellett:
EST 7a.c=a ................. 1 --- SO 3=r.
3ZÓt iicra. .............. 3 írt SO l=r.
ZZárcrs. rrcra ........ 5 :rt — Irr.
IZat Íróra ...........  -C írt — f-Z.
E^esr évre ............ 20 írt — ärr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn es ünnepek 
után kővetkező napokon is, megjeleli.

Az előfizető nevének, diniének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin*; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétkUlűósóbcn hiba ne tőr-
"tőfizetést a hó bámiéig napjától elfogadunk.

Béyi előfizetőink legczélszerubben cselekszenek, 
ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik u kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.
gy Mulatviln3sz.itn;okai egy levelezőlapon 

nvJlvÁllított óhajra bitrkinek egy hétig in­
gyen és hérnientve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivataléiba kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadókirafalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám.

Andrássy-ut sáncán.

— szcpl. 16.
— Személyi hírek. Mária Valéria föher- 

czegnő szcpl ember végén lér vissza lseidből Becsbe.
— nMargit l'őherczcgnő tegnap Reiehenatiból Mária- 
czellbe utazott. — KhevcnhülUr gróf brüsszeli 
nagykövetünk Stájerországból Becsbe érkezett. — 
Babies Zsigmond kassai püspök székhelyéről I lőcsbe 
utazott. — Tulsshj Fcrenez, a nemzeti múzeum 
igazgatója, holnap Nagy-Enyedre utazik. A 
Borghese herezegi család több tagja időzött tegnap 
hosszasan a nemzeti múzeum képtárában Apponyi 
Sándor gróf és feleségének kalauzolása mellett.

A király utazása. A királyt alattvalói lelkese­
dése kisérte útjában Temesvár felé. Az aradi pálya­
udvaron a megye és a város előkelő emberei várták, 
„agy közönség élén az udvari vonatot. Pont 7 óra 44 
perczkor érkezett az meg s alig hogy megállóit: az 
egybegyűltek lelkes éljenzése közepeit szállott ki az 
udvari kocsiból a király daliás alakja, szokott tá­
bornoki ruhájába öltözve, ü felsége a tiszteletére 
megjelent urak mindegyikét megszólításával tüntette ki, 
élénken kérdezősködvén a megye és a város viszonyai 
iránt. Fábián László főispántól és Szathmáry Gyula 
alispántól főképen az után tudakozódott a király, hogy 
a biluxéra pusztítása után micsoda intézkedések tör­
téntek a Hegyalja iijjátclcpitéso iránt. Sala ez Gyula 
polgármester előtt dicsérőleg nyilatkozott a város fej­
lődéséről, körülményesen tudakozódott gyárairól. Végh 
Aurél jószágigazgatótól megtudakolta, hogy lolyik-c 
még a kincstári javak eladása V Mire igenlő választ 
nyert. Majd Ottrubay törv. elnöktől kérdezősködött a 
tol renyszék forgalmáról. Megszólításával tüntette k- 
meg Sarlót főkapitányt és Kuglcr járásbiróti 
A király 7 óra 54 perczkor szállt a vonatra, 
mely zajos éljenek közt robogott tova Temesvár felé. 
Temesvárról jövet ma este 6 óra 45 perczkor uta­
zott át a király Szegeden. A perionon óriási közönség 
várta: a kik a pályaudvarra el nem,fértek, az állo­
másba/. elölt foglaltak állást és az cső daczára nem 
mozdultak a vonat érkezése előtt. A berobogó vonatot 
szűnni nem akaró lelkesüli éljenzés fogadta. Ó felsége 
az ablaknál állva, katonásan köszöntötte a lelkesük 
tömeget. A vonat nyolez pcrczig időzött. Elindulásakor 
a király ismét megjelent az ablaknál és köszöntötte a 
folyton éljenző népet. Éjjel 10 óra 28 perczkor Te­
mesvárról S/'^cdcn át Kőbányára érkezett a király 
s innen 11 óra 10 perczkor Kelenföldül! át Miramár 
felé folytatta lkját. Negyedórával később érkezett 
meg az udvari személyzet vonala, mely reggelre 
Becsbe érkezik.

— Baross Gábor Konstantinápolyban. Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszter tegnapelőtt tanul­
mányútra Konstantinápolyim utazott, A miniszter pár 
nap múlva visszaérkezik Budapestre.

_ A román királyné elutazása. A román ki­
rályné ma délelőtt negyed tizenegykor Károly király, 
Wied herczeg és licrczcgnc kíséretében, bárom ud­
vari kocsiból álló különvonaton elhagyta Velenczét és 
Pallazába utazott. A királyné kendőjével viszonozta a 
köszöntéseket, a mi látható megerőltetésébe került. 
Arczát saját-zeni pir borítja, szemei lázas• fényben 
égnek, inig fogai szorosan egymásra szorulnak. A be­
teget karosszéken emelték be a kupéba; a vonat 
ezután rögtön kiröhögött a pályaudvarból. A királyi 
pár elutazása alkalmával a pályaudvaron az olasz 
hatóságok főnökei mind jelen voltak. A román király, 
mint jól értesült forrásból jelentik, csak addig ma­
rad Faliamban, inig a királyné számára kibérelt 
villát kellően berendezik. A királyné betegségére vonat­
kozólag ina a következő távirati tudósítást kaptuk 
Becsből: a királyné állapota nagyon aggasztó. A meg- 
hi\oit spccziálista orvosok nagyon ellérőlcg nyilatkoz­
nak a betegség természetéről. Egy részük hisztériának 
minősíti a bajt, inig másik a gerinczvclőszüvetnck bé­
nulás! jelenségekkel összekötött gyilkolását konstatálják, 
egy harmadik vélemény az, hogy a királyné kezdődő 
agwvlőtuberkolozisban szenved. A román miniszterelnök 
egy erre vonatkozólag hozzá intézett kérdésre azt a fele­
let adta, hogy a királyné valódi állapotát a király es a 
kezelő orvosok titokban kívánjak tartani. Addig.J inig 
a királyné Velenczében, a Danieli-szállodában lakott, 
éjjel-nappal a legnagyobb csendnek kellett lenni a 
szállodában, inert a "királynén a legcsekélyebb zajra is

a legnagyobb fokú izgatottság vett erőt. A királyné, a 
királyt és wiedeni herczeget kivéve, senkit sem tűrt 
meg a közelében.

— A szafoadságharoz emlékeinek kiállítását
megnézte ma mr. Pennel festőművész és felesége, 
newyorki Illustrates News munkatársai 
azért jött Magyarországra, hogy Írásban
/>i'tnl*ncilcn ♦ oi\nc7ln1ntntf n now vni'k 1 lllSíl
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értékesítse tapasztalatait a newyorki újságban. A kiál-

okmánytár újabban a székelyekhez küldött sok prok- 
lamáczióval gazdagodott.

— A «rekruták». Közeledik az október elseje, bc- 
rukkolnak a rekruták. Még csak két hét és a falu első 
legénye épen olyan rongyos mundérba bújik, mint az 
utolsó árva szolgalegény, a ki ott az urak előtt szin­
tén megütötte a mértéket. Annak nehezebb válni, 
mert könyes szemekkel kiséri az édes szüléje, meg 
a menyasszonya is zokogva búcsúzik tőle, ennek 
nincs senkije széles e világon, jobb dolga lesz neki a 
«császár kosztján». Rája jobb szemmel is néz a káp­
lár. mint a hetyke falu legényére, a kiből a katona­
ságnál is nehéz kiverni a büszkeséget. — Készülődnek 
már az önkéntesek is, sőt itt-ott cgy-cgy vadonatúj 
ruhába bujt lmszárönkéntcsl is látni már, a ki nagy 
büszkén csörteti kardját az aszfalton.

A fővárosi katona-ügyosztály most küldi szét az 
tijonczok behívóit. Az idén besorozott közös hadsereg­
beli ujonezok október 1-én, a póttartalékosok J-án s 
a honvéd ujonezok és póttartalékosok október 6-á~ 
.iUeli'spk bevonulni. Az egyéves önkéntesek októbi

G-án
kötelesek bevonulni. Az egyéves önkéntesek október 
1-én vonulnak he. Mivel az idei ujonezok rosszul vagy 
hiányosan jelentették be lakásváltozásaikat, a katonai 
ügyosztály nem tudja nekik a bellivé jegyeket kézbe­
síteni. Ezért figyelmezteti őket, hogy idejekorán je­
lentkezzenek, inert a pontos bevonulás elmulasztása 
szigorú büntetést von maga után.

— A belga királyné éo a rendőr. Mária Hen­
rietta belga királynéval a következő niegrovási kaland 
esett meg párnap előtt. Spaa környékén kocsizolt egy­
magában s az országúiról egy szép gyepes dűlő-útra. 
tért. Meglátta ezt egy falusi rendőr s hivatalos tekin­
télyének tudatában felszólította, hogy kanyarodjon oda 
vissza, a honnan jött, mert ezen az utón kocsival 
járni tilos. A királyné szabadkozott, de a rendőr hajt­
hatatlan maradt és ott a helyszínén rögtön felvette 
vele a jegyzőkönyvet. Ily kérlelhetetlen szigor láttára 
nem tehetett mást a belgák királynéja, minthogy szé­
pen aláírta a jegyzőkönyvet és visszafordult kocsijával 
az országúira. Hogy mi történt továbbra a rendőri 
jegyzőkönyvvel, arról hallgat a krónika.

— Talpastyuk Fehórmegyóbon. Három év előtt 
látták utoljára Magyarországon a talpastvukot, ezt a 
különös ázsiai madarat, mely nagy ritkán vándorol el 
hozzánk Európába s ilyenkor különös tanulmány tárgya 
az ornithologusoknak. Kcnessey László luliérincgyei 
földbirtokos most arról értesít bennünket, hogy nem­
rég Fehérmegyében látlak egy falpastyukol es le is 
lőtték. Minthogy az ország más részeiben is láthattak 
talpastyukot, Kenesscv László e ritka madár meg­
figyelése érdekében felkéri mindazokat, kik a tudo­
mány haladását óhajtják, hogy észlelteiket hozz í 
(Székesfehérvár, Vörösmarty-tér 3.) lehető pontosan 
megírva, ez év végéig beküldjék. Kéri az elejtett pú..- 
dányok megküldését is.

__ A I Taormina > olntilycdóséhoz. A Taormina»
nevű görög hajó katasztrófája ügyében a következőket 
Írják Athénből a Föl. Corr.-nak : a katasztrófa oka 
valószínűleg az volt, hogy az elsüllyedt gőzös nem 
ügyelt a «Thcssália» által megadott jelzésre, molylyel 
figyelmeztette, hogy térjen ki Htjából. Az a körül­
mény, hogy Taorminának 47 emberből álló le­
génységéből 3U ember oly képen menekült meg, 
hogy átugrott a «Thessaliu» fedélzetére, inig a 
gőzösön lévő GO utas közül csak huszonkettőt men­
tettek meg, arra mutal, hogy a «Taormina legénysége 
rögtön cserben hagyta a hajút és az utasokat es es.-.k 
a saját életének megmentésére gondolt. Az elsüllyedt 
hajó másodkapitányának ama vallomása ellenében, 
bo"v a «Thcssalia > az utasokat mind megmenthette 
volna, a «Thcssália» kapitánya hajójának gépészeire hi­
vatkozik. a kik állítólag kijelentették, hogy a «Tlics- 
«alia, maga is csak ugv menekülhetett, lm minél előbb 
igyekezett a partot elérni.

- Veszett emberek. Nagykürtösön a limit hónap­
ban megmarta a veszett kutya Gubicza József kőfa­
ragót. Rokonai fel akarták küldeni Budapestre a 
Paslcur-intézctbc, de ő jobbnak látta egy zoborni 
javasasszonyra bízni az életét. Néhány nap előtt kitört 
'rajta a veszettség és elpusztult a legborzasztóbb kínok

közt. Hasonló sors érte Dozmdny Juon sípolni oláh 
embert, » ki szintén nem akart tudni a beoltásról.
A székesfehérvári városi kórházban is a veszettség 
jelei közt halt meg a minap Molnár János taczi 
földművelő, a ki hideg borogatással gyógy Ugatta ma­
gát mindaddig, inig ki nem tört rajta a borzasztó 
betegség. A szerencsétlen ember kis leányát is inog- 
harapta ugyanaz a veszett kutya. A gyermeket felhoz­
ták a budapesti Fasteur-inlézctbc.

Szerencsétlenség a Vaskapunál. Orsováról a 
következő részletes tudósítást küblik arról a szeren­
csétlen robbanásról, mely kél ember éleiét oltotta ki 
c hó 10-én :

A Kozla-Dojke-esrttornában, Prcilttován alul dolgozó 
I. szánni fúró- és robban tóhajón szeptember 10-én 
délben egy körülbelül egy kilogramm diliamittal meg­
töltött töltény épen abban a pillanatban robbant fel, 
a mikor a töltények elhelyezésével megbízott vegyész 
és segédje a fúrólyukba akarta illeszteni. A robbanás 
megölte a két szerencsétlen embert, de holttestüket 
csak négy nap múlva dobta ki a viz a ftiróhajó közelé­
ben. A robbanás a fedélzetnek és a hajó fedélzetén lévő 
felépítménynek kis részét rombolta szét, de a hajón 
levő munkások közül négyet megsebezlek a szerte 
repülő forgácsok. A robbanás a hajón levő furókészu- 
lékek közül csak az egyikei rombolta össze. A hajó 
leste, a többi furúkészülékek, a gőzkazán, a gőzgép 
és. a szivattyú, valamint az összes többi gépberende­
zések sértetlenül maradtak, úgy hogy a robbantó ha- 
jót nemsokára ismét átadhatják a használatnak. A 
hatósági vizsgálat a szerencsétlenség közvetlen okát 
nem tudta kideríteni, mert annak mindkét okozója 
meghalt. A szabályozás megkezdése óta ez volt az 
első szerencsétlenség, melyet robbanás okozott, da­
czára, hogy egy év óla körülbelül 100.000 kilogramm 
robbanó anyagot használlak el.

— A tectvór bosznja. Nápoly előkelő köreit nagy 
izgatottságban tavija egy szerelmi dráma, melynek 
szereplői régi és tekintélyes családok ivadékai : 
Brescia mórra Enrico báró, a ki barmincz éves és nős 
ember, néhány nap előtt megszöktette unokaliugát, 
egy Nápolyban lakó baronessel. A‘szerelmesek, a szü­
lők áldása nélkül természetesen, Avcllinóba mentek és 
azt hitték, hogy itt jól cl vannak rejtve a világ sze­
mei elől. Csalódtak, mert a megszöktetett bárókis­
asszony bátyjának sikerült kikutatni a szökevények 
búvóhelyét és utánuk utazott. Épen egy kávéház előtt 
üllek, mikor rájuk akadt. A boszuálló testvér ezekkel 
a szavakkal rohant neki a csábítónak ; «Itt vagy hát! 
Nesze : ez a tied ! > és revolverével ötször rálőtt. 
Brcsciamorra báró holtan lordulI le a kövezetre.

— Öngyilkos hivatalnok. Aradon tegnap Balog 
P -tér, egy temesvári biztosi tó társasági hivatalnok, 
agyonlőtte magát. Balog még csak huszonegy éves 
volt. de fiatal kova daczára is többször panaszkodott 
a barátai előtt, hogy nem ér számára az élet semmit.
A szerencsétlen ifjú szabadságon volt Aradon s ma 
kellett volna neki Temesvárra visszautazni. Öngyilkos­
áéinak okát nem tudják, mert hátrahagyott levelében 
nem Írja meg. A levélben bátyját kéri, hogy gondos­
kodjék'az édesanyjáról.

— Visnzautasitott hagyaték. Berlinben nemrég 
meghalt Lisevski János asztalos és ötvenezer márkát 
hagyott a berlini városi tanácsnak, azzal a kikötéssel, 
hogy abból egy. a hagyományozó nevét viselő kórház 
építtessék. A berlini tanács titkos szavazás utján 
visszautasította a hagyatékot. A tanács határozatának 
az a magyarázata, hogy Liscvszki gyilkosa volt a 
saját cselédjének s öngyilkossággal menekült a bün­
tetéstől. , , .

— Tüzek a vidéken. Orosházán, mint levele­
zőnk Írja, tegnap délben tűz ütött ki is kél ház el­
hamvadt. — Szatmáron a honvédlaktanya közelé­
ben Kairos János SG kereszt búzája elégett. — 
Váglion tegnapelőli három ház égett lo minden 
melléképületével.

— Vanutl nzerencBétleiiBÓg. Kaltoivits mellett, 
mint Berlinből táviratozzak, tegnap két személyvonat 
összeütközött. A szerencsétlenség következtében tizenöt 
utas részint meghalt, részint súlyosan megsérült.

— A kolera. Bombayból érkezett jelentés szerint 
a « Marathon» és a < Redbreast» hadihajón tizenöt 
haláleset fordult elő kolera következtében.

— A budapesti posta- és távirdaigazgatóság az 
akadémia-uteza 10. szánni házból szepl. 17-től kezdve 
a főposlapalota Il ik emeleti helyiségében van.

Időjárás a fővárosban. A fővárosban ma ismét 
ősziesre vált az idő. Délelőtt bűvös szél fújt, a mely 
egészen lchütüttc a levegőt s délután hatalmas felhők 
tornyosultak a keleti láthatáron, de eső még sem volt. 
Éjjel a szél alábbhagyott s a fellegek is elvonultak, a 
levegő azonban bűvös.

— Rövid hírek. Szalmákéin elfogták Ple- 
tikoszics Fúlt, ;i ki Polity Istvánt Csati lavórén 
meggyilkolta és a csendőrök kezei közül megszö­
kött — Völcsej és Lórii közt az országúton

Kuslor Jánost három álnrezos rabló megtámadta és 
kifosztotta. — Szilágy paptelkén a kőbánya 
beomlott s bárom munkást eltemetett. — Nagy- 
Tusain, fii a Schön Márton fiatal parasztgazda vé- 
h-llensógből agyonlőtte kétéves kis flát. — Kópén- 
húgéiban Gcrsdorff Vergius báró dán királyi 
testőrfőhadnagv pár nap előtt agyonlőtte magát. 
Harminezhárom éves volt s Dinezcn udvari főva- 
dászmester leányával jegyben járt. Öngyilkosságá­
nak okát nem tudják. — Hamburgban elfog­
lak egy Hagemann Ernő nevű munkást, a ki be­
ismerte. hogy a város környékén mostanában 
elkövetett asszonygyilkosságokat mind ö követte el. 
— Obi-rsdorfban egy Müller Albert nevű fiatal 
ember a liöfats megmászása közben a mélységbe 
zuhant és szörnyethalt. — Parkersdofban ma 
letartóztattak egy Moszkvában letelepedett keres­
kedőt, kit az a gyanú terhel, hogy Moszkvában 
10.000 rubel erejéig hamisított váltókat hozott for­
galomba.

= Meggyulatit halott. A Gellérthegy tövében ma 
délután 2 óra felé egy 50—00 év körüli munkás főbe- 
lőtte magát és azonnal meghalt. Ruhája a revolverből 
kipattant szikrától tüzet fogott és csaknem egészen 
leégett róla. Két levél volt a zsebében, de ezek is el- 
égtek. A levelek maradványaiból azt lehet következ­
tetni, hogy az illető Györfi János, kecskeméti illető­
ségű'ember volt. A holttestet a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

= Megugróit tolvaj. A bécsi rendőrség ma éjjel 
táviratban tudatta a főkapitánysággal, hogy Monger 
Frigyes, a bécsi Hirsch czégnél alkalmazott gyakornok 
ma öt — ezüst-órákat és lánczokat tartalmazó — 
postacsomaggal megszökött. Monger _ 18 éves, közép- 
termetű fiatal ember, haja és szemei barnák, bajusza 
pedig szőke. A rendőrség keresi.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Guttmaim Ja­
kab zsákhordó ma délelőtt 10 órakor az összekötő 
vasúti hídnál az «Anna» nevű hajóról a Dunába esett 
és a vízbe fűlt. — Steiner Lajos könyvvezetőnek uj- 
vásártér 24. sz. a. lévő lakásából az éjjel egy ezüst 
órái és arany kínozol elloptak. - fíothmiillcr Ja­
kab bonyhádi születésű 54 éves fővárosi füszerkeres- 
kodő tegnap este eltávozott a zöldfn-utcza 9. sz. a. 
lakásáról s azóta nyoma veszett. — Steiner József 
kertész zuglói gyarmal-u. 25. sz. házának udvarán 
e"v fabódé kigyuladt és elégelt. — Szatmári Géza 
faczér kovácslegény ma délelőtt Erdélyi Janos fog­
házőr szerb-utezai 11. szám alatti lakásán egy sjiek- 
rényt feltört és 10 frtot ellopott belőle. — 1Veisz 
Elemér joghallgató ma délelőtt az egyetemről Erzsébet- 
körúti lakására menet elvesztette az indexét. Megta­
láló a főkapitányságnál 3 forint jutalmat kap.

= A lóárverósi hirdetményt
figyelmébe ajánljuk.

olvasóink különös

áladott

— Becsületein szent szavára.
— Hinni akarok önnek. Volt idő. a mikor nem 

hittem volna. Jó éjszakát. Holnap délelőtt tiz 
órakor.

Tovasuhant és Hazil egyedül maradi a lndon.
Saját nyomorúsága nem engedte, hogy sokáig 

foglalkozzék a más bánatával s legfölebb csak 
annyiban gondolt még a szegény asszonyra, hogy 
bizonyosan gyönge elméjű. Az éjszakát a szabad 
levegőn töltötte, reggel pedig veit magának og\ 
penny ára kenyeret. Ez meg egy ital viz a közutak 
egyikéből volt a reggelije.

— Kevésből megélhet az ember, monda magá- 
oan, — de mi lesz a vége ?

Könnyű lett volna rá a felelet. A vég igen kö­
zelinek és bizonyosnak tetszett.

Derűs reggel volt s Hazil sütkérezve járt a na­
pon. Nem feledkezett meg Ígéretéről, melyet becsü­
letszavára tett. Meg kell tehát tartania.

A névjegyen, melyet az asszony neki 
Addison név s egy utcza és házszám volt följe­
gyezve. Hazil odament s megállóit egy női divat- 
úrus boll előtt, mely fölött az Addison név volt 
olvasható. A kirakat bizonyos jómódra vallott, 
mert nem a legszegényebbek számára való holmik 
voltak benne közszemlére kitéve.

Bazil belépett a boltba. Öszhaju idős asszony 
lépett eiibe. Az arcza szomorú és rideg volt és 
hangja híján volt az udvariasságnak, mikor, Bazil 
kérdésére felelve, azt monda neki, hogy jó he­
lyen jár.

— Menjen föl az emeletre, monda mogorván. 
_ a leányom várja. De követelnem kell, hogy rö­
vidre fogja látogatását.

Nemcsak hideg volt ez a hang, de ellenszenvet 
is fejezőit ki. Bazil azonban nem látta szükséges­
nek, hogy magyarázatot kérjen s íölment az
emeletre.

Lépteinek neszére az első szoba ajtajúban meg­
jelent az a nő, a kivel tegnap a Westminster! hí­
don találkozott.

— Megtartotta az Ígéretét. Jöjjön be.
A mint beléptek, egy másik, fiatalabb no lel- 

dllott ültéből, gyors pillantást vetett Bazilra es ki- 
sietett a szobából. Az ablakok el voltak sötétítve 
8,a légszesz meg volt gyújtva.

Az asszony sötét gyászba volt öltözve. Az arcza 
fehér volt, sírástól duzzadt.

— Csodáért imádkoztam az este, monda — de 
imádságom nem hallgattatott meg. Majdnem meg-
jfletam már, hogy ide hívtalak, demgj 
ÜÉftMJdál Jöttem, Ha van szived, méltó bünteté­

sed lesz ez. mindazért a szenvedésért, a mit ne­
kem okoztál.

— Nem értem, monda Bazil álinélkodva.
— Mikor tegnap este azt mondtam, hogy sem­

mit sem kívánok tőled, igazat mondtam. A mint 
innen eltávozol, sohasem kívánom többé az arezo- 
dat látni. Hasztalan háborgatnál.

— Nem fogom háborgatni, monda Hazil szolid 
hangon, mely szinte ellágvitotta a nőt, de a mely­
nek mégis ellenállott.

— Hogy te ma szegény vagy, én pedig anyagi­

as elhatároztam, hogy többé bele nem fogadlak. 
Máskép is lehetett volna ez, ha becsületesen visel­
ted volna magadat velem szemben, mert szerette­
lek s elhitetted velem, hogy te is szeretsz. Jobb 
volt rám nézve, hogy az a kötelék, mely bennün­
ket összefűzött, megszakadt. Tisztes életet éltem s 
olyat fogok folytatni ezután is. Ennyiben legalább 
boldog vagyok.

— Az ég szerelmére, kiáltott föl Hazil, — ma­
gyarázza meg, hogy mivel vádol.

— Kérdezd a saját szivedtől. Jóllehet látszólag 
megváltoztál, a ravaszságban és kétszínűségben, 
úgy látom, a régi maradtál. De én nem hajlok 
semmiféle kitérésre; nincs lehetőség arra, hogy 
igazold magadat s felettem már nincs rábeszélő 
hatalmad. Hideg irántad a szivem, mint a kő.

— Ön valami különös csalódásnak az áldozata 
s én csak álmélkodással hallgatom szavait, monda 
Bazil.

— Folyvást a régi, egyre a régi, viszonzú a nő. 
— Mindig is dicsekedtél nagy tehetségeddel, azzal 
a remek színészi képességeddel, hogy bárkivel is 
cl tudnád hitetni, hogy a mi fekete, az fehér. 
Lásd, mennyire vitted a tehetségeddel ...

S megvetően mutatott a Bazil rongyos ruhá­
zatára.

Nem sajnállak, folytaid. — A mint vetettel, 
úgy aratsz. Így arathattam volna én is, ha nem 
láttam volna a vermet, a melyei nekem ástál; így 
arathattam volna én is, ha a megbánás útjára 
nem tériem volna, a rnig még nagyon késő nem 
volt. Annyiban bálával tartozom neked, hogy hit­
vány hűtlenséged felvilágosított a sujat bűnös \ ól­
lá m felől. Ha mellettem maradtál volna, mélyebbre 
és mélyebbre sülycdlcm volna a kárhozatba s a 
megváltás örökre elveszett volna rám nézve. A mi 
vezeklés csak lehetséges volt, azt őszinte bűnbá­
natiul megtettem. Jó dolgod volna, ha le is el­
mondhatnád ezt magadról. Láttad lenn az anya­

mai? Elta-zilott volt, hiszen jól tudod, de tárt 
karokkal fogadott, mikor őszinte megbánásom 
felől meggyőződött s én térdemen fogadtam neki, 
hogy tiszta életet fogok élni. Most ismét a leánya 
vagyok . . . Látod ezeket az elsőiét!lett ablakokat, 
látod az öltözékemet, látod ez a ház gyásznak és 
siralomnak háza. Scjíed-e, hogy miért ?

— Nem sejthetek mást, — viszonzá Hazil. — 
mint azt. hogy ön elvesztett valakit, a ki kedves 
voll a szivének. Mi vigaszt nyújthatok önnek én, 
idegen létemre ? Csekély vigasztalás, ha azt mon­
dóin, hogy fcszteségc rendes emberi dolog. Legyen 
vigasza a hit. Van mennyország.

A nőt megvetése és borzodása, mely most vilá­
gosan ki volt fejezve az arczán, annyira elnémí­
totta, hogy nem szakította félbe ezt a beszédet,

— Te, idegen ? — kiáltott föl. — Hát még 
folyvást viselni akarod az álarczol, avagy lehetsé­
ges-e, hogy rideg önzésed és léha természeted tel­
jesen elfeledtclte veled a múltat ? Közlünk vége 
szakadt mindennek ; de megmaradt egy kötelék, 
egy bájos kedves teremtés, kit az l r akarata el­
vett tőlem. Fejet hajtok ü szent felsége előtt, nem 
akarok, nem szabad vele perbe szállítom.

Összekulcsolta a kezét s az elsülétiletl ablakhoz 
lépve, néhány pillanatig némán imádkozott. Azután 
ismét megszólal:

— Reménykedő szeretetem derűs, boldog jövőt 
képzelt el számára. Azt gondoltam magamban, hogy 
én, az édes anvja, mindig mellette leszek, megóvom 
öt minden kciepczctől, mely fialni ártatlanságát 
megejthetné. Szeplőtelen és kilugústalan lesz az 
élete. Nem tudta, ne is tudja meg soha, hogy 
milyen szenny tapad az én életemhez .... Most 
már mindent" tud .... Bocsáss meg nekem, édes 
elszállolt angyalkám s tekint*; le rám szánalommal 
a mennyországból! . . . . Reményeim semmivé 
leltek, meghaltak vele együtt . . . . Gyér!

Nesztelen léptekkel ment ki a szobából s vezette 
át Bazilt a folyosónak egy másik szobájába. 
Halkan, .gyöngéden, mintha lelne megháboritam 
azt, a ki óltbenn van, nyitotta be az ajtót s 
ott álltak a halál előtt.

Igen, a halál, de a halálnak legbajosabb alakja 
előtt. Az ágyon egy tiz éves leányka holtteste 
feküdt. A gyermek arczának szende szépsége, 
tökéletes nyugodtsága, enyhesége könyekre inditu
Razilt. ,

Olyan volt, mint valami szunyadó angyal.
— Öli én drágám, én egyetlenem ! Zokogott 

térdre borultan az anya. — Imádkozzál etettem, 
légy az én közbenjáróm. Tudtomon kívül tcvclycti- 
tem el, nem láttam a bűnömet ,

nek és szerelemnek gyermeke, küldj békét az én 
megtört szivemre, és ne fordulj cl tőlem, ha olt fenn 
találkozunk ! . . . .

Hazil egy szól sem szólalt. Agyában lassankint 
derengeni kezdett a való.

A szobában néhány pcrczig csend uralkodott. 
Azután az asszony fölállt térdéről.

.— Csókold meg, szólt Hazáihoz. — Mikor utól- 
szor láttad, még csecsemő volt. 11a élne s te elibe 
kerülnél, idegennek nézne. Most már tudja az 
igazat.

Bazil minden! értett mar.
— Igen, monda magában, — most már tudja 

az igazat.
Lehajolt s megcsókolta a gyermek hideg ajkát. 

Az anya kényei újra megeredtek.
(Folytatása következik.)

A király Temesváron.
— Távirat. —

— szept. 16
Magyarország déli részeinek legnagyobb városa im­

pozáns fogadtatásban részesítette a királyt, a ki az 
előzetesen megállapított útitervhez képest ma reggel 
vonult be falai közé.

Hajnali négy órakor már talpon volt a város, s 
igazi mozgalmas képet nyújtott. A vidékről idevezető 
utakon rengeteg néptömegek tódultak befelé. Külön­
féle zenekarok vonultak ki egymásután az indóházhoz, 
nyomukban számos egyesülettel. A népviseletek a leg­
tarkább képben olvadtak össze a nyilvános tereken. 
Az iparosegyletek zászlóikkal s a város lakossága 
egész népvándorlást rögtönöztek a vasúthoz, hogy 
aztán sorfalat képezzenek a királyi menet két ol­
dalán.

Reggel nyolez órakor kezdtek gyülekezni a küldöttsé­
gek a gazdagon feldíszített indóházban. A róni. kath. fő­
papság küldöttségének élén DcssewtTy megyei püspök és 
Németh helynük jelentek meg a kanonokokkal és a kápta­
lannal, a gör. keleti szerb egyház küldöttségét Branko- 
vies pátriárka», és Dimitrievics püspök, a gür. kath. 
egyházat Mihályi, a gör. keleti román egyházat 
Mclianu és Fopea püspökök vezették. Képviselve vol­
tak ezenkívül a református, evangélikus és izraelita 
egyházközségek. Ott voltak a katonaság, élén a tábor­
noki karral, köztük Waldstätten hadtestparancsnok, 
Ambrózy és Wannisch tábornokok, Csekonics gróf, 
Gál József, Bolins Zsigmond, Karácsonyi Aladár és 
Jenő gróf főrendiházi tagok, Nákó gróf, Králitz Béla, 
Janicsáry Sándor, Örményi Hermit, Bales Milos báró, 
Demkó Pál országgyűlési képviselők, Temesmegye kül­
döttsége, élén Molnár főispánnal és Deschán alispán­
nal, Temesvár városának küldöttsége, élén lelhirZ

r; Hossza alvás. Bcrgcracban, déli Franezia- 
orszúgban különös eset foglalkoztatja az orvosokat. 
Egy erőteljes, 36 éves férfin augusztus 3-án, köz­
vetlen fürdés után. nagy bágvadtságról panaszko­
dott, aztán lefeküdt, elaludt. Másnap délig sem 
ébredt fel, s ekkor kőllögetni kezdték, mert szük­
ség lett volna jelenlétére. De csak főinyitotta sze­
mét és ismét elaludt. Durvasággal sem bírlak ra 
hatni. Estefelé orvost hivattak, a ki gyönge lázi 
konstatált, az alvót azonban fölébreszteni ekkor 
sem bírták. Ez az ember még szeptember 12-iken 
— mikorról a tudósítás szól — folyton aludt. 
Olykor^fölnyitja szemét, de csakjnehány piIlona 
aztán újra álomba merül. Tejjel, husié vei táplálják, 
a mit szájába öntenek. Súlya ez idő alatt negved- 
fól kilót fogyott. Arcza színe betegessé váll, Liza 
azonban teljesen elmúlt.

Oh szégyen­

re; A börtönben. A chilei forradalom kitörése 
elején'Valparaisóban egy röpirat jelent meg Bal- 
maceda elnök ellen. A rendőrség kifürkészte, hogy 
a forradalmi irat szerzője Aldudes Jósé nevű fiatal 
ügyvéd. Márczius 22-ikén éjjel a rendőrök Aldudcst 
elhurczolták s családjának többé nem sikerült meg­
tudni, hogv hová vitték, mi történt vele. Különben 
nem csak ő járt igy. Bnlmaceda a legkisebb gya­
núra elfogatta az embereket, s nem sok kellett 
hozzá, hogy agyon is lövesse. A hozzátartozókat 
még csak nem is értesítették. Aldudcst nem érte 
ez a sors. Róla ugv látszik, hogy megfeledkeztek. 
A forradalom győzelme után, mikor a kongresszus 
csapatai bevonultak Vulparaisóba s felnyitották 
a börtönöket, rátaláltak Aldudésrc, ki egy szűk, 
piszkos czellába másodmagával volt elzárva. Társát 
közönséges lopásért fogták el s várta, hogy mikor 
állítják bíróság elé, de a forradalom aluli ilyesmi­
vel nem törődtek. A börtönőr c közben megszö­
kött öcscse után, ki a forradalmiakkal tartott. A 
tömlőezre egy vén asszony és ennek suhancz fia 
vigyázott két bélig, mikor aztán nagyon is meg­
teltek a börtönök. Ekkor kemény őrizettel látták 
el. Az uj őrség és felügyelő semmit sem tudott Al­
dudes bűnéről, nyomorult tolvajnak tartotta, a ki­
től nem sokat remélhet. így történt, hogy május­
tól augusztus 27-éig Aldudcst soha még szabad 
levegőre se vitték, fehérneműjét nem változtatta, 
ajtóját ki sem nyitották. Mikor a szerencsétlen 
tömlőezét végre fölnyitották egy szánalomra méltó 
embert találtak, kit elleptek a férgek s fekélyek 
borították testét. Anyja elájult, mikor meglátta. 
Balmaceda Valparaisóban 127 embert lövetett 
agyon, kik mind tekintélyes polgárok, kereskedők, 
az intclligoncziából valók voltak.

ti Az alkohol hatása 
Demme nagy fáradsággal járó

a gyermekekre.
,.„OJ ______oo __ ( de egyszersmind

nagyon tanulságos munkát végzett, midőn statisz­
tikát állított össze arra nézve, hogy az alkohol­
kóros szülőktől származó gyermekek micsoda han­
táimat örököltek szülőiktől, illetve hogyan boszulta 
meg a természet apáik bűnét gyermekeikben. 
Demme kimutatja, hogy 10 alkoholkóros csaliulbo 
(midőn vagy az anya, vagy az apa, vagy nunda- 
kettő alkoholkóros volt) származó ötvenhat gyer­
mek közül elhalt az első hót, ’illetve első hónap­
ban idegbaj következtében beállott általános gyenge­
ség és rángató görcsökben 25, tehát 43'8°/0; te‘‘ 
jcsen idióta — hülye — maradt 6; általános tesu 
és szellemi fejlődésben visszamaradt 5 ; rendszere» 
epilepsziában szenved 5, cliorcában (vid-tunczbani 
1, vízfejűségben 5. így tehát c 10 alkoholkoro» 
család 57 gyermeke közül csupán 10 gje” 
(17*5%) az, a kinek mind szellemi, mind tesu 
fejlődése normálisnak mondható. Azután össze 
hasonlítást tett c 10 alkoholkóros család s cg) 
ugyanolyan körülmények között élő hasonlóan 
nein alkoholkóros munkáscsalád gyermekei közi. 
Ezen utóbbi tiz családnak hatvanegy BT6™*; . 
volt. Ezek közül rendes testi és szellemi fejlettség 
volt ötven, tehát 81.9% A többi tizenegyre 
vonatkozólag az első hét, illetve az első hónap • 
születési gyengeség miatt elhalt három, helnu 
ban kettő, khorcában szenved kettő, lassú Jfejlő 
ben kettő s kettőnek velészfil- lett testi h.baja ián. 
Ebből levonva a következtetni láthatjuk, hogy 
rendes életmódot folytató Cr 1 Jók gycrine e ^
81.9°/o válik hasznavehető 
társadalomnak, az iszákos 
csak 17.5 °/0.

államnak és
gyermekeiből
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peigirmeeterrel, 
Jenő alispánnal, 
polgármesterrel, 
Paizs Andor élni 
tok fejei stb.

Kilencz őrá utj 
dóházba, a jelenj 
dőn 6 felsége ud| 
diszszázadának 
elléptette magai 
királyi váróterén] 
lépett s Mólnál 
üdvözletei mond] 

«Császári és a 
sebb urunk! Örí 
felségedet a hazj 
zölve, már megij 
adjunk odaadó n 
valói hódolatunl 
hogy felséged 
érezze magát. Is| 

Az éljenzés es 
kezűleg válaszolt 

«Hü érzelj 
dóm. Legyen] 
lékezetben ts 
megyében ésl 
— habár csg 
Az éljenzés ul 

ki Molnár főispd 
mondót, Nákó { 
kovics patriárki 

Ezután a püsj 
elnökkel. A másc 
fűhadsegéddel. 1 
fűhadsegéddel, : 
láthatlan kocsis] 
vezette az ur 
Bonnáz-, a térni 
utón végig égés 
díszes diadalka] 
egyletek, tüzolti 
fogadva a királj 
kocsijából kiszá 
Telbisz polgári 

«Császári és 
sebb urunk! Ez 
engedelmével le 
szab. kir. város| 
legmélyebb hód 
skivvel fejezi ki 
város lakosságai 
rályi felségednej 
hogy városunké 
ipar, gazdaság. 
Kifejtett szerény! 
sunk meglátogat 
siteni és alatti! 
fogadni méltói 
nek emléke, I 
nend meg bel 
felséged és al 
zeit türhethetiJ 
polgári kötelesJ 
lelkes tettekre I 
vallás és nemz! 
sabb trón szolJ 
való ragaszkodj 
gát továbbra i-l 
és pártfogásába! 
tál kérjük felsél 
dithetlen alatti! 
kegyesen fogad! 
azon buzgó áh! 
teletteljes üdv! 
lbgfőbb fohász! 
imáját, hogy I 
rályi felségedet! 

Erre a királl
«TemesvJ 

csőit szívéi! 
keblemben.] 
ezen, mindl 
városba, hJ 
ipar- és ml 
Ismerve e 1 
és a haza | 
honpolgári | 
sitom e váj 
gyelmemról 
rekvéseiketj 
(Éljenzés.) I 

A diadalkajJ 
bűnön díszes | 
felség ismét k] 
szőnyegekkel I 
téren kereszt] 
hajtott. Ezekll 
összes iskolák] 
vics-utczában j 
virágot fzórtal 
Iában Dessei\ 
felségét s lak]

Tiz órakor 
mialatt a gazj 
öröm árba a uJ 
az utczákon. i 

Legelőször ] 
kamarásoké 
megyei r. | 
püspök vezet] 
püspök, a ró] 
beszédet intéj

cCsászári I 
sebb urunk! I 
központját él 
lyét, Temesvl 
ságát, valami 
mesebb eljövl 
hangra talált! 
nek kebelébe! 
házmegye ról 
ide a papsáJ 
nek, Szent 1 
lehelletig tJ 
mutassuk, f 
iránti ama I 
és népét elsl 
idevonzott al 
legmélyebb í 
dás, melyek! 
tényi erényei 
legmagasabb! 
lattanul csal 
hogy felsége] 
és e hazából 
sők közé soJ 
hogy e tőrei 
lyunk, szent] 
gón teljesitv] 
felségednek 
emlékezetbe] 
dolatteljes kj 
lyára helyezi
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lieg támadta és 
In a kőbánya 
It. — jXngy.
rasztgazda vé- 
I. — Kopen- 
p dán királyi 
mlőtte magát. 
, udvari főva- 
Ingyilkosságá- 

Irgban elfog­
yást, a ki bc- 

mostanában 
ő követte el. 

hrt nevű fiatal 
a mélységbe 

Isdofban ma 
cdett keres- 

Moszkvában 
kát hozott for-

?y tövében ma 
|i munkás főbe- 

a revolverből 
|knem egészen 

de ezek is el­
ehet követkcz- 
cskeméti illető- 
y széki orvostani

irség ma éjjel 
Ihogv Monger 
jizott gyakornok 

tartalmazó — 
éves, közép- 

írnák, bajusza

I uttmann Ja- 
az összekötő 
Dunába esett 

/vvezctőnek uj- 
l'jjel egy ezüst 
1őthmüllcr Ja- 

filszerkeres- 
jitcza 9. sz. a. 
pteiner József 
kának udvarán 
szatmári Géza 
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isán egy szck- 

lle. — TFefss 
lemről Erzsébet- 
[indexét. Megta- 
it kap.
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(óbb városa ira­
kiról yt, a ki az 
[•pest ma reggel

»•olt a város, s 
Jókról idevezető 
befelé. Külön- 
az indóházlioz, 

Liselctck a leg- 
lilvános tereken, 
láros lakossága 
vasúthoz, hogy 
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pelgirouterrel, Tor on tálmegye küldöttsége Rónay 
jioó alispánnal, Verseci város küldöttsége, Seemayer 
polgármesterrel, a kir. Ítélőtábla küldöttsége, élén 
paizs Andor elnökkel, a helybeli hatóságok 8 hivata­
lok fejei stb.

Kilencz óra után berobogott a királyi vonat az in- 
dóházba, a jelenlevők zajos éljenzéseitől fogadva. Mi­
dőn ő felsége udvari kocsijából kiszállott, a 69. ezred 
diszszázadának parancsnokától átvette a jelentést s 
elléptette maga előtt a századot. A szemle után a 
királyi váróterem előtt félkörben álló küldöttségek elé 
lépett s Molnár Viktor főispán ekkor a kővetkező 
üdvözletei mondotta:

«Császári és apostoli királyi felség! Lcgkegyclme- 
sebb urunk I Őrömmel ragadjuk meg az alkuimat, hogy 
felségedet a hazafias lelkesedés igaz melegével üdvö­
zölve, már megérkezésének első pillanatában kifejezést 
adjunk odaadó ragaszkodásunknak és legmélyebb alatt­
valói hódolatunknak. Szivünk legbensőbb óhajtása, 
hogy felséged köztünk — hü alattvalói közt — jól 
érezze magát. Isten hozta, isten tartsa meg felségedet!»

Az éljenzés csillapultával a király körülbelül követ­
kezőleg válaszolt;

«Hü érzelmeik oiztositását köszönettel foga­
dom. Legyenek meggyőződve, hogy kedves em­
lékezetben tartva meg előbbi időzésehnet ezen 
megyében és városban, örömmel jöttem ismét 
— habár csak rövid időre, körükbe». (Éljenzés.)
Az éljenzés után ő felsége megszólítással tüntette 

ki Molnár főispánt, Dessewffy püspököt, Bobus Zsig- 
mondot, Nákó grófot, Csekonics Endre grófot, Bran- 
kovics pátriárkát és Mihályi püspököt.

Ezután a püspöki díszkocsiba ült Szapáry miniszter- 
elnökkel. A második kocsiban Szügyény miniszter ült Paar 
főhadsegéddel. Követte őket Pápay osztályfőnök Bolfras 
főhadsegéddel, az udvari kiséret és a küldöttségek be. 
láthatlau kocsisora. A királyi menetet Molnár főispán 
vezeti“ az uri-utezán, a Ferencz-József hídon, a 
Bonnáz-, a teroplom-utczán, a Küttel-téren, a Hunyady- 
uton végig egész a Józsefváros bejáratánál felállított 
díszes diadalkapuig. Mindenütt sűrű néptömeg, lövész­
egyletek, tűzoltók képeztek sorfalat, lelkes éljenzéssel 
fogadva a királyi menetet. A diadalkapu előtt ő felsége 
kocsijából kiszállott s a városi képviselőtestület élén 
Telbisz polgármester következőleg üdvözölte a királyt:

«Császári és apostoli királyi felség ! Legkegyelme­
sebb urunk! Ez emlékezetes helyen, a felséged kegyes 
engedőimével lehullott régi várkapu helyén, Temesvár 
Stab. kir. város közönsége hagyományos hűséggel, a 
legmélyebb hódolattal üdvözli felségedet és örömteli 
síivvel fejezi ki a mély bála érzelmeit, melyeket e hü 
város lakosságában felkeltett császári és apostoli ki­
rályi felségednek ma teljesülő legmagasabb kegye, 
hogy városunkat boldogító jelenlétével kitüntetni, az 
ipar, gazdaság, valamint a nemzeti művelődés terén 
kifejtett szerény tevékenységünk eredményét, kiállítá­
sunk meglátogatása által fejedelmi figyelmére érdeme­
síteni és alattvalói hódolatunkat legkegyelmesebben 
fogadni méltóztatik. Felséged ez atyai kegyé­
nek emléke, hálás szivünkbe vésve, nem szü- 
nend meg bennünket császári és apostoli királyi 
felséged és a legmagasabb uralkodó ház iránt ér­
zett türhethetlen hűségűnk ápolásában, valamint hon­
polgár! kötelességeink teljesítésében megerősíteni és 
lelkes tettekre buzdítani. Midőn városunkat s annak 
vallás és nemzetiség szerint különböző, de a legmaga­
sabb trón szolgálatában és a hazai intézményeinkhez 
való ragaszkodásban egyaránt tántorilhatlan lakossá­
gát továbbra is felséged boldogító királyi kegyelmébe 
és pártfogásába ajánlani bátrak vagyunk, mély alázat­
tal kérjük felségedet, hogy hálás köszönetitnk és ren- 
dithetlen alattvalói hűségűnk hódolalteljes kijelentését 
kegyesen fogadni és megengedni méltóztassék, hogy 
azon buzgó áhítattal, a mely keblünket eltölti, tisz­
teletteljes üdvözletül szavakba foglalhassuk szivünk 
Ifegfőbb fohászát, felséged alattvalóinak legbuzgóbb 
imáját, hogy a mindenható császári és apostoli ki­
rályi felségedet népei boldogságára sokáig ültesse.»

Erre a király következőleg válaszolt:
«Temesvár szab. k'.r. város nevében tolmá­

csolt szívélyes üdvözlete élénk visszhangra talált 
keblemben. Ötömmel jöttem ez alkalommal is 
ezen, minden téren oly szép sikerrel előretörekvő 
városba, hogy az itt rendezett délmagyarországi 
ipar- és mezőgazdasági kiállítást megszemléljem. 
Ismerve e város derék polgárainak személyein 
és a haza iránti ragaszkodását, s tudva, hogy 
honpolgári kötelmeiket is híven teljesítik, bizto­
sítom u várost s annak lakosságát további ke­
gyelmemről, valamint arról is, hogy nemes tö­
rekvéseiket mindenkor szívesen előmozdítandó»!.» 
(Éljenzés.)
A diadalkapuval szemben, a színház előtti nagy tri­

bünön díszes hölgy közönség volt jelen. A válasz után a 
felség ismét kocsira szállott s a gazdagon fellobogózoU és 
szőnyegekkel díszített Rezső-utczán mega Jenő herczeg- 
téren keresztül a Lonovics-utczai püspöki palotába 
hajtott. Ezekben az utczákban a közönségen kívül az 
összes iskolák tanulói képeztek első sorfalat, s a Lono- 
vics-utczában fehérbe és kékbe öltözött kis leánykák 
virágot szórlak a király kocsija elé. A püspöki palo­
tában Dessewffy püspök a kapu aljában fogadta ő 
felségét s lakosztályaiba vezette.

A küldöttségek fogadása.
Tíz órakor megkezdődött a küldöttségek fogadása, 

mialatt a gazdag díszben pompázó város valóságos 
örömárban úszott. A közönség csak úgy hullámzott 
az utczákon.

Legelőször ő felsége a titkos tanácsosokat és 
kamarásokat fogadta, azután következett a csanád- 
megyei r. kath. papság küldöttsége Dessewlly 
püspök vezetése alatt. Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök, a római kath. klérus nevében a következő 
beszédet intézte ű felségéhez:

tCsászári és apostoli királyi felség! Legkegyelme­
sebb urunk! Azon öröm, a mely Délmagyarország 
központját és egyúttal a Csanádi püspökség székhe­
lyét, Temesvár szab. kir. városát s annak hü polgár­
ságát, valamint ezen egész vidéket felséged legkegyel­
mesebb eljövetelének hírére áthatotta, élénk yKz* 
hangra talált egyházmegyém összes papsága és hívei­
nek kebelében. A széles kiterjedésű, ősi Csanádi egy­
házmegye rónáiról és bérezel közül repesve sietett 
ide a papság, hogy főpásztorával együttesen^ felséged­
nek. Szent István királvunk dicső utódjának ' ég- 
lehelletig tartó hűségünket legahizatosabban be­
mutassuk, mint hagyományos örökségét a trón 
iránti ama hűségnek, melyre ezen vidék papságát 
és népét első püspöke, Szent Gellert tanította. De 
idevonzott a köteles alattvalói hűségen lelül azon 
legmélyebb hódolat, legbensőbb tisztelet és ragasz "o- 
dás, melyek bennünket felségednek oly kiváló keresz­
tényi erényekkel és királyi tulajdonságokkal ékeskedő 
legmagasabb személyéhez, atyai jóságához ellena (ha­
tatlanul csatolnak. Mi éghez esdve fennen hirdetjük, 
hogy felségednek, urunknak, királyunknak trónjához 
és e hazához való törhetlen ragaszkodásban a legel­
sők közé soroztaim legfőbb törekvésünk; fogadjuk, 
hogy e törekvést, hivatásunk feladatait, isten es kir 
Íjunk, szem bitünk és magyar hazunk iránt buz­
gón teljesítve, tettekkel is bizonyitandjuk. És midőn 

- felségednek városunkban és e vidéken felejthetetlen 
emlékezetben maradó legmagasabb megjelenéséért hó­
dolatteljes köszönetünket és hálánkat trónja zsámo­
lyára helyezném, engedje meg felséged, hogy maga­

mat, papságomat és híveimet örökös hűségűnk kísé­
retében legmagasabb királyi kegyelmébe ajánlhassam. 
Isten tartsa a felséges uralkodó házat I Isten tartsa, 
éltesse még soká felségedet, összes népeinek, külö­
nösen hil magyar nemzetinek javára, boldog­
ságára.»

ó felsége a püspök ékcsnyclvü üdvözletére követ­
kezőleg válaszolt:

«A csunádi egyházmegye róm. kath. papságá­
nak a megyés püspök által oly melegen tolmá­
csolt hagyományos hü ragaszkodása biztosítá­
sát a legbensőbb köszönettel fogadom, kérve a 
mindenhatót, hogy önöket nehéz hivatásuk nemes 
kötelmeinek teljesítésében mulaszt javai támogassa. 
Biztosítom önöket változhatatlan királyi kegyel­
memről.»
A görög katholikus klérus küldöttségének foga­

dása alkalmával Mihályi püspök a következő beszé­
det intézte ő felségéhez:

«Felséges császár és apostoli király! Legkegyehne- 
sebb urunk! Temesvár szabad királyi város falai kö­
zött, az alattvalói törhetlen hűség, a hála érzelmei 
által élénkítve, bátorít minket felséged legkegyelme­
sebb színe elé járulni. A lugosi görög szertartási! ka­
tholikus egyházmegye klérusa által gondozott hívek 
elődei, a felséges uralkodóház seregeinek győzelmei 
folytán nyerték vissza honpolgár! szabadságukat. Hí­
veink maguk azonban, valláserkölcsi fejlődésük jelen­
tékenyebb feltételeit felségek apostoli buzgalmának 
köszönik. Vidékünk iparát felséged leereszkedő látoga­
tásával atyailag buzdítani méltóztatik. Őszinte bizal­
munkban hódolattal esedezünk : kegyeskedjék felséged 
egyházunkat, mely magasztos tanával a szorgalmat 
istápolja s minden munkát megszentel, továbbra 
is legfőbb kegyúri hajlandóságában részesíteni. Szent 
hivatásunkban tántorilhatlan buzgalommal eltelve ipar­
kodunk magunkat apostoli királyi kegyelmére érde­
mesekké tenni, mint a kik híveikkel egyetemben nem 
szűnünk kérni a seregek urát, hogy Iclsogcd királyi 
trónját maradandó dicsőség övezze, uralkodásának ál­
dásait a hazára áraszsza, a felséges uralkodóházat 
oltalmazza, mindnyájunk üdvére és jólétére felségedet 
sokáig éltesse!»

Ö felsége a király következőleg válaszolt:
«Különös köszönettel fogadom a lugosi gör. 

kath. egyházmegye papságának hódolatát és hü 
ragaszkodása kifejezését. Szenteljék önök ezentúl 
is egész erejüket az egyház és a haza javára, 
mely működésükben rokonszenvemre és atyai 
jóindulatomra mindenkor számíthatnak.»
Ezután következett a görög keleti szerb klérus 

küldöttsége, a melynek vezetője Brankovics pátriárka 
ö felségéhez a következő beszédet intézte:

«Császári és apostoli királyi felség ! Lcgkcgyclme- 
sebb urunk ! Felségednek boldogító megjelenése u hír­
neves városban, a melyet hazafias polgárainak az em­
beriség szellemi és anyagi javai után egyaránt törekvő 
igyekezete kedves hazánk déli vidékén közművelő­
dési és gazdasági központ polczára emelt, általános 
örömet gerjesztő e vidék lakossága, felséged hü alatt­
valóinak körében. A mindig hűséges görögkeleti szerb 
püspöki kar, papság és hívek ezen legalázatosabb kül­
döttségét is inditű császári és apostoli királyi felséged 
legmagasabb szilié elé, hogy felségednek hü körünkben! 
megjelenése feletti nagy örömünknek legtisz.telet telje­
sebb tolmácsolása mellett, ezen felségednek híj népei 
jóléte körüli gondoskodását újra és újra tanúsító leg­
felsőbb kegyelmét jobbágyi hódolattal megköszönjük 
és határtalan szeretetünk, hódoló tiszteletünk és tán­
toríthatatlan hűségűnket felséged és fenséges uralkodó 
háza iránt újból is kifejezzük. A legmélyebb alázattal 
bátorkodunk felségedhez járulni azon kérelmünkkel, 
kegyeskedjék császári és apostoli kir. felséged ezen 
érzelmeink iiódolatteljes kifejezését uralkodói jóindu­
lattal fogadni és a gör. kel. szerb püspöki kart, pap­
ságot és híveket legmagasabb kegyelmében tovább is 
részesíteni. Isten áldja, óvja és éltesse es ász. és ap. 
kir. feségedet az emberi kor legvégső haláráig.» (Lel­
kes éljenzés és zsiviók.)

0 felsége a király következőleg válaszolt :
«Kedvesen fogadom ez alkalommal is a gör. 

kel. szerb papság hódolatát és ismert hü ragasz­
kodásának újabb biztosítását. Ez érzelmeik, va­
lamint egyházi kötelmeik buzgó teljesítése és 
hazafias maguktartása folytán bizton számít­
hatnak további királyi kegyelmemre.» (Lelkes 
éljenzés.)

A gör. keleti Merne küldöttségének elővezeté­
sénél Metianu gör. keled román püspök a következő 
beszédet tartotta :

«Császári és apostoli királyi felség! Legykcgyelmc- 
sebb urunk! Felségednek ezen nagy részben híveink 
által is lakott vidékein legkegyelmesebb jövetele ne­
künk is, mint az. aradi é.s karánsebesi gör. keleti 
román egyházmegyék főpásztorának és ezen egyház­
megyék konzisz.tói iumainak a legkedvesebb alkalmat 
szolgáltatja, hogy híveink nevében, felséged és a fel­
séges uralkodóba-/, iránti, őseinktől öröklött tántorít­
hatatlan hűségünket és jobbágyi hódolatunkat kifejez­
hessük. A gör. keleti román nemzeti egyház felsé­
ged atyai gondoskodásának és uralkodói kegyelmének 
köszöni uj életét, melyet a legmagasabb trón és haza 
javára, valamint saját híveinek érdekében mindin­
kább megszilárdítani igyekszik. Legmélyebb hálaér­
zelmünk kifejezése mellett kérjük felségedet, méllóz- 
tassék részünkről is tántorilhatlan jobbágyi hűségünk 
és bódulatunk kifejezését legkcgyulmesebben elfogadni 
és örökké hü egyházunkat és népünket továbbra is 
a legmagasabb királyi kegyre méltatni. Mi és egyha­
zunk összes hívei nem fogunk megszűnni soha az 
egek urát imáinkban kérni, hogy felségedet, legke­
gyelmesebb urunk és királyunkat a haza boldog!tá 
sára és egyházunk üdvére sokáig éltesse. Be traicscu 
majestato sa / >

Ó felsége a király következőleg válaszolt:
«Igen örülök, hogy felhasználva illeni kiűzé­

semet, önök is megjelentek előttem. Tántorit- 
hatlan hűségük kifejezés -t köszönettel fogadom 
és Ígérem, hogy egyházak érdekeit, melyeknek 
buzgó gondozását szivükre kötöm, részemről is 
mindenkor készséggel támogatni fogom.»
Az ág. hitu. evangélikusuk vezetője, báró Am- 

brózy Béla orsz. képviselő, cs. és kir. kamarás 
következő beszédet intézte ü felségéhez:

«Császári és apostoli királyi felség 1 Legkegyehne- 
sebb urunk ! Mint a bánáti ágostai evangélikus egy­
házmegye képviselői jelenünk meg hódoló tisztelettel 
felséged színe előtt, hogy megbízóink, evangélikus né 
piink, vallásparancsolta, őseinktől öröklött s mélyen 
érzett alattvalói hódolatát és tiszteletét bemutassuk 
Midőn e ránk ruházott kötelességnek nagy lelki üröm 
me! eleget tennénk, esedezünk egyúttal felséged előtt 
a legalázatosabb tisztelettel é.s gyermeki bizalommá' 
méltóztassék a trón és a hazához mindig hit 
felséged atyai védelme aluli boldog evangélikus alatt­
valóit királyi kegyelmében továbbra is megtartani. 
E mély hódolatunkkal és alázatos kérelmünkkel 
egyesül egyszersmind az a soha nem szűnő imánk 
is : bő áldással koronázza a Mindenható hazánk leg­
alkotmányosabb királyát, evangélikus népünk legke­
gyelmesebb atyját.»

Ő felsége a király következőleg válaszolt:
«A bánáti ágostai evangélikus egyházmegye 

hódoló tisztelgését és hü ragaszkodása kifejezé­
sét őszinte köszönettel fogadom. Örömmel hallom, 
hogy atyai védelmem alatt boldognak érzik ma­
gukat s szívesen biztosítom önöket további ke­
gyelmemről.»

A református egyház nevében Szabó János kér. 
esperes, köröstarcsai lelkész, a következő beszéddel 
üdvözölte Ő felségét:

«Felséges császár és apostoli király! Legkegyelmo- 
sebb urunk! Mint a most alakult, nehézségekkel lelke­
sen küzdő, nagy missziója temesvári evangéliumi refor­
mált egyháznak és a Tcmcsmcgyében levő többi egyhá­
zainknak képviselői, egyházmegyénk nevében is jöttünk, 
hogy felséges apostoli királyunk, fejedelmi atyánk magas 
szilié előtt kifejezést adjunk a legmélyebb hódolatnak, 
a legbensőbb hálának, a gyermeki ragaszkodásnak, a 
bizalomnak, melyek szivünket és lelkünket nemcsak 
polgári, de egyházi életünknek és minden törekvései­
ben0 és czéljaiban felséged legmagasabb személye iránt 
vállozliatlan erővel és áldással éltetik. Császári és 
apostoli királyi felség ! E városban és c megye terü­
letén levő egyházaink a mi egyetemes nagy egyházunk 
testének csak kicsiny s a haza végvidékén szétágazó 
erei, de ezeket is az a vér és az a lélek élteti, mely 
felséged trónjának s királyi voltának nagyságáért, 
dicsőségéért, Hazánk, Nemzetünk egységéért, gya­
rapodásáért mindent tenni és áldozni kész s mely a 
maga erősödését egyetemes nagy czélok érdekéből 
is kéri és munkálja. A legmélyebb áldozattal 
kérjük császári és apostoli királyi felségedet , 
hogy hódolatunknak, ragaszkodásunknak és állandó 
hűségünknek ezen kijelentését elfogadni, — evan- 
geliomi reformált egyházunkat királyi áldó indu­
latában tovább is megtartani lcgkcgyclmescbben 
méltóztassék. Boldog fejedelme csak boldog nép­
nek lehet. Mi boldogok vagyunk . mert felsége­
det bírjuk hazánk királyául, ki országunk és egy­
házunk alkotmányos szabadságának legelső és leg­
hívebb őre, ki az erő hatalma s a bölcsesség ereje 
mellett a megváltói szeretet indulatával kormányozza 
és áldja népeit s a földi fejedelmek legdrágább 
kincsét, népeinek szereidét bírja s tekinti legszebb 
koronájául. A királyok királyának, istennek, a mi 
menyei atyánknak áldása áradjon császári és apostoli 
királyi felségedre, fejedelmi családjára, hogy ama leg­
főbb "fejedelmi boldogságot, mclylyel isten felségedet 
megáldotta, népeinek és az emberiségnek javára igen 
számos éveken át nagyságban, dicsőségben legszebb 
földi jutalmául bírhassa. Így buzog fel szivünkből 
s hangzik ajkainkon ez imasznrü kívánság : Éljen i 
király !~

A lendületes beszédre ő felsége a király következőleg 
válaszolt :

»Hódolatukat vs hűségük biztosítását szívélyes 
köszönettel fogadom. Legyenek meggyőződve, 
hogy egyházi intézményeik fejlődését élénk ér­
dekkel kisérem és azokat, mindenkor oltalmamba 
veendőm.»
Ezután fogadta ő felsége a Ti 'aidslütten hr. tábor­

szernagy által vezetett egész tisztikart. A király 
nagyszámú lisztet megszólítással tüntetett ki.

Molnár dr. főispán Temesvár szab. kir. város, Te- 
mcsvármegyc és Versccz szab. kir. városok nevében a 
következő beszédet intézte ő felségéhez:

Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelme- 
sebh urunk! Temesvár szab. kir. város, Tonics vár­
megye és Versccz szab. kir. város közönsége nevében 
a legmélyebb alattvalói bódulattal jelentünk inog fel­
séged előtt, hogy kifejezést adjunk a tántorilhatlan 
hűség, törhetlen ragaszkodás és iniádással határos sze­
retet érzelmeinek, melyekkel felséged tőiként személye 
és legmagasabb uralkodó háza iránt c törvényhatósá­
gok összes lakossága kivétel nélkül viseltetik. Üröm vs 
clkescdés kísérik felségedet, bármerre jár e hazában.

De az öröm seliolsein általánosabb, a lelkesedés sohol- 
som szívből fakadóid), mint c helyen. Mert bár hálá­
sán tudja az egész nemzet, hogy az ország közviszo­
nyainak fejlődése és javulása felséged dicsőséges es 
bölcs uralkodásának és népei jólétének és bol­
dogságának előmozdítására irányuló fáradhatlan 
atyai gondoskodásának eredményét képezi ; mégis 
alig van az országnak oly része. a mely felsé­
ged, királyi kegyelmének és nagylelkűségének annyit 
köszönhetne, mint e város és e vidék, a hol minden 
alkotás felséged és dicsó emlékű elődeinek áldásos 
működését hirdeti. Nagy mértekben lokozza örömük­
kel és hálánkat, hogy felséged a dél magyarországi 
ipar- és mezőgazdasági kiállítást, a melynek létesíté­
sén teljes odaadással működtünk közre, h^kegyelme­
sebben megszemlélni méltóztatik és ez állal alkal­
munk nyílik munkánk és szorgalmunk gyümölcseit 

lségednek bemutathatni. Felségednek legmagasabb 
érdeklődése, legbecsosebb jutalma e téren kifejlett 
tevékenységünknek és a leghatásosabb buzdításul fog 
szolgálni további lankadatlan munkálkodásra. Mély 
alázattal kérjük felségedet, hogy legforróbb köszönő- 
tünket és alattvalói hódolatunkat kegyesen elfogadni 

Temesvár szab. kir. város, Temos vármegye és Vcr- 
sccz szab. kir. város közönségét királyi kegyelmében 
továbbra is megtartani méltóztassék..

Ö felsége a király következőleg válaszolt :
«Ragaszkodásuk biztosítását, mint népeim ja­

vának előmozdítására irányzott atyai törekvéseim 
legszebb jutalmát, a legbonsőbb örömmel veszem 
tudomásul. Büszkék lehetnek reá. hogy a dél- 
magyarországi ipar- és mezőgazdasági kiállítás 
létesítésén teljes erővel közreműködtek, mert ez 
által tanúsították, hogy nemes érzékkel bírnak 
o vidék s közvetve az ország jólétének 
emelése iránt s hogy c czél érdekében áldozatot 
is hozni készek. Szívesen fogom l< hát munkájuk 
és szorgalmuk gyümölcseit megszemlélni és kö­
szönetét mondok e téren kifejlett tevékenysé­
gükért. Küldőiknek pedig, kérem, vigyék meg 
szívélyes üdvözletemet:.
A zsidók küldöttségét buziási Eisenstüdter Ignác/, 

kereskedelmi tanácsos, a XXII. izr. köz»ég kerület el 
nőké vezette. Löivy Mór főrabbi a következő beszé­
det intézte ő felségéhez :

«Császári és apostoli királyi felség ! begkegyelme- 
sebb urunk! A temesvári izr. hitközségek képviseleté­
ben részesülünk ina azon szerencsében, hogy felsége 
dot szinről-szinrc üdvözölhetjük s lm alattvalói hódo­
latunk csekély adóját felséged lábai elé tehetjük. 
Imádkozzál a király jólétéért, mert kegyetlen liarcz 
és háború dühöng ott, hol a királyt félve nem tiszte 
lik, igy szól hozzánk, zsidókhoz, ősidőktől fogva : 
szent tanítás, vallásunk parancsolata. De nem 
volt s nincs még most sem ország, a mely 
nek zsidó lakosai uralkodójuk iránt oly ima
dalszerü, benső igaz szeretettel viseltetlek volna, 
mint mi viseltetünk felséged szentelt személye iránt 
Mert felséged dicső uralkodása alatt leltünk mi ez őrs tag 
zsidó lakosaiból e hon forrón szeretett drága ma­
gyar hazáink fiaivá, egyenjogú zsidó vallási! polgá­
raivá és felséged szelíd jogarának árnya alatt, foly­
tonos atyai és királyi oltalma alatt teljesíthetjük bé­
kén, boldogan a trón és haza iránti szent kötelessé­
geinket. Fogadja felséged kegyelmesen l'elülmullialal.lan 
hálánk, hűségünk, odaadásunk és jobbágyi hódolatunk 
legalázatosabb kifejezését és áraszsza reánk, esedezünk 
továbbra is kegyelmének éltető sugarait. Boldogan 
éljen félve tisztelt, szeretett királyunk, kinek «areza- 
fénye élet!»

Ü felsége a király következőleg válaszolt:
«Köszönettel fogadom jó kivánataikat ús :öv- 

hctlen hűségük kifejezését, ez alkalommal is 
biztosítván önöket kegyelmemről és oltalmamról.» 
Szidó Ernő az ügyvédi kamara elnöke az ügy­

védi kamara nevében a következő beszéddel üdvözölte 
ő felségét:

«Császári és apostoli királyi felség! begkegyesőbb 
urunk és királyunk! A temesvári ügyvédi kamara ha­
tásköre alá tartozó ügyvédi kar nevében, a legmé­
lyebb hódolattal és teljes alattvalói ragaszkodással 
járulunk lelséged elé, hogy itt hazánk e részében, 
mint legalkolmányosabbun felkent királyunkat üdvö­

zöljük. A megingatlon hűség és végtelen kegyelet szent 
érzelmei buzognak szivünkben, midőn egy szóval, egy 
lélekkel mondjuk: Isten hozta, isten tartsa felsé­
gedet 1»
• Ő felsége a király következőleg válaszolt:

«A temesvári ügyvédi kamara hódoló tisztel­
gését köszönettel fogadom. Nem kétlem, hogy 
önök nemes hivatásukhoz képest, minden kö­
rülmények között hü tanácsadói és támaszai a 
jogkereső feleknek s c meggyőződésben szívé­
lyesen üdvözlöm önöket.»
Plausich Mátyás, a közjegyzői kamara elnöke, 

a közjegyzői kamara nevében üdvözölte ő felségét a 
következő beszéddel:

«Császári és apostoli kir. felség ! Legkcgyelmescbb 
urunk és királyunk! Tánloritliatlan ragaszkodás és 
alattvalói hűség érzetétől áthatva jelentünk meg fel­
séged előtt, hogy a temesvári királyi közjegyzői ka­
mara nevében és képviseletében legmélyebb hódola­
tunkat kifejezzük, mély alázattal kérve felségedet, mi­
szerint ezen legmélyebb hódolatnak kifejezését kegye­
sen fogadni méltóztassék. A mindenható éltesse felsé­
gedet és a fenséges uralkodói házat sokáig!»

(3 felsége a király következőleg válaszolt:
«Köszönettel fogadom hódolatukat és biztosí­

tom önöket, hogy u jogi államéletben oly fontos 
közjegyzői intézmény megszilárdítását s közvetve 
önök javának előmozdítását folyton élénk rokon- 
szcnvvel kisérem.»
A temesvári kereskedelmi és iparkamara el­

nöke, buziási Eisenstüdter lgn. S., királyi keres­
kedelmi tanácsos a következő beszédet intézte ű fel­
ségéhez :

«Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelme­
sebb urunk! A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
a legmélyebb hódolattal járul császári és apostoli ki­
rályi felséged elé, hogy háláját fejezze ki azon feje­
delmi kegyéit, a mclylyel felséged a hazai ipar fejlő­
dését a legmagasabb figyelmére méltatni és a temes­
vári iparkamara által kezdeményezett kiállítást láto­
gatásával legkegyelmesebben szerencséltetni méltó/.tá­
tik. A kamara tudva azt, hogy császári és apostoli 
királyi felséged legfőbb gondoskodásának tárgyát ké­
pezi "a haza boldog!lása, tántoritlialatlanul hízik ab­
ban, hogy felséged kerületünk iparát és kereskedel­
mét a jövőben is atyai jóindulatában a lcgkcgyclmc- 
schbcn részesíteni méltóztatand. Azon jobbágyi szeré­
téiből és hódolatból eredő imával, hogy a minden­
ható csász. ós apostoli királyi felségedet és a felsé­
ges uralkodóházat hazánk üdvére még igen igen so­
káig tartsa meg, — legyen szabad magunkat királyi 
felséged atyai kegyelmébe a legmélyebb hódolattal 
ajánlani. >

Ö felsége a király következőleg válaszolt :
«Fogadjál; köszönetéinél hódoló tisztelgésük­

ért. Különös megelégedéssel ismerem el a te­
mesvári kereskedelmi és iparkamarának a jelen 
kiállítás kezdeményezése által is fényesen igazolt 
buzgó és közhasznú tevékenységét, mely, mint 
remélem, a jövőben sem fog lankadni s e meg­
győződésben biztosítom önöket további jóindu­
latomról.»

A küldöttségek tisztelgése után Tcmesmcgyc és Te­
mesvár városa küldöttsége, valamint az állami tiszt­
viselők küldöttsége Szapáry Gyula gróf miniszterelnök­
nél tisztelegtek, a ki azokat a megyeházán fogadta.

Az udvarnál déli 12 órakor villásreggeli volt. A ki­
rály jobboldalán üllek : Szapáry Gyula gr. miniszter­
elnök. Waldsti'itten 1). hadtestparancsnok, Nákó Kál­
mán gr., Mihályi püspök, Bochus Zsigmond, Németh 
József püspök, Picrer ezredes, Jekclfalussy min. taná­
csos, Janiesáry Sándor. Ő felsége baloldalán ültek : 
Szögyény Marich, Brankovics pátriárka, Pápay osztály­
főnök, Wanniseh tábornok. Paizs a kir. tábla elnöke, 
Popea püspök, Ambrózy Béla báró, Dimitrievics püs­
pök, Zselinszky gróf, buziási Eisenstüdter, Szülő Ernő.
O felségével szemben ült DesewITy püspök, ettől jobbra 
Paar főhadsegéd, Molnár főispán, Ambrózy Gyula !>., 
Karácsonyi Jenő gr., Lander ezredes, Polen őrnagy, 
Telbisz Károly dr. polgármester, Vivcrml százados, 
Worasltzky gr. : halra Bolfras főhadsegéd, Csekonics 
gr., Dossovits ezredes, Scliafgotsehe gr., Dcsclian al­
ispán. Madonilz ezredes, Králitz Béla. Wolafka osztály­
tanácsos és Skoza Nándor. Reggeli után a király cer­
det tartott és szívélyes megszólítással tüntette ki a 
jelen volt társaság minden egyes tagját.

Félkettőkor a király elindult a kiállítás megtekin­
tésére.

A király o. kiállításon.

Délután FI 2 órakor érkeztek .Molnár főispán és 
Telbisz polgármester a kiállításba. Rögtön rá az 
iparpalota elé érkezett ö felsége, Szapáry gr. mi­
niszterelnökkel, a hol a kiállítási bizottság várta az 
uralkodót. Mindjárt az első benyomás láthatólag kel­
lemes volt ős u felsége a magas portáléról megle­
petve tekintette át az. ipái palota előtti ügyes rende­
zést. A kiállítási bizottság elnöke, Dcsehán alispán a 
következő beszéddel üdvözölte ő felségét:

Császári és apostoli királyi felség !]J 
Legkegyelmcsehb Urunk!

A legfenköltebb szellem, a legnemesebb uralkodói 
szív, véghetetlen jóságában meg akarta valósítani ál­
maink legszebbikéi: eljött közeliünk a király! ez volt 
a reméliv, mely bátorságot, ez volt a hit, mely kitar­
tást adott; és szeretető a királynak adja meg hue a 
sikert, jelenléte tesz koronát a miire, melyet Temes­
várnak és ezen központ mellett Délmagyarországnak 
kereskedelme, ipara, ga/.dás/.ala. összértelmisége Viri­
bus Haitis felséged jelszavával alkotott. Engedje, hogy 
a nagy kegyért o pillanatban hálánkat tegyük felséged 
lábaihoz ; alattvalói hűségűnk, hódolatunk, szeretetünk, 
csodálatunk, mindez lég a felségedé, a legbölcsebb, 
legjobb, legnemesebb királyé, a kit a magyarok istene 
soká. soká, nagyon soká tartson meg. Éljen a király ! 
(Lelkes éljenzés.)

A király megjegyezte, hogy nagyon örül, hogy meg­
látogathatja a kiállítást, a melyről már sok szépet 
hallott. Kívánatéra azután Déschun, a kiállítás elnöke 
sorra bemutatta ő felségének a kiállítási bizottság 
tagjait, kik közül ő felsége sokat megszólítással tűn. 
letett ki. Strasscr, a kereskedelmi kamara titkára ös 
Dóséban a kiállítás elnökének kalauzolása mellett az 
uralkodó erre végignézte az egész kiállítást, a mi tel­
jes két és fél órán ál tartott.

Legelőször a fényképészei! kiállítást tekintette meg 
ő felsége, majd pedig a városi kiállítást, a hol Telbisz 
polgármester szolgált felvilágosításokkal és a hol ő 
felsége beavallatta magát az összes munkálatokba. 
Különös érdeklődést tanu.-itott ő felsége a kiállítási 
tárgyak után a Vaskapuszabályozási terveknél, 
a szükséges magyarázatokat líallandt osztálytaná­
csos nyújtotta. Ü felsége kérdést tett, hogy vájjon 
lelielségcs-e, hogy egyidejűleg az összes l’olyainzugók- 
nál dolgozzanak és hogy vájjon nem kellett-e a mun­
kálatokat alulról kezdve felfelé folytatni. A király örö­
mének adott kifejezést a felett, hogy ezen nagy mű 
immár keresztül vitetik. A Bégaszabülyozási ter­
vek ezután következő megszemlélésé alkalmával ő lul- 
ségo nagy tájékozottsággal szólt részletekről. Itt Ko­
vács mérnök beható magyarázatokkal szolgált ö fel­
ségének ezen mii felelt.

Ö felsége ez alkalommal különösen az iránt lelt kér­
dést. boly mily nagy az a terület, mely ezen szabá­
lyozási munkálat által megvédetik, 
áthaladt a különféle játékszer-ipai

mezőgazdasági kiállításba lépett és több kiállítót 
megszólítással tüntetett ki. Ezután a dohányegyed- 
áru-igazgatóság érdekes kiállítását tekintette meg 
behatóan, a hol Schwarcz igazgató megmagyarázta 
6 lelségének a különféle előállítási módszereket. Ez­
rein a hollandi gyarmatosító-társaság kiállításának meg­
tekintése jött sorra. Majd a szeszlcrmékck s a borkiál­
lítás került sorra. Ő felsége különösen sokáig időzött a 
női munkák osztályában, megszemlélte az iskolané- 
nék igen szép munkáit, megdicsért több szép kézimunkát, 
így névszerint a mesterséges virágokat, egyes hímzé­
seket, egy különösen feltűnő szép csipkeernyőt és 
Stefánia özvegy trónörökösnének közelben álló színes 
fényképéi. Tovább haladva, hosszabb ideig időzött a 
király a szohaherendezésekncl. Tetszéssel nézte végig 
ő felsége a kevamikai kiállítást, majd megtekintve 
a vászoniparkiállitást, elhagyta az iparcsarnokot. A 
bejáratból a kiállítás nagyszámú pavillonjait áttekintve, 
megjegyzi! ő felsége Szapáry gr. miniszterelnökhöz: 
hiszen ez valóságos ors/.ágos kiállítás». Innen a 

király a torontáli mezőgazdasági egylet pavillonjába 
ment és mielőtt ide belépett, a pavilion előtt álló 
Csekonics Andrásné és Karácsonyi Jenőné grófnő­
ket hosszabb megszólítással tüntette ki. Ő felsége 
hosszabb ideig maradt a pavillonban, a hol megszólí­
totta Nákó Kálmán grófot, majd gróf Csekonics 
Endrét, kinek szép kiállítását, igy különösen a gőz­
ökével való szántás utján elért termékeket igen szé­
peknek mondta. Ezen pavillonban megszólítással tün­
tette még ki a király Rónay alispánt és Dániel Ernő 
orsz. képviselőt: a király igen érdeklődött az itt levő 
szép vadászzsákmányok és a méhészeti kiállítás 
tárgyai iránt. Innen ő felsége az osztrák-magyar vas­
úttársaság uradalmainak nagyszerű pavillonjába 
ment, a hol a bánya- és kohómüvek igazgatójaRonna 
Antal és Nákó Kálmán gr. és Böhm Zsigmond igaz- 
gafőtanácsosok üdvözölték a királyt. Ronna igazgató 
vezetése alatt, attól gyakran kérve felvilágosításokat — 
miközben folyton a franczia nyelvet használta — 
tekintette meg a legnagyobb részletességgel ő felsége 
ezt a gazdag és érdekes kiállítást. Több kérdést inté­
zett különösen a termelési viszonyok felől, a szénszál­
lításról, az egyes tárgyak ára és kiviteli képesség! felől. 
Ezután Fehértemplom város pavilionjának megte­
kintése következett, a hol Böhm polgármester fogadta ő 
felségéi. Megtekintette a király Allbuch ásó- és kapa- 
gyárának kiállítását, különös érdeklődést keltett itt egy 
valóban művésziesen faragott nagy faráma, melyet 
három fiatal belesi oláh készített, a kik ezen mester­
séget soha sem tanulták. Különböző kérdéseket tett a 
király a gyümölcs-konzcrvck kiállításánál. Ezután 
ő felsége a vinyai paVillonba ment, s azután a 
fémipar nagy, gazdag pavillonjába ment, hol beha­
tóan szemügyre vette a kiállított tárgyakat. Német- 
Bogsán községnek pavilonjában Boers földbirtokos 
üdvözölte ő felségéi. A király hosszasabban tartózko­
dott a pavillonban. A kiállítás területén át menve, az idő­
leges lókiállitós leié indult ő felsége, útközben azonban 
megállóit, hogy előbb egy kis leányka czimbolajátékát 
meghallgassa. Itt következett a kiállítás egyik legérdeke­
sebb része, mely újból megmutatta, mily gazdag Magyar- 
ország kitűnő lovakban. O felsége rendkívüli érdekkel 
nézte végig a nagyszerű lókiállitást, a melynek bejá­
ratán Nagy György üdvözölte a felségét, a kit azután 
szintén ő kalauzolt. Ö felségének legelőször a Csanádi 
káptalan szép lovai tűntek fel, továbbá Dadányi 
Jenő, Rajasich György gr., Zichy Sándor gr., Bis­
singen Ernő gr., Csekonics Endre gr. és Kará­
csonyi Jenő gróf lovai. IVhjd megtekintette ő felsége 
a parasztlovak gazdag kiállítását is; egyeseknél 
hosszabb ideig is időzvén. Ó felsége ezután a kiállított 
lovak közül többeket elé is vezettetett, ezek között 
gróf Csckonicsuak néhány lovát. 0 felsége különös 
megelégedését fejezte ki a látottak felett. Ezután az 
erdészeti pavillonba. ment a király, a hol őt a 
lugosi erdészignzgató Lánezy, Vadas fűerdész és 
Biliary erdész fogadták. Innen hosszabb időzés után 
ő felsége a gépkiállításba ment.

0 felsége ezután elhaladt a mentötársasúg tag­
jainak sorfala között és több kérdést intézett azok 
elnökéhez . tuspitzhoz. A körút folyamán ő felsége 
elhaladt a rcsic/.ai és oravic/.ai bányászok felállított 
sorai közt é.s egy pavillonba lépett, melyben egy 
fonográf volt kiállítva. Bzapáry gr. miniszterelnök 
iieliánv a kiállítást dicsérő szót mondott a fonográfba, 
melyet azután ő felsége a fonográffal ismételteiéit. 
Majd a jelenlevő ezrekre rugó közönség lelkes éljen­
zése között az igazgatósági épületbe ment a király, 
a Imi beírta nevét a vendégkönyvbe. Az idő, daczára 
a fenyegető felhőknek, folyton kedvezett a körmenet- 
nók. Ö felsége környezete" felette dicsérőleg nyilatko­
zott a kiállításról. A közönség sorai között elhaladva 
ezután ő felsége, az itt közelben levő vasúti sínek­
hez ment, a hol a csak öl kocsiból álló udvari vo­
mit készen állott. Ide érkezve ö felsége, igen szívé­
lyesen és barátságosan elbúcsúzott környezetétől, Sza­
páry gróf és Szögyény minisztereknek és Wald- 
Stätten báró táborszernagynak kezét nyujtá és meg­
jegyezte a polgármester, valamint a főispán és al- 
ispánnal szemben, hogy nagyon örül azon, hogy a 
kiállítást látta, és hogy különösen a tapasztalt renddel 
igen meg volt elégedve.

Ezután Dessewffy püspöktől szívélyes szavakkal 
búcsút véve, miután Claudy udvari tanácsos jelentette, 
hogy a vonal indulásra készen áll, ő felsége */4ő órakor 
a vonatra szállott ós az egybegyűltek zajos éljenzése 
közölt lassan az állomásra ment, a honnan megállás 
nélkül Miramarc-ha utazik tovább.

Az. udvari vonat Kőbányára ma éjjeli tizenegy óra 
felé ér, a honnan Kelenföldre megy át.

Szapáry gróf ós Szögyény miniszterek, Pápay osz­
tályfőnök. Bolfras vezérőrnagy íöliadsegéd és ö felsége 
kíséretének többi urai ma este 10 órakor személyvo­
nattal utaznak, Budapestre illetőleg Becsbe. Fcjérváry 
báró honvédelmi miniszter már ma reggel ő felsége 
ideerkezéso után Czeglédrc utazott, hogy az oltani 
honvéd lovas hadosztály holnapi zárliadgyakorlatain 
részt vegyen.

Ma délelőtt Temesvármegyc hivatalnoki kara grot 
Szapáry miniszterelnöknél is tisztelgett, mely _ alka­
lommal" Dóséban alispán intézett beszédet a miniszter- 
elnökhöz. ,

Szapáry gróf ós Szögyény miniszterek este Des- 
scwlív püspöknél voltak ebéden.

A „szent* Oroszország mártírja.
(Az lluitzky-eset.)
már megemlékeztünk Ilnitzky 
szerencsétlen mérnöknek a «Berli- 
megjelcnl nyilatkozatáról, a kit 

Oroszországba vitt, hogy ott végig 
a korrupeziónak 
fekélyeivel ez a

Mai lapunkban 
Ivánnak, annak a 
ncr Tagblatt»-ban 
balsorsa a «szent» 
szenvedje a brutális önkénynek és 
mindama szenvedéseit, melyeknek

Ezután a király 
kiállításon és a

magának világmissziót vindikáló óriás, a ki folyton a 
szláv testvérek felszabadítását» hangoztatja, minden 
porczikájáhan tele van.

Most előttünk fekszik a szerencsétlen mérnök nyi­
latkozata, mely nagyon alkalmas arra, hogy az északi 
kolosszust az. európai közvélemény szemében kompro­
mittálja, lm ugyan ebben az irányban a «szent» 
Oroszországot még kompromittálni lehet.

A szóban forgó nyilatkozat lényegét a következők­
ben adjuk: Kevéssel az orosz-török háború befejezése 
után történt, hogy Ilnitzky Kaidbars tábornokkal is­
merkedett meg. Ez felszólította llnitzkyt, hogy jöjjön 
Oroszországba, a hol tág tere fog nyílni katonai és 
mérnöki tehetségének érvényesítésére. A tábornok arany­
hegyeket igéit neki és igy történt, hogy Ilnitzky 
20,OUU frank készpénz vagyonával a zsebében elment 
Kievbe. Ott rögtön jól fizetett állási kapott, házat 
vett magiinak és a kiew társaskörökben csakhamar 
kedvelt emberré lett. Egy napon meglátogatták Bu­
bán ezredes, Drcntulen kormányzó-tábornok titkára, 
Jlasztié,zky. kievi rendőrfőnök és Kortsehalc- 
Behwitzky liKal.ilhok, a kik sógorok voltak s a kik­
nek Kiev mellett közös birtokuk volt, melyen nagyon 
gazdag laiuadoi it-kőbányatclei) vau es felszólították
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llnilzkyt, hogy a birtokon egy labradorit-gyárat építsen. 
Minthogy Ilnitzky meggyőződött róla, hogy az üzlet nagyon 
előnyös, a nevezettekkel három évre szerződést kötött, a 
mely szerint Ilnitzky t a gyár egész tiszta jövedelméből 
tiz százalék togja megillettni Ilnitzky felépítette a gyá­
rat, mely már az első esztendőben olyan kedvező 
üzleteket csinált, hogy lluitzkyre 33.384 rubel esett a 
haszonból.

Ekkor Ruban ezredes, társai nevében is, a kik sokalták 
llnitzkynek ezt a busás hasznot, azt az ajánlatot telte» 
hogy fogadjon el 6000 rubel végkielégítést és bontsa fel 
a szerződést. Ilnitzky ezt az ajánlatot kereken visszauta­
sította, daczára annak, hogy Ruban ezredes vona­
kodása esetére «erőszakos rendszabályokkal» is fenye­
gette. «Ekkor még azt hittem, Írja Ilnitzky nyilatko­
zatában, hogy Oroszország czivilizált állam, de csak­
hamar keserű csalódás ért.» 1886. deczember 26-ikán 
Tomaszevszky rendőrbiztos jelent meg Ilnitzky lakásán 
és egy Drentelen kormányzó által aláirt kiutasitási paran­
csot kézbesített neki, mely meghagyta llnitzkynek, hogy 
huszonnégy óra alatt örök időre hagyja el Oroszorszá­
got. Ilnitzky Drentelen tábornokhoz sietett és előadta 
neki ügyét. Drentelen nyugodtan végig hallgatta és 
ezt a feleletet adta neki:

«Egy ideig még maradhat, értesittetni fogom elha­
tározásomról.»

Míg Ilnitzky Drontelennél időzött, addig Masticzky 
ts Kortschuk-Scliwitzky, mint közönséges rablók 
behatoltak lakásába, feltörték íróasztalát, szekré- 
nyeit, összeszedték leveleit, a nála lévő labradorit- 
mintákat és mindezt kocsira rakva, elvitték. 11- 
nitzky nagynénje, a ki a inéi nők háztartását vczctte| 
ezt az erőszakoskodást látva, ellene akart szegülni az 
erőszaknak, mire a rendőrfőnök véresre verte a sze­
gény, öreg asszonyt. Mire Ilnitzky visszatért, lakását 
kirabolva és nagynéniét vérében fekve találta. A sze­
rencsétlen ember a vizsgálóbíróhoz, a kormányzóhoz, 
az államügyészhez futott és a törvényes vizsgálat meg­
indításáért künyürgütt. Mindenütt vállvonogatással fo­
gadták és bocsátották el.

Erre Pétervárra táviratozott Tolsztoj beliigy- és 
Menasscin igazságügyminisztercknek. Semmi feleletet 
nem kapott, hanem e helyett — újra kézbesitették 
neki Drentelen tábornok kiutasitási parancsát, mely­
nek következtében rögtön el kellett hagynia Kievet.

• Krakóban megtudtam, folytatja Ilnitzky, hogy nagy- 
néném rövid idővel elutazásom után, a szenvedett 
sérülések folytán meghall s hogy a három bandita 
eladta kievi házamat; ki voltam fosztva egész vagyo- 
nomból, melyet becsületes és sok esztendőn keresztül 
folytatott munkával szereztem. Kétségbeesésemben Pé­
tervárra utaztam, személyesen fordultam Sakir pasa 
török nagykövethez, (Ilnitzky török alattvaló), Tol- 
stoj és Menasscin miniszterekhez és az államügyész­
hez. Minden hiába!»

Az eredmény az lett, hogy Ilnitzkyt elfogták és öt 
hosszú hónapig, mint közönséges gyilkost, sötét bör­
tönben tartották lógva s a legbrutálisabb bánásmód­
ban részesítették, a nélkül, hogy a vizsgáló biró elébe 
vezették volna 1888. április 13-án végre, rendőri 
fedezet alatt a határra tolonczolták, miután 80.000 
rubelnyi vagyonából kifosztották. Ilnitzky nem adta 
fel ügyét és 1«S8. augusztus 28-ikán, mikor az orosz 
czárné és a czárevics Gmundenbe érkezett, sikerült neki 
a pályaudvarban a czárnéval néhány szót váltani, 
minek következtében Woronzov-Daskoff gróf három 
óráig tartó kihallgatáson fogadta, mely alatt előter­
jesztette ügyét és okiratokkal igazolta állításait, úgy 
hogy Woronzov-DaskotT gróf elismerte, hogy nagy 
igazságtalanság esett rajta.

Később a czárné maga is kihallgatáson fogadta 
Ilnitzkyt. A czárné megígérte neki, hogy szemé­
lyesen fogja átadni kérvényét a czárnak. Mi­
előtt elhagyta volna a Cumbcrland-kastélyt, melyben 
a czárné fogadta, Woronzov gróf a czárné nevében 
400 forintot adott át neki, hogy legyen miből Orosz­
országba utaznia.

Ilnitzky Bécsben a török nagykövet által orosz- 
országi útlevelet állíttatott ki magának, melyet a tö­
rök konzul láttamozott és szeptember 18-án Thornba 
utazott menyasszonyához, Lüderitz Zsófiához, hogy 
elbúcsúzzék tőle.

Itt azonban az orosz hatóságok megkeresésére 
szeptember 20-kán hirtelen elfogták, mert Dren­
telen tábornok meggyilkolásával vádolták, jóle­
het, hogy abban az időben, melyben a gyil­
kosság történt, Ilnitzky Bécsben tartózkodott. Kievbc 
hurczplták, a hol tizenöt hónapon keresztül nedves 
börtönben tartották, a hol éhséget és hideget kellett 
szenvednie. Avval is vádolták, hogy a labradorit- 
gyár tulajdonosaitól 2UU0 rubelt tulajdonított el. 
Daczára minden bizonyítékának, a bíróság tizennyolez 
havi súlyos börtönre ítélte; — az összeültetett bíró­
ság azonban azokból állott, a kik őt 1886-ban kira­
bolták és nagynénjét megölték. 1890. márczius havá­
ban lánczra verve kisérték Kievből a pélervári 
börtönbe.

Május 23-án letelt büntetésideje; ennek daczára 
azonban nem bocsátották szabadon, hanem Moszkván, 
Kieven, Froskurovon át. egy csomó gonosztevővel, bör­
tönről börtönre tolonczolták, mig végre Podvolovczisz- 
kában julius 9-én szabadlábra helyezték.

«Ezen a kényszerűéit körutamon az orosz börtönö­
kön keresztül, írja Ilnitzky, a moszkvai fogház hiva­
talnoka, Kazarin, erőszakkal elvette aranyórámat 
lánczostul, egy rubinköves gyűrűmet és a jegygyűrű­
met, melyek összesen 1400 rubelt értek ; kijelentette, 
hogy ezeket az értéktárgyakat Odesszában fogom 
visszakapni az ottani rendőrfőnöktől.»

Ilnitzky ezeket a tárgyakat soha sem kapta vissza. 
•Minthogy meggyőződtem arról, végzi Ilnitzky, hogy a 

czárnak sok hasonló esetről,mint a milyen az enyém,nincs 
tudomása, elhatároztam magamat, hogy a rajtam el­
követett erőszakosságokat papirosra teszem és sze­
mélyesen nyújtom át a czárnak, a mit ez év szeptember 
6-ikán ezer ember szomeláttára szerencsésen meg is tet­
tem; igazságot kértem tőle és kihallgatást.Tizcnnegyedikcn 
esti kilencz órakor azonban elfogtak s miután három 
napig fogságban tartottak, 13-án áltolonczollak a 
határon, a nélkül, hogy elfogatásomnak okát tudatták 
volna velem és a nélkül, hogy csak ki is hallgattak 
volna.»

». . . Most a czártól várom, hogy tegyen «igazságot.»

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magyar klr. operabál. E hó folyamán Saak 

Teréz drámai énekesnő háromszor fog szerződtetés 
czéljából vendégszerepelni: először 19-én Tannhüuser- 
ben, azután pedig Fidelioban és a Hugonottákban. —• 
Saak Teréz cnektanulmányait Prágában végezte. Szini 
pályáját Lübeckben kezdette, honnan rövid működés 
után a koburg-góthai udvari színházhoz s innen egy 
évre rá a drezdai udv. színházhoz szerződtették, hol 
három évig működött. Legutóbb a kölni színháznál 
szerepelt két télen át. A művésznő magyarul tud 
nem ugyan, mindazonáltal vendégfellépteire sze­
repeit magyar szöveggel betanulta.

— T'-'tíyar drámaírók a btioat ndpu^luluv/'..;'::.
A bécsi népszínházban október hó folyamán színre- 
hozzák Murai Károly «Huszárszerelem» czimü vig- 
játékát. Uj év után Csiky Gergely «A nagymama» 
czimü vígjátékénak előadását is tervezik. Dóczy 
«Széchy Máriá»-jának bemutatóját a szerző kívánsá­
gára későbbre halasztották.

— Ai liléé mester. Madarász E. népszínműve e 
hó 23-án kcrUl színre a népszínházban.

— A festészeti mesteriskola. Pótló és helyre­
igazító sorokat kaptunk ily czim alatt tegnap megjelent 
czikkünkre Benczúr Gyulától, a festészeti mester­
iskola kitűnő igazgatójától. Azzal egészíti ki ez a levél 
a mi közleményünket, hogy az állam az ingyen atelier 
és modellpénzen kivid a megszavazott 15.000 forint 
javadalmazásból ösztöndíjakkal is támogatja a növen­
dékeket. Az elmúlt iskolaévben is két növendék része­
sült összesen 3200 forint ösztöndíjban s közülük kettő 
(az egyik 500, a másik 600 forintnyi) utazási ösztön- 
dijt kapott abból a czélból, hogy külföldi képtárakban 
tanulmány czéljából másolatokat készítsen nevezete­
sebb mesterek képeiről. Készségesen adunk tért. a 
kitűnő művész sorainak, melyek azt pótolják, a mi a 
közleményünkből tévedésből kimaradt.

A párisi Lohengrin-előadás.
A Lohengrin első előadásának elodázásából nyert né­

hány napol a patrióták, mint Párisból távirják, teljesen ki­
zsákmányolták czéljaikra. Buzgó propagandájuk következ­
tében, vagy három ezer ember szegődött hozzájuk, a kik 
ma este az opera előtti téren rendelkezésükre fognak állni. 
Leginkább Paris környékéből toborozták a tüntető­
ket. A patrióták, bármennyibe és bármibe ke­
rüljön is, rajta lesznek, hogy minél több em­
berüknek szerezzenek belépti jegyet az előadás­
hoz. Ezeknek azután az lesz feladatuk, hogy minden 
pillanatban megzavarják az előadást, a mig végre va­
lamennyit cgyunkint kiutasítják. Számításuk szerint 
minden egyes kiutasítás tiz pereznyi időt vesz igénybe 
s igy ha csak tiz tüntetőt csempészhetnek az operába, 
két óra hosszat megakadályozhatják az előadást. 
Ezenkívül az a furcsa tervük is van, hogy ammóniákat 
öntenek a nézőtérre, hogy ennek penetrális bűzével 
futamilsák meg a hallgatókat s a szereplőket. Ez 
utóbbi eszköz csakugyan hatást igér, ha a rendőrség 
nem lesz résen.

A mai est eseményeiről a következő táviratokat 
vettük :

Párle, szept. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Constans miniszter ma délután a Figaro 
egyik munkatársa előtt a Lohcugrin-botrányt illetőleg 
a következőkép nyilatkozott: Az úgynevezett patrióták 
jogtalanul hivatkoznak Oroszországra a Wagner-ellenes 
demonstrácziúk alkalmából. Az orosz követségen na­
gyon boszankodnak a bohóczkodás miatt és szeretnék, 
ha már véget ért volna. A zavargás rendezői mind- 
azáltal fokozott mérvben űzik az agitácziót. A Re­
vanche czimü botránylap megint megjelent és dühös 
ezikkeket ir a Lohengrin szinrehozatala ellen. Közé teszi 
franczia fordításban Wagnernek ódáját, melyet az a Páris 
falai előtt állott német hadsereghez intézett. Az 
anarkhisták aligha vesznek részt a demonstrácziók- 
ban. De Morfi forradalmár felhívást intézett egy cso­
port szoczialistához, hogy tiltakozzanak Lohengrin 
előadása ellen, mert a Lohengrin szinrehozatala a jelen 
pillanatban Francziaország lealacsonyitását jelenti a 
hármas-szövetség előtt. Az egész mozgalomnak túl­
nyomóan boulangisztikus jellege van.

6'*/« órakor este. Az esti lapok ama reményüket 
fejezik ki, hogy a rendzavarok ellen a legnagyobb 
szigorral fognak eljárni. Az opera nézőterében 
azokon a helyeken, melyeket máskor a claque fog­
lal el, rendőri felügyelők ülnek. A házban számos 
rendőrbiztos van elhelyezve és a bejáratoknál több 
rendőrügynök áll, a kik ismerik az efujta demonstrá- 
cziók rendezőit és azokat a színházba való belépésben 
meg fogják gátolni. Az opera előtti tér és környéke 
el van foglalva városi rendőrük által, az operához ve­
zető utezák el vannak zárva és csak azokat engedik 
ott közlekedni, kik színházi jegygyei vannak ellátva. A 
kocsikat is csak úgy engedik át, ha a bennük ülők színházi 
jegygyei bírnak. Az opera közelében fekvő boulcvar- 
dokon nem tűrnek semmiféle csoportosulást és az 
ellenszegülőket azonnal letartóztatják.

Párta, szept. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ~‘/2 órakor este. Az operatér körül össze­
verődött tömeget, mely inkább csak kiváncsiakból, 
mint demonstrálni kivánkozókból áll, a városi rend­
őrök visszaszorították a boulevardokra és az egész 
tért körülzárták. A tömegből egyes füttyöket lehetett 
hallani.

73!l óra. A lovas köztársasági gárda a színház előtt 
van felállítva, a szomszédos utczákon és a boulcvar- 
deok kávéházai előtt nagy a tolongás. Az előadás 
nyolez órakor kezdődik.

Paris, szept. 1G. Hét órakor este élénk izga­
tottság uralkodott az opera környékén. Hajlandó­
ságot mutattak a tüntetésre. A szomszédos utczá­
kon számos csoport alakult, a járatos összes utczá- 
kat kiváncsi sokaság tartja megszállva. Nyolez 
órakor nehány csoport közeledett, ugv látszott, 
tüntetési szándékkal. Nemsokára megszaporodott a 
tömeg. A rendőrség távozásra szólította fel a ki­
váncsiakat. Eddig nem történt rendzavarás.

Páris, szept. 1G. A sok ezer főből álló tömeg, 
a nagyszámú rendőrség daczára, több rendbeli ki­
hágást követett el, a mint az opera-tér körül és 
a szomszédos utakon és tereken hömpölygőit. A 
rendőrség sok embert letartóztatott és több ízben 
szétverte a tömeget, mely kurjongatva és a rend­
őrséget gúnyolva vonult el. Ujságclárusitó gyerekek 
izgató tartalmú lapokat árulnak, köztük egy lap 
külön kiadását, mely Vilmos császár erfurti beszé­
dét Francziaország megsértésének mondja.

Páris, szept. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Este 10 óra. Az előadás megtörtént. Az 
operaház közönségének legnagyobb részét meglii- 
vatottak képezik. Az előadásban résztvevők, úgy a 
zenekar mint a szereplők, a várakozást felülmúl­
ták. Az operaház előtt óriási néptömeg tolong s 
hazafias dalokat énekel. A német nagykövetség 
palotája előtt több kihágás történt, minek folytán 
több rendzavarót elfogtak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közp. választmánya ma d. e. ülést 

tartott Gerlóczy Károly első alpolgármester elnök­
lete alatt, a mely alkalommal az országgyűlési képvi­
selőválasztásra szavazattal bírók lajstroma ellen tör­
tént felszólamlásokat vették tárgyalás alá. Igen sok 
reklamálás történt ugyan, különösen a józsefvárosi 
ellenzék részéről, de a központi választmány csak na­
gyon csekély számú választó nevét törölte, ellenben 
bevett a választók lajstromába 77 józsefvárosi polgárt, 
a kiket az összeiró-küldöttség kihagyott, bár egyesek 
közülök ezer forintot meghaladó évi adót fizetnek s 
adóhátralékuk nem volt. Tizenkét nemzeti színházi 
szolgának a józsefvárosi választók jegyzékébe való 
felvételét kérő reklamácziót a bizottság elutasította. 
Az ülésen éles szóváltás volt Gerlóczy Károly polgár- 
mester Hűvös József biz. tag között, épen a józsefvárosi 
állapotok miatt. Az ülés d. u. fél 3 órakor ért véget. 
A kik az ekként megállapított lajstrom ellen további

frdebbezirsel kiválniuk éini, inisbelilqj a kir. kúriához 
fordulhatnak.

— A Józsefvárosi községi választások. A jó­
zsefvárosi polgári kör kebeléből alakult intéző bizott­
ságtól nyilatkozatot vettünk, mely konstatálja, hogy a 
fővárosi bizottsági tagok választását megelőző összc- 
irási munkálatok ellen beadott felszólamlások felett a 
bíráló választmány határozott és igy a névjegyzék 
végérvényesen meg van állapítva. Tömeges felszólam­
lások történtek a Vili. kerületben (Józsefváros). Csak 
most van a bizottság azon helyzetben, hogy közöl­
heti " az alábbi névsort, mely a kireklumáltak 
jegyzékét tartalmazza. Szándékosan hallgatott ed­
dig azon irányzatos híresztelésekkel szemben, a melyek 
a Rémi-féle párt érdekében minden adatok közlése 
nélkül általános kifejezésekben világgá bocsáttattak, 
melyek jelentőségnélkülinek szeretnék a világ előtt 
feltüntetni azt a mozgalmat, a mely hivatva van arra, 
hogy a Józsefvárosban uralkodó klikk-uralomnak vala- 
liára véget vessen. Most adatokkal szolgálunk a bizott­
ságnak, a melyekből látható, hogy az igazoló és biráló 
választmányok határozatai következtében 72-en lettek 
a józsefvárosi névjegyzékből kitörölve és ezek közül 
hetvenen a polgári kör pártja intéző bizottságának 
reklamácziói következtében töröltettek; szívesen szol­
gálhatunk, igy szól a nyilatkozat, még egy csomó 
névvel is, a kik szintén reklamálhatok leltek volna, ha 
az alkotmányos jogok gyakorlata — fájdalom — 
annyi költséggel és fáradsággal nem járna. Ítélje meg 
most már a közvélemény, valamint a küldöttségeket 
kirendelő igazoló választmány is, hogy miféle állapo­
tok uralkodhatnak a főváros ezen kerületében, a hol 
az összeíró küldöttség munkálatából a rendelkezésére 
álló rövid idő alatt is a költséges és felette nehézkes 
eljárás utján annyit lehetett törvényesen reklamálni.
A polgári kör pártjának reklamácziói következtében 
kitöröltek névjegyzéke a következő: Grünhut Náthán, 
Ruff Miksa, Buda Ernő, Krausz Annin, Folkmann Má­
tyás, Grossmann Ignácz, Altslütter Mór, Wagner 
Illés, Blumenfeld József, Schlesinger Henrik, Bobicsek 
János, Ginbei Einánucl, Wagner Ármin, Lasz Jakab, 
dr. Kármán Mór, Fitleki Mór, dr. Schwarz, Nándor, 
Mátray Mór, Mátray Károly, Stcinbergor Zsigmond, 
Ivanovits János. Grünwald Jakab, ilj. Heidriuh Antal, 
Patay Mór, Fischer Miksa, Mauthner Vilmos, Láng 
Farkas, Kramer Miksa, dr. Ilcllay Fcrcncz, Mayor Jó­
zsef, Müller Gyula. Roscnfeld Lipót, Rosenbaum Mór, 
Schwartz Lipót, Steiner Zsigmond, Wassermann Jakab, 
Toperczer Péter, Adorján Sándor, Blum Sámuel, Borger 
Adolf, Dangcl Fcrcncz, Drechsler Manó, Epstein Vilmos, 
Ehrlich József, Finkcnsteiii Mór, Glücksmann Mór, Gut­
willig Gusztáv, Groinan Ignácz, Heller Salamon, Kürthy 
Ignácz, Wcisz Ignácz, Wolf György, Busz Imre, Oroszi 
Tibor, Cservcnka Fcrcncz, Hirschlcr Jakab, Beisz 
Sándor, Ujj István, Kujálik Fcrcncz, Visina Márton. 
Németh Béla, Kujalik Lajos, Morvay Fcrcncz, Busz 
Fcrcncz, Bihari József, Daukó Gyula. Dubrovszky Ká­
roly, Radl Róbert, Hegedűs Gyula. Összesen 70.

— Az uj közkórház elhelyezése ügyében a ke­
reskedelmi miniszter leiratot intézett a főváros közön­
ségéhez, a melyben annak az óhajtásának ad kifeje­
zést, hogy az uj kórháznak a központi személypálya­
udvar közelében leendő elhelyezésének eszméje ejtcs- 
sék cl, mert a központi személypályaudvar előrelát­
hatólag bővítendő lesz, a mihez első sorban azok a 
területek lennének felhasználva, a melyeket a főváros 
a kórház czéljára kiszemelt. Ezenkívül különös fittyei­
met érdeme! az a nézet is, a mely szerint kórháznak 
valamely nagy forgalmú pályaudvar mellé leendő el­
helyezése több tekintetben hátránynyal jár. Kívána­
tosnak tartja ennélfogva a miniszter, hogy a kérdéses 
területen állandó jellegű építmény ne emeltessék és 
különösen hogy a kórháznak ezen a területen való 
elhelyezése iránt fölmerült eszme clejlessvk. A főváros 
intéző köreiben is sokan osztják azon aggodalmakat, a 
melyeket a kercsk. miniszter az uj kórháznak az említett 
telekre leendő építése tekintetében táplál s már tárgyalá­
sok is vannak folyamatban oly irányban, hogy ^ az uj 
kórház telke a kcrepcsi-ut külső részén, a Fcrcncz 
József lovassági kaszárnya környékén jelöltessék ki, 
mely megoldás ellen, eltekintve attól, hogy az város- 
rendezési szempontból is helyesebb, annál kevésbbé 
emelhető kifogás, mert a főváros belső részén, és pe­
dig minden valószínűség szerint az uj dologliázépülct 
megfelelő átalakításával úgy is fognak egy központi 
gyüjtökórházat létesíteni, a mely teljesen elegendő 
lesz arra, hogy a rögtöni segélynyújtást igénylő bete­
gek felvételéről és ápolásáról gondoskodjék. Az vj 
kórháznak a fővárosnak már beépített részén kivid 
való elhelyezése tehát a kórházi szolgálat érdekei 
szempontjából semmiféle nehézséggel sem járna, köz- 
egészségi szempontból pedig épen előnyös és aján­
latos.

— A fövároul homokszölöteley ebben az évben 
hozza meg második termését. Mig a múlt évi termés 
alig néhány fürtöt tett ki, addig az idei hozamot 
1UU0—1500 kilogrammra becsülik, a melyet a tanács 
árverés utján kíván értékesíteni. Az árverést métc> 
mázsánkint 10 forint kikiáltási ár mellett szeptember 
23-án tartják meg. _______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Budapesti klr. közjegyzői kamara ez évi

közgyűlését szeptember 20-án <1. c. 10 órakor tartja 
meg az alkotmány.ulczai törvénykezési palota I. eme­
let 3. sz. termében.

— A tud. és műegyetemi olvaeókör holnap dél­
után 6 órakor bizottsági ülést tart, melynek tárgya a 
tisztujitás.

A műegyetem megnyitó ünnepe.
A kir. Jüzscf-müegyelcin épületen ma nemzeti szinü 

lobogó jelezte az iinnepics megnyitó közgyűlést, mely 
alkalomból a műegyetem díszterme zsúfolásig meg­
telt a műegyetem hallgatóival; az emelvény körül 
fentarlott helyek pedig a műegyetem kiváló vendégei­
vel és a tanári karral.

Olt láttuk a többi között dr. Klamarik János 
min. tanácsost, Markusovszky Lajos osztálytaná­
csost a kormány képviseletében, Eötvös Loláiul báró 
akadémiai elnököt, Szily Kálmán akadémiai főtitkárt, 
Gyulay Pált, Beöthy Zsoltot, Lóczy Lajost, a műegye­
tem részéről: dr. König Gyula rektort, Klimm Mihály 
prorektort, Cziglcr Győző, Asbóth Emil, dr. Ilosyay 
Lajos dékánokat, továbbá Krusper István, dr. Gerlóczy 
Gyula, BieleJo Miksa, Eauszmann Alajos, SteiniU 
Imre, dr. Entz Géza, dr. Wartha Viucz.e, Nagy 
Dezső, Eauscher Lipót, kisfaludi Lipthay Sándor, 
dr. Kremier Vilmos, Schuller Alajos, dr. Jtéthy 
Mór, Klein Gyula, Bejthő Sándor, Jlados Gusztáv, 
Bodola Lajos, Létzéir Lipót Pál, Jladisics Jenő, 
W’ittmann Fcrcncz tanárokat, a tanársegédeket és a 
műegyetem tisztviselői karát teljes számban. Csáki/ 
Albin gróf miniszter a rektorhoz intézeti levelében 
sajnálatát fejezte ki, hogy távol lévén a fővárostól, a 
megnyitó ülésen nem lehet jelen.

Perczckig tartó zajos éljenzés hangzott fel, mikor a 
rektorok és dékánok, valamennyien diszmagyarban, a 
délszaki növényekkel diszilctt emelvényre léptek. A fő­
helyet Klimm Mihály rektor foglalta el és elmondta 
beszámoló beszédét.

A műegyetemi polgárság lelkes éljenzése hangzott 
föl, midül! Klimm Mihály elhagyta helyét s kézszo- 
ritással üdvözölve utódját, König Gyulát, a ki rií.dó 
éljenzés közben lépett az emelvényre s a műegyetemi 
tanulmányok és műegyetemünknek a hazai kulturális 
föladatokban való szerepéről olvasott föl nagybecsű 
értekezést, a melyből átveszszük a következő részt:

«Veszedelmesen egyoldalú volna működésűnk, ha­
csak egy pillanatig is elfelejtenek, hogy az igazat a 
széppel és hasznossal való egyesülésében keressük. 
Már legszerényebb alkotásainkat is kisérik a szép 
érzetének, az zthetikai megelégedésnek nyomai és 
olt kezdődik ;:z emberiség kulturális fejlődése, hol e 
homályos sejtelmek világos törekvésekké alakulnak. 
Azért isteni a művészet, mert önzetlenségre tanítja 
a teremtés legünzőbh lényéi, az embert. Isteneinek 
tiszteletére, halottainak emlékére mozgatta ez meg 
először a hegyeket és folyókái. A tartós volt a fönsé- 
ges elődje; hogy megküzdiiesseiiok az emberek a mú­
landósággal, megküzdöttük a természeti erőkkel; a

má.vszet és technika kölcsönhatásán tanultuk meg­
különböztetni a közösség hasznát a pillanat és az 
egyén haszonlesésétől.

Nem véletlen, hogy Sz. Péter kupolájának Michel­
angelo azt az alakot kívánta adni, melyről későbbi 
számítások igazolták, hogy a mechanika elvei szerint 
a legnagyobb állandóságot biztosítja. A szerkezet 
igazsága mindig vele jár a szerkezet szépségével. 
Az építészet, mely egyrészt szigorú mathematikai és 
természettudományi elveken alapszik, de másrészt a 
szépmüvészet teljes szabadságáig hatol előre, még a 
lajkusnak is kézzolfoghatólag bizonyítja a fantázia és 
tudomány végső egységét. Minden technikusnak, leg­
alább bizonyos fokig, szüksége van az építész alak- 
érzékére ; c téren látja, mintegy közvetlenül, hogy a 
legkisebb részlet is mikép lép be a szerves egész ossz- 
hangzatába, és hogy e részletek, valóban úgy mint a 
szerves lények szerkezetében, iniképcn tükrözik vissza 
az egész eszményi alkatát. E fölfogásban rejlik — 
hogy úgy mondjam — a technikai tudományok peda­
gógiája, és nem tudom, vajon például a gépészeti 
tanítás mindenütt még vajúdó ügye nem fog-e egykor 
oly intézményben megállapodni, mely az építész mes- 
ler-atelierjét egyesíti az orvos klinikájával.

Épen mivel a technikusnak működési köre oly 
rendkívül nagy terjedelmű, épen mivel minden alkotá­
sának életképesnek, hasznosnak kell lennie, óvakod­
nunk kell minden túlságos speczializálástól, mely apró, 
jelentéktelen előnyökért föláldozza a szakképzés egé­
szének értékét. A technikus számításába nemcsak az 
anyagi, hanem a szellemi erők is belejátszanak: és 
ezért gazdasági életünk tüneményei, sőt jogi intézmé­
nyeink sem lehetnek idegenek előtte. De ne szolgál­
junk neki sablonszerű definicziók és osztályozások 
big kivonatával, melyet az exakt tudomány tartalmas 
tárgyalásaihoz szoktatott értelem csakhamar üresnek 
talál", hanem vonuljon cl tanulóink szeme előtt az ér­
lelődő eszmék nagy küzdelme, melyben a merev jog­
állam érző és cselekvő kultur-állammá alakult át : 
lássa mindenekelőtt majdani alkotásainak szocziális 
szerepét. A világ nem jár magától, mint azt a régi 
nemzetgazdaságtan egyik képviselője hirdette : és 
már-már szcmhcszálluuk azzal az uj föladattal, hogy 
a gazdasági élet törvényeit kutatva, a gazdasági 
erők gyeplőit is megragadja kezünk, melynek uj 
hatalmat adott a természeti erők legyőzése. Va­
lamint a közlekedési ügyekben vagy a munkás- 
kérdésben, úgy minden más téren is mindinkább tér-
Í'eszkcdnek az állam iránt támasztott követelések és 
ázhatunk a közügyek élén álló férfiakban, hogy a vi­

szonyok fejlődésével mindinkább azoknak tanácsával 
fognak élni, kik nemcsak a szabályrendeleteket, ha­
nem az intézményeket is ismerik, megszüntetve igy 
lassan a technikusoknak egy alapos sérelmét, mely 
azonban tahin nem egyedül a technikusok sérelme.

Oly technikusról szólok, ki hazáját nemcsak szereti 
— mert ezt fölösleges kívánni — hanem a ki egy­
szersmind kellő értelemmel és érzékkel karolja löl 
nemzetének minden érdekkörét, úgy anyagi, mint 
szellemi irányulásaiban. E közszellem teremtette meg 
rövid két-három évtized alatt a magyar mérnöki 
kart, ez adta meg önállóságát és tekintélyét. E küz- 
szellemel a szülői ház, a középiskola és főleg a tár­
sadalom tartozik ápolni; de a főiskola szakszerű czél- 
jai mellett sem vonhatja ki magát eÄ követelések 
súlya alól.

Az általános képző erejű szakmák, különösen a tu­
domány, művészet és irodalom, a művelődés, az állam 
történeti fejlődését tárgyaló szakok bele tartoznának 
előadásaink évi programmjába. Bízva és reménykedve 
tekintünk középiskoláink jövője felé és kívánjuk, hogy 
az minél előbb a miniszterünk által kiadott jelszó 
értelmében — egységes alapon nemzeti szellemünk 
hü ápolója, de egyszersmind nemzetközi állásunk tudo­
mányos támasza legyen. Az épen hangoztatott szükséget 
azonban a legjobb középiskola sem pótolhatja, nem 
csupán mert előkészítő, nevelő feladatának a tan­
anyag szaporítása csak árt, hanem leginkább, mert 
az általános műveltség és szakképzés organikus 
egyesítése szolgálhat csak az élet felcsigázott követe­
léseinek.

Hallgatóink idejét és gondolatmenetét olyannyira 
lekötik szaktanulmányaik követelései, hogy lehetetlen 
nekik ezt az általános képzési ez intézet falain és 
tanulmányi rendjén kivül keresniük. A műegyetemi 
tanácsnak néha-néha sikerült egy-egy félévben az ily 
irányit előadásokat saját erejéből rendezni; és mű­
egyetemi polgáraink mindannyiszor helyes érzékkel 
mintegy üdülést keresve napi munkájuk után, az esti 
órákban az utolsó zügig töltötték meg nagy tanterme­
inket. Jól ismerem a ior.ehézséget, hogy tudniillik csak 
a legkiválóbb előadók bírnak ily hatást előidézni; de 
még sem vonakodom bevallani, hogy általános kultu­
rális szempontból, melyhez különben az egyetemes mű­
történetben az építészeti szakosztály külön érdekei is 
csatlakoznak, előadásaink sorozatának e hiányát igen 
jelentékenynek tartom. Igaz, mindegyikünk ismeri azon 
szűk pénzügyi helyzetet, mely minden jó akarata, min­
den előrelátása mellett kormányzatunknak is oly soká 
megkötötte kezét. Bizonyára pedig eltévesztett dolog, 
uj intézmények kedvéért a régieknek szilárd alapjait 
gyöngíteni ; de ma, midőn igaz hálaérzettel készülünk 
a harmadik műegyetemi épület átvételére, szabad is­
mét uj reményekkel néznünk a jövő elé.»

A megnyitó beszéd rendkívül mély benyomást lett. 
Mikor elődje a lelépett rektor érdemeire utalt, az ifjú­
ság tiinlelésszerü éljenzéssel fejezte ki rokonszonvét 
Klimm Mihály iránt, de épp olyan melegen tüntetett 
az uj rektor mellett, a kinek nagy tudománya és 
ékcsszólása már úgy is megszereztek az ifjúság szeré­
téiül és tiszteletéi. Mikor az uj rektor u tanári kar 
kísérőiében elhagyta a termet, perczckig éljenezte öt 
a folyosókon és a lépcsőháziján összegyűlt iljuság.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtóper. A budapesti törvényszék sajtóügyi osz­

tályánál feljelentést tett Sinay K. "Zsigmond a Magy. 
kir". pénzügy-, vám- és adóőri szakközlöny szerkesz­
tője. Iklódy Győző ellen, a ki a Magyar Pénzügyőr 
czimü hetilapot "szerkeszti. A panaszra íklódynak lap­
jában megjelent egyik czikkc szolgáltatott okot. Ez a 
czikk Sinay lapjáról azt mondja, hogy «revolver-iro­
dalmi terniék, á mely ü éven és 9 számon — mert 
igy jelent meg: VI. évfolyam, 9. szám -- keresztül 
aludta az erkölcsi halottak álmát és egyszerre 
feltámadt, hogy a vidéki pénzintézetek igazgatóságait 
és a fővárosi utazási irodákat mcgpumpolhassa.» 
Van még a közleményben egész serege a sértő ki­
fejezéseknek, a melyek arra iditották Sinayt, hogy az 
ISIS : XVlll. t.-cz. 2. pontja értelmében a sajtóügyi 
vizsgálat megindítását kérje. Iklódy kijelentette, hogy 
a czikknek Fürst Mihály Miksa a szerzője. Fürst 
Mihály kihallgattatván, elismerte ugyan, hogy az in­
kriminált közleményt ő irta, de a felelősséget elvál­
lalni nem hajlandó, mivel — úgymond — szerkesz­
tője utasításából használta a kérdéses sértő kitétele­
ké!. A budapesti kir. törvényszéknek e napokban 
kelt határozata értelmében úgy Iklódy, mint Fürst a 
vádlottak padjára kerülnek. Az esküdtszék! tárgyalást 
már ki is tűzték október hó 26-ára. A panaszost a 
tárgyaláson dr. Visontay Soma fogja képviselni.

— Véros logónynyó avatás. A főváros környékén 
fekvő sváb községekben az a szokás, hogy a 17—18 
éves suhanezokat «legényhyé avatják.» A felavatandó 
ilyenkor borral, szivarral megvendégeli a falu legény­
ségét s azután keresztül dorbézolja velük az éjszakát, 
mi által jogot nyer a legények tegezéséhez és a leá­
nyoknak való udvarláshoz. Az ilyen legénynyé avatá­
sok véres verekedéssel végződnek, mint legutóbb ez 
évi január 3-án Csömör községben Reighann Bornál 
fölavatásán történt. Ott volt a mulató legények közt 
Lorbauer István napszámos is, a kit a többiek el­
ázott állapota miatt kigunyoltak. A napszámos a csip­
kedést annyira zokon vette, hogy egy élesre fent 
fejszével neki ment a legényeknek s keltűnek nagy 
hirtelen be is zúzta a fejét. Ma ült törvényt felette a 
pestvidéki törvényszék. A tanukként kihallgatott mu­
lató legények, a kik mintegy buszán egy szót sem 
tudnak magyarul, németül beszéllek s azt vallották, 
hogy a vádlottnak nem volt oka a vérengzésre, csak 
virtuskodni akart. Ezzel szemben a vádlott mámorá­
val mentegetődzött. — A törvényszék, a számos eny­
hítő körülmény tekintetbe vételével, hét havi börtön- 
büntetésre ítélte a vádlottat. Az Ítélet jogerős.

Asszonyszöktetés Amerikába.
(A* Egyetértés tudósítójától.)

Nacyktir#», szept- 16,
Szenzáczids asszonyszöktetés ügye foglalkoztatja 

most a törvénykezést, mely a törvényszéktől kiszivár 
gott s ma már közbeszéd tárgyát képező hirek alap- 
ján az idevaló lakosságot, a melyet a szokatlan esel 
valósággal izgalomba hozott.

Az eset az, hogy Fodor Gyula idevaló tekintélyes 
polgár feltűnő szép nejét és két gyermekét egy 
amerikai, a ki Fodornak sógora s a ki nemrég váro­
sunkban időzött, e napokban megszöktette.

Az amerikait Weisz I.ouisnak hívják, pozsonyi 
származású s több évvel ezelőtt vándorolt ki Ame­
rikába. Newyorkban letelepedvén, könyvkereskedést 
alapított, melynek révén nagyobb vagyonra tett szert. 
Úgy látszik azonban, hogy üzlete az utóbbi időkben 
hanyatlott, mert visszajött Magyarországba s május 
havában Nagykőrösre érkezett, a hol sógora, Fodor 
Gyula családjának csakhamar szívesen látott ven­
dége lett.

Augusztus havában Weisz elbúcsúzott Fodortól, 
azt mondva, hogy visszamegy Amerikába. Később ér­
kezett is New-Yorkból Fodorhoz egy levél, a melyben 
Weisz «szerencsés megérkezését» jelenti. De a buc.su- 
zás, valamint a levél, csak csalfa játék volt. Weisz 
ugyanis innen küldte ki a levelet New-Yorkba feladás 
végett.

Eodorné körülbelül egy héttel ezelőtt két gyerme­
kével a fővárosba utazott, azt mondva férjének, hogy 
a fogorvoshoz kell mennie. Szeptember 9-én, 10-éről kel­
tezve még szerelemtől áradozó levelező lapot is irt férjé­
nek. «Wohlgeboren Herrn Fodor Gyula, Grand Hotel 
Nagy-Körös» czimmel s ezt a levelező lapot ugyan­
azon a napon, talán ugyanabban az órában, a mely- 
ben a «sógor úrral» meg gyermekeivel az uj világ 
felé útra kelt, postára is adta. Szeptember 11-én ér­
kezett meg Nagy-Körösre a levelező-lap, a mely betűről 
betűre igy hangzik:

«Budapest ,0/g 1891.Innigstgdichter Gyula!Heute 
wahr ich beim Zahnarzt in Franziskaner Bazar, der 
gesagt hat, das ich unbedingt bis Samstag hir bleiben 
muss, — sei also ohne Sorge und gedulde dich, 
die zwei, drei Tag ohne mir, der Józsi soll dir hel­
fen wann zu thun ist. Mit unzählige Grüsse und Küsse 
von mir die 1. Eltern und Robert, verbleibe deine 
dich Ewig liebende Gattin — Rosa.» (Leg­
bensőbben szeretett Gyulám ! Ma voltam a fe- 
renezrendiek bazárában a fogorvosnál, a ki azt 
mondta, hogy szombatig föltétlenül itt kell marad, 
nőm, ne aggódj hát s légy türelmes nélkülem ezalatt 
a kél-három nap alatt, Józsi majd segít neked, ha 
lesz valami lenni való. Kedves szüléinknek és Rúbertnek 
számtalan üdvözlettel és csókkal maradok örökké 
szerető feleséged — Róza.») Arra a sietségre, a 
melylyel a szökés előtt álló asszony azt a levelező­
lapot irta, rávall az is, hogy a levél elején Budapest 
helyett Nagy-Kőröst akart Írni, de a másik szó közepén 
észrevette s az Írást három egyenes vonással áthúzta.

A jóhiszembeu otthon várakozó férj sietett feleségé­
nek válaszolni. Válasza azonban Budapestről azzal ér­
kezett vissza Nagy-Kőrösre, hogy «ti czimzett eluta­
zott.»

Képzelhetni a férj ijedelmét. Azonnal a fővárosba 
utazott, de itt csak annyit tudott inog, hogy neje és 
gyermekei Jleisz Louizzal együtt a, London 
szálloda 52. számú szobájában laktak és a fő­
városból szeptember 9-én elutaztak.

Fodor Gyula ekkor arra a keserű tudatra ébredt, 
hogy az amerikai sógor és házibarál nejével és gyer­
mekeivel, még a nagykőrösi időzése alatt tőle kicsalt 
nagyobb pénzösszeggel megszökött.

Ügyét ihen körülmények között a fővárosi és a 
nagykőrösi rendőrségek vették kezeikbe. Megbizásából 
ugyanis dr. Visontai Soma budapesti ügyvéd bűn­
vádi följelentést tett a szöktető ellen, a btk. 25i. 
g-ába ütköző családi állás elleni bűntett, a btk. 
317. g-ába ütköző gyermekrablás és végül pedig 
csalás miatt. Kiemelvén egyebei; közt, hogy <az er­
kölcsileg sülyedő anyában a gyermekek törvényszerű 
oltalmat nem találhatnak» és hogy «a szöktető az 
anyával együtt a jogos apai hatalom alól erőszakkal 
és ravaszsággal vonta cl a gyermekeket.»

E följelentés alapján megindult a nyomozás.
A fővárosi rendőrség a helyi megfigyelést végezte. 

Fitos nagykőrösi rendőr-főkapitány pedig a Nagy- 
Kőrösre érkezett Visontai Soma ügyvéddel erélyes 
nyomozási intézkedéseket foganatosíttatott úgy, hogy 
a következő nap folyamán Hamburg, Havre, Brei: a. 
Cuxhaven kikötők rendőrségei kimerítő táviratokat 
kaplak, melyekben a nagykőrösi főkapitány a szökevé­
nyek szcmélyleirását közli s valamennyiök azonnal 
való letartóztatását kéri. Táviratok mentek még a 
bécsi, pozsonyi, brünni és a melniki rendőrségekhez, 
mert gyanú merült föl, hogy a szökevények e városok 
valamelyikében tartózkodnak.

A táviratokban a megszöktetett asszonyra, a ki bu­
dapesti születésű s családi neve Fischmann Róza, 
különös ismertető jelként van felemlítve feltűnő 
szépsége. A szöktető sógor Weisz Louis, a köröző 
táviratok szerint magas termetű, Boulangcr-szakált 
visel s angolul és németül beszél.

Minthogy Amerikába a legközelebbi személyszállító 
hajó csak a jövő szombaton indul, valószínű, hogy a 
távirati körözésnek eredménye lesz és a szerencsétlen 
apa ismét gyermekeihez jut.

A feleség után, a kit a szöktctővcl együtt állitnak 
bíróság elé, bizonyára kevésbbé vágyódik.

A bünvizsgálatot a szökevények elfogatása esetén 
vagy Nagykőrös illetékes bírósága, a kecskeméti tör­
vényszék, vagy — a mi még valószínűbb, a budapesti 
büntető törvényszék fogja eszközöltetni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gróf János apostagi földbirtokos

eljegyezte Fischer Jakab czcglédi kereskedő leányát 
Matildot. .

— Esküvők. Bcsse Béla magyar államvasuti hiva­
talnok c hó 19-én esti hat órakor a belvárosi pléjjá* 
niatemplomban esküszik örök hűséget Sánta Gizellá­
nak, Sánta Antal cs. és kir. nyug. főhadnagy, az első 
hazai takarékpénztár főpénz. tárnoka leányának, — 
Legifjabb Szász Károly miniszteri fogalmazó holnap, 
délelőtt tartja esküvőjét Halason Bibó Idával, Bibo 
György pestmegyei földbirtokos leányával. Az esketesi 
szertartást Szilúdy Áron egyház'kcrületi főjegyző 
fogja végezni.

GYASZROVAT.
Kállay Mártának, a közös pénzügyminiszter Hja“ 
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lan fordulat állott be s a fiatal leány kedden reggel 
öt órakor meghalt. Az elhunyt nagy előszeretettel 
foglalkozott a zenével. A ravatalára küldött tömérdek 
koszorú közül első volt benső barátnőjének, Pálffy 
Erzsiké grófkisasszonynak, gróf Pálffy altúbornagy- 
testőrszázados leányának a koszorúja.

Bibot Theo dole hírneves franczia festő a na­
pokban Párisban meghalt. Ribot teljes életében az 
uralkodó áramlattal ellenkező modorban festett, s tán 
ennek tulajdonítandó, hogy csak 1861-ben tudott a 
Salonba bejutni. Az utóbbi időben azonban tekintélye 
rohamosan emelkedett, s képei nagy kelendőségnek 
örvendettek.

A közönség köréből.
Fontos a fiatal emberekre nósve, hogy ne hagyják 

magukat olcsóbb áron ajánlott tokocskákkal a Santa! Midy 
vételétől eltántorittatni; a kereskedők, mivel a Mysor-Santal 
csak igen magas árakon adható el, kizárólag az ausztráliai, 
zanzibári és jávai sántáit tartják, melyek azonban nem bírnak 
a Mysor-Santal tulajdonaival. Az orvosok és betegek manapság 
inkább, mint valaha, nagyrabecsülik a Santal-Midyt, melynek 
gyors hatása a jól megérdemelt feledésbe meritó a kopaivát, 
kubébát és más régi gyógyszereket. 3860

RADEINI
Lithion savanyú-forrás.
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és hngyliomok, gyomor, vese s 
hólyagbajok hnrntua és arany­
ere» bántalmak ellen klttlnö 

Uilitö ital.

ltodéiul gyógyfürdő
Proapektnat ingyen küld a 

Radeini _ aavanyn-forróa rak­
tára : Édoeknty L., Matton! 

•a Wille Budapesten. 4980

TÁVIRATOK.

Elhízás'W
és a belső szervek elzsirosodása

nehéz lélegzetvétellel, vérkeringési akadálylyal, szív- 
gyűngeséggel együtt s különös életrendi szabályok 

követése nélkül is gyógyítható a

ednctiolabdacsok
használatával, rendeli a csilsz. tanácsos Schindler-Barnay 

dr. fürdőorvos Morienbadban és készítik a marionbadi 
*Adler»-hez czimzett gyógyszertárban. 6591

Kapható minden gyógyszertárban, "lgi
Szétküldést raktár Budapesten Török Jósáéi gyógysz.

király-uteza.__________________

A budapesti kereskedelmi- és iparbank
részvény-társaság

(Andrúaey-nt 6.) átvesz kamatoztatásra takarók betéteket 
4* ,",„00 cbócqno-betétekot 4%-ra levonás nélkül. 6732

Könyvvezető
zárlatképes, elsőrangú erő budapesti gépgyárba (részv.-társ.) 
kerestetik. — Magyar és német ajánlatok az igények meg­
jelölésével a kiadóhivatalba küldendők «Z. N.» jelige alatt.

Egyéves önkéntesek
telJesTeiszereifeselt legelegánsabban és leg- 

l.-léste Jesebben elkészítik
WEINER ÉS GRÜNBAUM

cs. és kir. és kir. portugált udvari szabók, 
Budapest vdcsi-iatcza ZT. szdirr. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. Bárminő felvilágosítással 
készséggel szolgálunk. 6985

Az 1805 óta fennálló Testory-czég 
bel- és külföldi bronz-, fa-, üveg-, porczel- 
lán-, fayence és bőrdíszmű valamint lámpa 

áru tára ifj. Testorv czégbelépése áltál

TESTOFSY és FIÄ
ezég alatt fog tovább vezettetni. 7195

Budapest, vaczi-u. 24. a nagy Kristófjai szemben.

A hivatalos lap szept. 16-ki számából.
Az egyház köréből. A király Boszmanith Ri- 

khárd pannonhalmi volt perjelnek Szt.-Adorjánról 
czimzett zalavári apáttá lett kineveztetósót helyben­
hagyta. Medveczky Kde kassai székesegyházi idősb 
mesterkanonoknak. egyházmegyei főliinleliigyelőnck, 
szentszéki ülnöknek és zsinati vizsgálónak a theuöi 
czimzetes prépostságot adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter özv. Lakos Károlyné fiumei állami felsőbb 
eáuyiskolai igazgatónőt a kassai községi felsőbb leány- 
skolához áthelyezvén, ezen iskola igazgatásával, a fiu­
mei állami elemi és felsőbb leányiskolák igazgatásával 
Gross Leopoldina rendes tanítónőt bízta meg; Jíeul 
Sarolta kolozsvári állami tanitónőképezdei segéd ta­
nítónőt a kolozsvári felsői)!) leányiskolához végleges 
minőségben rendes tanítónővé, Corvin Piroska okle­
veles polgári iskolai tanítónőt és nyelvmesternőt a 
fiumei állami felsőbb leányiskolához, egyelőre ideigle­
nes minőségben segédtanitónüvé, Andrejka Sarolta 
liptószentmiklósi állami polgári leányiskolái segédfo- 
nitúnőt a kolozsvári állami tamtónőképozdéhez, egyelőre 
ideiglenes minőségben benlakú segédtauitónővé ne­
vezte ki.

A kolozsvári egyetem köréből. A király a ko­
lozsvári Ferencz-József tudomány-egyetemen megüre­
sedett nemzetgazdasági és pénzügy tani tanszékre nyil­
vános rendes tanárrá, a rendszeresitett illetmenynycl 
dr. Pisztóry Mór pozsonyi jogakadémiai rendes ta­
nárt nevezte ki.

Kitüntetés. A király Javorovic Józsefnek, a hor- 
vát-szlavon országos kormánynál alkalmazott ajtón- 
állónak, sok évi hü és buzgó szolgálata után történt 
nyugalmaztatása alkalmából, a koronás ezüst érdem- 
keresztet adományozta.

Királyi adomány. A király Kong községnek, az 
t múlt hó 15-én dühöngött tűzvész által károsult

forintot magánpénztárá­
éit
lakosai segélyezésére hatszáz
ból adományozott. ... ,

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter: dr. 
Soós Kálmán pestvidéki és dr. Horváth Janos buda­
pesti kir. alügyészeket kölcsönösen, — dr. Schmor 
Gyula a budapesti kir. Ítélőtáblához tanácsjegyzőul 
berendelt kir. albirót a budapesti VI. kér. kir. járás­
bírósághoz, - Kevedy Mihály rózsahegyi kir. törvény­
széki írnokot a lipló-szent-miklósi és Kersnyutc 
Nándor kézsmárki kir. járásbirósági írnokot a szepes- 
éfalvi kir. járásbírósághoz helyezte ál; Mattié Imre 
kolozsvári kir. tőrvénvszéki és Pungur József puji 
kir. járásbirósági Írnokokat pedig kölcsönösen át­
helyezte. , , ,.

HendJelvUelósl engedély. A király megengedte, 
hogy barkóczi Rosty Zsigmond rendkívüli követ 
meghatalmazott miniszter, a Khedive 6 fenségé ál a 
neki adományozott Medzsidié-rend nagy szalagja , 
Dumba Konstantin cs. és kir. követségi titkár pedig 
az orosz császári Szt.-Anna-rend 11. oszt. jelvényét 
elfogadhassák és viselhessék. , .

Névváltoztatás. Krausz Viktor Székesfehérvár 
illetőségű ugvanottani lakos vezetéknevének «Kovácsira, 
Krausz Miklós székesfehérvári illetőségű ugyanot­
tani lakos vezetéknevének «Kovácsira, özvotwaa 
Béla és Károly budapesti illetőségű ugyanottani lako­
sok és utóbbinak Paula és Vilma nevű kiskorú gyer­
mekei vezetéknevének «Szabadosára, Schlesinger 
Mózes tapolezai illetőségű karczagi lakos vezetéknevé­
nek «Kemény.-rc, Schéda Ernő csztergom-vizivarosi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «bajó»-ra 
kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg- 
engedtetett; továbbá Békés-Oyula város eddigi ezen 
elnevezése belügyminiszteri rendelettel «Gyula
Változta! látott át.

névre

Zágráb, szept. 16. Mint jól értesült körökben állít­
ják, Tallián kanonok, volt országgyűlési képviselő 
fog Mihajlovics érsek utódjául érsekké kineveztetni.

Bécs, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Neue Freie Presse jelenti, hogy orosz 
és afgán csapatok közt csakugyan folytak harezok 
afgán területen. Ezek a harezok a Hindukus hegy­
ségben Kabultól észak felé történtek.

Bóob, szept. 16. Tciaffe gr. miniszterelnök Elischau- 
ból, Bauer báró hadügyminiszter és Beck báró ve­
zérkari főnök a hadgyakorlatokból ide érkeztek.

Prága, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narodni Listy mai számában a zágrábi kiállítás­
ban történt cseh tcstvéresülést ünnepli. A szláv 
elem képviselőinek legközelebbi találkozása a zá­
grábi kiállításon, Írja a nevezett lap, megmutatta, 
hogy a horviit eszme milyen haladásokat tett, és 
hogy a Starcsevics-párt milyen népszerűségnek 
örvend, ebben rejlik a Zágrábban hozott határoza­
tok jelentősége és hordercjc. Havlicsek szép-álma 
kezd megvalósulni, a rokonfaju népek, kiknek erős 
szabadságérzékök és minden zsarnokságnak ellen­
szegülő szivük van, nehéz elnyomatásukban meg­
tanulták, hogy mikép kell karjaikat gyilkosaik ellen 
megedzeni és most felismerték saját erejűket.ügy 
a horvátok mint a csehek ki fogják küzdeni tudni 
alkotmányos jogaikat.

Trieszt, szept. 16. Károly Lajos főherczcg a hely­
tartósági palotában n trieszti és Isztriái hazafias nő 
vöröskereszt-egylet választmányát, továbbá az országos 
vöröskereszt-egylet bizottságát és végre az illeni 
önkéntes vöröskereszt-egylet bizottságát fogadta, a melyet 
Polini lovag altábornagy vezetett ő fensége elé. A fő- 
hcrczeg ezután a helytartó kíséretében Rojénoba ment, 
hol megnézték a vörös kereszt-egylet szállítási csapa­
tát. Ezután a főherczeg Raineld báró, a kercskedelm 
kamara elnökének kastélyába hajtatott. A szegény- és 
árvaház meglátogatása után beírván nevét az intézet 
vendégkönyvébe, fél három órakor a főherczeg a hely­
tartónál ebédelt, 5 óra 31 perczkor a főherczeg 1 rioszt- 
böl Görzbe utazott, a mezőgazgasügi és erdészeti ki­
állítás megtekintésére.

Boriin, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.)
A Hamburger Nachrichten nagy tetszéssel repro­
dukálja a Deutsches Volksbla ttunk a jelenlegi né­
met politika hibáiról szóló czikkét s hozzáteszi, 
hogy a legnagyobb hiba az Oroszországtól való 
eltávolodás és az Angolországhoz való közeledés. 
Hogy c hiba máris meg nem bosszulta magát, 
annak politikai, közgazdasági és hadügyi okai 
vannak; de előbb-utóbb ki fog törni a krízis.

Berlin, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Május óta még egyre fentartja magát a hir. hogy 
a czár még az idén Németországba, valószínűleg 
Berlinbe jő.

Boriin, szept. 10. A Reichsanzeiger jelenti:
A keletafrikai partvidéken, mint a császári biztos 
táviratából kitűnik, minden csendes. Kellenbor» 
hadnagynak és az expediczióból megmaradói laknak 
a partvidékre való eljövetelére számítanak.

Berlin, szept. 10. A Reichsanzciger közzé­
teszi azon beszéd szószerinti szövegét, melyet a 
császár a tegnapi erfurti diszebéd alkalmával 
mondott. A beszédben foglaltatnak a követ­
kezők :

„Örülök, hogy legteljesebb megelége­
désemet nyilváníthatom. Az Altmark, 
Thüringia és Szászország harczias fiait 
e helyen szemlélhetni annál nagyobb örö­
mömre szolgál, mert ezt a földet a történe­
lem tradicziói hazánkra nézve kiváló fontos­
ságúvá teszik. E helyen sértette meg a korzi­
kai hóditó a német fejedelmeket a lehető leg­
súlyosabban, mélyen megalázva lesújtott 
hazánkat. Akkor fogam zott meg boldo­
gult ősatyám lelkében a legszélső ellen­
állás eszméje, a mely azután érett gyü­
mölcsként az 1810. évi lakoltaló had­
járatot hozta meg.“ A császár azután 
utalva a nyolez év előtt nagyatyja alatt 
tartott hadgyakorlatokra, azon reményét 
fejezte ki, hogy a hadtest most is, úgy 
háborúban, mint békében, jó, éles és 
kemény fegyvernek fog bizonyulni, s c 
szavakkal végezte beszédét: -Poharamat 
a negyedik hadtest és vezérének egész­
ségére emelem. Éljenek !“
Hamburg, szept. 16. A Prcsidente Pinto 

chilei gőzös ina délben fél tizenkét órakor elindult 
Havrebe.

Hamburg, szept. 16. A ma délben Havrcba 
elindult «Prcsidente Pinto» nevű chilei hadihajó 
uj parancsnokot kapott. Az előbbi parancsnok egy­
szerű utasa a hajónak.

Róma, szept. 16. Az Agenda Stefani jelentése 
szerint Olaszország elismerte a chilei kormányt.

Róma, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Habár a külügyminisztériumban, mely a 
keleti kérdésben teljesen egyetért Angliával, egy 
pillanatig sem hittek abban, hogy Sigrit megszáll­
ták. mégis az a nézet uralkodik, hogy a helyzet 
keleten az utolsó napokban bonyolódót lábbá vált.

Róma, szept. 16. A nagy minisztertanácsot, 
mely fontos parlamenti és pénzügyi kérdésekben 
van hivatva határozni, szeptember 19-én okvetet- 
lcnül megtartják. Jóllehet a külügyminisztérium, 
mint határozottan állítják, a keleti kérdésben Ang­
liával teljesen egyetértve jár el, s a Sigris szigeté­
nek megszállásáról terjesztett híreket itt legcseké­
lyebb hitelre se érdemesítik: mindazonáltal politikai 
körökben az a meggyőződés, hogy keleten a hely­
zet a legutóbbi napokban súlyosabbá és feszültebbé 
vált. A jövő évi hadügyi költségvetésben, melynek 
tervezete a pénzügyminisztérium elé került, a 
rendkívüli költségvetés még nincs megállapítva; a 
rendes költségek azonban ugyanoly nagy összegben 
irányoztalak elő, mint a folyó évre.

Róma, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Msgr. Agliardi, müncheni nunczius je­
lentése, melyet, a német birodalmi kanczclkirral, 
Caprivival legutóbb folytatott beszélgetéséről a 
Vatikánba küldött, kitűnő hatást tett. A jelentés 
részletei még nem kerültek nyilvánosságra, de az 
bizonyos, hogy a Vatikánban arról győződtek meg 
belőlük, hogy a katolikus egyházat Németország­
ban illető kérdésekre nézve a német birodalmi kor­
mány dispozicziói a lehető legkedvezőbbek. Arról 
azonban, hogy Schorlemcr-Alst báró a Vatikánt a 
czentrum magatartásáról felvilágosítani, Rómába 
jön, a vatikáni körökben semmit sem tudnak.

Genua, szept. 16. Körülbelül 500 spanyol za­
rándok, a kik Rómába tartanak, érkezett ide. 
Rendzavarás nem történt.

I Qenua, szept. 16. A nyomdák korrektorai sztráj­
kolnak. Bérük felemelését és az ünnepnapokon az éjjeli 
munka megszüntetését követelik.

Pária, szept. 16. Ribot külügyminiszter táv­
iratot intézett a santjagói franczia követhez, mely­
ben felhatalmazza, hogy ismerje cl a chilei ideig­
lenes kormányt. A végleges elismerés az elnök- 
választás után fog megtörténni.

Pária, szept. 16. A franczia kormány utasí­
tást adott Valparaiso! diplomaczini ügyvivőjének, 
hogy ismerje el a chilei ideiglenes kormányt.

Pária, szept. J 6. Carnot köztársasági elnök ma 
Fontencbleauból holnap Vitrijbcn tartandó csapat- 
szemlére utazott.

Pária, szept. 16. Az Agence Havas jelentése 
szerint, az angol kormány rosszalását fejezte ki az 
angol hajóraj parancsnoka iránt, ennek azon eljá­
rása miatt, hogy hadgyakorlat czéljából Sigri szi­
geten csapatokat szállíttatott partra.

Havre, szept. 16. Ma reggel az összes dock-mun- 
kások, a kik munkabéremelést követelnek, sztrájkolni 
kezdtek.

Pária, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro jelentése szerint az európai diplomáczia 
meggyőződött arról, hogy a kínai kormány nem 
képes a rendet helyreállítani s ezért a különféle 
kabinetek közt tárgyalás folyik, mely hajóhadtün­
tetést tervez.

Algier, szept. 16. Oroszország tiszteletére a 
kormányzósági palotában banket volt, a melyet a 
krimi háborúban részt vett, Algierban lakó öreg 
katonák rendeztek, a dessertnél számos tosztot 
mondottak. Az orosz konzul, kit betegség akadá­
lyozott meg a megjelenésben, a konzulátus egyik 
nttnehéja helyettesitette.

Belgrád, szept 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Male Novine ma megjelent szá­
mát Fercncz József király ellen való sértő nyilat­
kozatok miatt a belügyminiszter rendeletére n 
rendőrség lefoglalta. Egyidejűleg a belgrádi vámhi­
vatalban Becsben kiadott röpiratokat konliskáltak, 
melyek Karagyorgycvics Péter hcrczeg trónkövetelő 
mellett izgatnak. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány elrendelte, hogy egy szakasz 
tengerészapród a Duna hajózhatásiínak tanulmá­
nyozása végett a Dunán leszáll it lassúk, hogy szük­
ség esetén mint tapasztalt hajóslegények ezen 
folyamon alkalmazhatók legyenek. A galaczi orosz 
főkonzul, Bomoncvko, elfogadta a megbízatást, 
hogy az európai Duna-bizottsúggal ez ügyben ér­
tekezzék.

Belgrád, szept. 16. A radikális párt vezérei 
értekezletet tartottak, melyben a lényeges pontokra 
nézve megegyezésre jutottak, mindazonáltal azt 
hiszik, hogy a Zaj csűri púrlgyülés után a kabinet 
rekonstruálása várható. A radikális párti képvise­
lők holnap indulnak zajcsárba a pártgyüléshcz.

Péter vár, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Valószínű, hogy Lobanowot Giers mellé a külügy­
minisztériumba hívják.

Fétervár, szept. 16. Az orosz kormány Fran- 
cziaországban két uj főkonzulálusl szándékozik lé­
tesíteni, még pedig llavreben és Bouenban.

Konstantinápoly, szept. 16. Az Agence 
de Constantinople jelentése szerint V hite angol 
nagykövet az angoloknak Sigri szigeten történt 
partraszállására vonatkozó és tegnap közölt nyi­
latkozatait a portával szóbelileg tudatta, a mire a 
török külügyminiszter jegyzéket intézett \\ bitó 
nagykövethez azon kérelemmel, küldené at neki 
magyarázatát írásban. A nagykövet e kérelemre 
még eddig nem válaszolt és pedig a mini hiszix, 
azért, inert be akarja várni Kerr lord jelentését.

Konstantinápoly, szept. 16. (Az EgyUrtes 
távirata.) A palotaparancsnok, Ozmán 0linzi pasa 
a Kiamil pasa ügyében több palotabeli hivatalno­
kot is kihallgatott. L'gy látszik, hogy semmit sem kö­
vetlek el. mert tovább is megmaradtak hivataluk­
ban. Itteni diplomácziai körökben bizonyos lel tű­
nést kelt, hogy Ozmán Lufti, az elbocsátott 
seik-ul-izlam. szabadon jár, kel a városban, inig 
ellenben Kiamil pasát szigorú őrizet alatt tartják.

Lisszabon, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Mir szerint a király szeptember 28-án, liuszon- 
nvolczadik születésnapja alkalmából, a politikai 
bűnösöknek általános amnesztiát ad. Ez amnesztia 
az oportói zendülésben rósztvett katonákra is ki 
fog terjedni.

New-York. szept. 10. A New-York Herald 
jelentése szerint Németország a chilei ideiglenes 
kormányt hivatalosan elismerte.

gyarország északkeleti részében fekvő számos állomá­
sával való forgalomban, mely utóbbiak a Vasúti és 
Közlekedési Közlönyben egyidejűleg közzétett idevágó 
hirdetményből vehetők ki, ez évi szeptember 15-től 
már rovatolás utján (a küldemény rendeltetési helyé­
nek beignzolása nélk(il) nyernek alkalmazást.

* Áruforgalom Németország, Illetőleg Német­
alföld és Ausztria-Magyarország között. A neve­
zett forgalomban az 1888. évi augusztus hó 1-től ér­
vényes díjszabás 1. részéhez ez évi október hó l-ével 
a IV. pótlék lép érvénybe. E pótlék az üzletszabály­
zat, az általános pótliatározmányok, a díjszabási hatá- 
rozmányok. valamint az áruosztályozás módosítását és 
kiegészítését tartalmazza. E pótlék által az 1890. évi 
november hó 1- óta érvényes III. pótlékban foglalt 
pótliatározmányok 47. §. 1. pontjának 2. kikezdése
(2. oldal); az 52. §. II. pontjának 2. kikezdése 
(3. oldal), továbbá az 57—161. lapon foglalt általános 
díjszabási liatározmáuyok és áruosztályozás érvényen 
kívül helyeztetik, illetőleg kicgészittelik.

IPARÜGYEK.
— Vendéglősök mozgalma. A magyarosira» jel­

szava alatt uj vcndcglős-ipartársulatot terveznek né­
hányon a fővárosban, melyre nézve az aláírások gyűj­
tését már. megkezdették. E mozgalom ügyében az 
eddig oly szép eredménynyel működő «Vendég­
lősök , szállodások és korcsmárosok ipartársulatá­
nak» elnökétől nyilatkozatot vettünk, melynek lé­
nyege a következő: A gerinanizálás otromba cs min­
den alap nélkül való vádját emelik a budapesti szál­
lodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata 
ellen bizonyos általam jól ismert helyről s újabban e 
jelszó alatt nemcsak kartársaink, hanem a fővárosi 
sajtó s ezzel a közvélemény félrevezetéséi is megkísé­
relték. Mint a «Budapesti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok iparlársululának elnöke», kötelességem­
nek tartom tehát c társulat választmánya ellen 
emelt vádakat, mint ezélzatos rá fogásokat visz- 
szautasitani. Tizenöt évi elnöklésem ideje alatt a 
társulat vezetésében csuk hazafias szellem érvé­
nyesült, ügykezelése magyarrá lett s mindenkor 
tisztában voltam azzal, hogy a hazafiul kötelesség 
nemcsak a haza nyelvének érvényesülését gátolni 
tiltja, hanem annak terjesztését, érvényre juttatását 
parancsolja. Ily szellemben támogatott 15 éven át 
a társulat választmánya, ily szellemben eredményeink 
s alkotásaink hosszú soraira utalhatunk s önérzettéi 
mondhatom, hogy habár a Imádságot soha ezégérnek 
nem tűztük ki s c ezimen soha egyéni érdekeket 
hujhászni nem kívántunk: azért működésünkben a 
hazafiul kötelességet soha egy pillanatra sem tévesz­
tettük szem elöl. Gundel János, ipartárs. elnök.

kiállítási ügyek.
= A váozi kiállítás. E hó 19-én déleltilt 11 óra­

kor nyitják meg a mezőgazdasági kiállítást Váczott. 
Ez alkalomból Tahy István megyei főjegyző vezetése 
alatt Gajáry Géza polgármester és Freysipger Lajos 
kir. közjegyző kükiöttségileg tisztelegtek a miniszter- 
elnöki palotában, hol a küldöttségei, a miniszterelnök 
távol lévén, Tarkó vi eb államtitkár fogad la. Az állam­
titkár megígérte, hogy a küldöttség meghívását tudo­
mására hozza Szapáry Gyula gr. miniszterelnöknek. 
Hasonló választ adott Vuky miniszteri titkár a keres­
kedelmi minisztériumban, a ki a távollevő Baross 
Gábor miniszter helyett fogadta a küldöttséget. A fold- 
mivclésügyi minisztériumban Fejér Miklós államtitkár 
elé járult* a küldöttség, a ki a maga részéről meg­
ígérte, hogy megtekinti a kiállítást és ama reményét 
fejezte ki, hogy Bethlen miniszter, a ki jelenleg távol 
van a fővárosból, szintén el fog látogatni Váczra, a 
kiáliitás megtekintésére.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 16. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követett. Mérsékelt 

kínálat és gyenge vételkedy mellett mintegy 13.000 
mm. búza kelt cl a tegnapi teljes árakon. A többi 
gabonanemekben változatlan irány és árak mellett 
gyér forgalom volt. — Eladatott:

Búza. TLszavidélci 100 mm. 79 k. 10.75 frt, 100 
mm. 79 k. és 200 mm. 77.5 k. 10.77*/, frt, 100 
mm. 78.6 k. és 100 mm. 78.5 k. 10.85 frt, 500 mm. 
77.5 k. 10.80 frt, 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 
77.2 k. 10.70 frt, 100 mm. 77.2 k. 10.70 Irt, 200
mm. 77 k. 10.60 frt, Í00 mm. 77 k. 10.70 frt, 100
mm. 77 k. 10.70 frt, 100 mm. 77 k. 10.70 frt, 200
mm. 77 k. 10.70 írt, 100 ram. 75.7 és 200 mm. 74.7
k. 10.527g frt, 200 mm. 73 k. 10.- frt, mind három 
hóra.

Pestmegyei 1800 mm. 75.7 k. 10.45 frt, 100 mm. 
77 k„ 500 mm. 76.2 k. és 100 mm. 75 k. 10.60 frt, 
1500 mm. 75 k. 10.52'/, frt, mind három hóra.

Bánsági 400 mm. 78.5 k. 10.80 forinton, három 
hóra.

Dunai 1000 mm. 76.5 k. 10.45 foriton, három 
hóra.

Bácskai 100 mm. 77 k. és 200 mm. 76.8 k. 10.70 
frton ; bárom hóra.

Felsötiszavidéki 100 mm. 76.3 k. 10.30 frton, 
három hóra.

Boszniai 100 mm. 76 k. és 100 mm. 75 k. 10.25 
frton, három hóra.

Zab 100 mm. 6.40 frt, 100 mm. 6.25 frt, 100 mm. 
6.10 frt, 100 mm. 6.- frt, 200 mm. 5.80 frt, 200 
mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.75 frton, 
mind bárom hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

Basa uj-hánsági ............ 75—S0 kg. 10.15 10.80
_ » tiszavidéki........ 75-80 » 10.15 10.80
— » pestvidéki ........ 75-80 » 10.10 10.75
_ » Ichcrinegyei .. .. 

» bácskai ...........
75-80 » 10.15 10.80

— 75—80 » 10.15 10.80
— » északinagyarorsz. 75—80 » —.- —.—

IIOZH » ............... 70-72 9.50 9.65
Árpa » takarmány........ 60—62 > 6.— 6.40

— » egelui való........ 62—61 » 6.55 7.05
— » sörfőzdéi ........ 64—66 » 7.30 8.80

Zab > ........... .. .. 39—41 » 6 — 6.20
Tengeri ó bánsági ........ .. 75 » 6.45 6.50

— » másnemű „ „ „ 73 » 6.40 6.45
Ropcze » káposzta........... — » 13.75 14.25

— » bánsági ........ ... — > —.— —.—
Köles 6.— 6.25

Határldötizlet mérsékelt forgalommal nyilt meg s
elciutéu magasabb newyorki gabonaárakra szilárd
irányt követett; később a kedvezőtlenebb ieffektiv-

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, szept. 16. Ma délután értekezletet tar 

toltak a felállítani szándékolt erdélyi kntholikus státus! 
jelzálogbank tárgyában Lönhardt püspök jelenlétében. 
Az intézet létesítését Ugrón Gábor indítványozta ta­
valy. Minhogy Lönhardt püspök elvben ellene volt az 
intézet létesítésének, Ugrón kijelenté az értekezleten, 
hogy indítványát visszavonja.

Bécs. szept. 10. A «Bank-egyesület* befejezte 
magyar országos bank likvidácziójának műveletét. A 
részvényesek 20 forintot kapnak részvényenkmt.

Görz, szept. 16. A negyedik osztrák borászati kon­
gresszust Cloionini Ferenc/, gróf, a kiállítás elnöke ma 
ünnepi beszéddel nyitotta meg.

Pária, szept. 16. Francziaorszdg a folyó év első 
nyolez havában 210 millió frankkal többel importált 
és 122 millió fiánkkal kevesebbet exportált, mint a 
múlt évben. Az élelmiszerek behozatala augusztus 
hóban 32 millió frankkal haladta meg a múlt évi be­
vitelt. A Liberlé a kivitel csökkenését arra magya­
rázza, hogy a franczia termékek ellen mindenütt 
mintegy keresztes hadat viselnek, mivel Francziaor- 
szágot teszik felelőssé a protekczionisla rcakczióérl.

London, szept. 16. A Reutcr ügyiiökség jelentése: 
Egy, Montcvideóból és Sutliamptonból érkezett gőzös 
45.000 font sterling értékű ezüst rudakat hozott ma­
gával, melyeket az «Espiéglc» nevű angol hadihajó 
Balmaccda volt köztársasági elnök meghagyására ho­
zott Valparaisóból Montcvidcóba.

Pótervár, szept. 16. A küllőidre exportált szesz 
fogyasztási adójának visszatérítését a kormány 
megszüntette. Egyúttal betiltotta a búzának Trans- 
kaukasiából Persiába való kivitelét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
$ UJ tiszai zsiliptervek. E hó 14-én Csongrádon, 

mint nekünk írják : Kállay, szegedi főispán és kor­
mánybiztos elnöklete alatt, érdekeltségi gyűlést tar­
tottak a végett, hogy a Pcstmegyéből leözöniő vad­
vizeknek a Tiszába lebocsátása czéljából Csongrád és 
Mindszcnt vidékén két zsilip építtessék. A két zsilip 
480 000 frtra kerülne, mely összeg a védelmi társula­
tot és az érdekelt városokat és községeket terhelné. 
Miután nagy kiadásról van szó, Kovák orsz. képvi 
seló, mint gróf Pallavicini megbízottá arra kérte a gyű­
lést, hogy halaszsza el a határozathozatalt 30 napra, 
mely indítványt az érdekeltségi gyűlés el is fogadott.

* Elba-átrakodásl forgalmak. Az 1885. évi szep­
tember 1-től érvényes magyarország-laubei és magyar- 
ország-drezda-elba-rakparti díjszabásokhoz ez évi már- 
czius 15-ével kiadott XII. illetve XI. pótlékban foglalt 
Hamburggal való forgalomban érvényes 9—b. kivéte­
les díjszabás vissztéritési tételei a kassa-oderhergi 
vasútnak ernlitett pótlékokban foglalt valamennyi állo­
másával, továbbá a mnav. kir. államvasutaknak Ma-

KERESKEDELE& ES TŐZSDE.
A magyar kereskedelmi társaság és a keleti 

vasutak. A magyar kereskedelmi részvénytársaság­
nak, a keleti vasutakon Zimonytól Konstantinápolyig 
és Szalonikiba valamint viszont, mint a Pol. Corr.- 
nak Konstantinápolyból írják, külön csomagszállilási 
szolgálata vau. A csomagokat Ausztria-Magyarország 
postahivatalai veszik fel szállításra. Egy csomag 20 
kilónál nehezebb nem lehet és o00 forintnál nagyobb 
értéket nem képviselhet. A csomagok bérmerwcsi. 
tendők. A csomagokra valamint a szállító levelekre 
a czim fölé: «Messagerie via Zimouy« szavakat 
Leli írni. Utánvétek és express-szállitás egyelőre ki 
vannak zárva. Az uj szolgálat ezentúl csomagokat az 
Ausztria-Mügyarországból keletre közlekedő rendes vo­
natokon szállíthatni. Eddig a 10 14 napig tartó ten­
geri utón szállították a postacsomagokat; az uj irány­
ban 4-5 nap alatt jutnak el rendeltetési helyükre. 
Ezzel az újítással Baross kereskedelmi ügyi miniszter 
„agy szolgálatot tett Ausztria-Magyarország kereske­
dőinek.

** olasz kereskedelmi szerződén. Mint Rómából 
táviratilag jelentik, ottani beavatott körökben teljesen 
alaptalannak mondják azt a hirt, mely szerint a Mün­
chenben folyó kereskedelmi tárg. '.lások szerfölött nagy 
akadályokba ütköztek. A tárgyalások rövid szünete 
azért volt szükséges, mert a meghatalmazottaknak a 
második olvasáshoz újabb utasításokat kellett szerezni, 
azokra a pontokra vonatkozólag, melyek az első ol­
vasás alkalmával függőben maradtak. A birodalmi 
kunczellárnak a meghatalmazol lakkal szemben kifeje­
zett abbeli meggyőződését, hogy a szerződést meg 
fogják kölni, az illeni mérvadó körökben is osztják s 
remélik, hogy a szerződéskötés nem sokára be log 
következni.

*t A budauentl korarske álltai akadémiával kap­
csolatos keleti kereskedelmi tanfolyamra a fieiraULo=. 
már megkezdődtek. Ez alkalommal az igazgatóság fel­
kéri mindama hallgatókat, a kik egyes tantárgyak 
előadásain mint rendkívüli hallgatók óhajtanak reszt 
venni, hogy v hó l'J-éig a tanfolyam igazgatóságánál 
jelentkezzenek.

** <H.onmoB» möintózot, kő- éo künyvnyomda- 
réflzvénytársaeág: czimmel Budapesten uj nyomJa- 
részvénylársasag alakult. Az alakuló közgyűlés az t sz- 
szes részvényesek jelenlétében Horváth Gyula ő sz. 
képviselő elnöklete alatt, dr. Ueinmann Fülöp *tr. 
közjegyző részvéte mellett tartatott meg. A közgyűlés 
megállapította az alapszabályokat és konstatálta, hogy 
a társaság 200.0U0 Irinyi részvénytőkéje teljesen 
jegyezve van, és annak 30 % be is van fizetve. Az 
igazgatóságba beválasztották : Horváth Gyula, Urban 
Sándor, dr. liussnyák Samu, Block Manó és Ken- 
féld Vilmos. A felügyelő bizottságba: Fenyő Sándor, 
Pompéry Elemér, Beer J. Izsó és Hevessi József.

** Külföldi corojegyok húzásának hírlapi köz­
lése. Az 1889. évi IX. t. ez. 7. §-a megállapítja, hogy 
jövedéki kihágást képez, ha valamely tiltott sorsjáték 
huzási jegyzéke hirlapilag közöltetik. Ennek alapján a 
pénzügy-igazgatóság az említett rendelkezést úgy ma­
gyarázta, hogy a hírlapoknak nem szabad a nálunk 
forgalomból kitiltott külföldi nycroménykölcsönök, mint 
pl. török sorsjegy, orosz sorsjegy, szerb 10 frankos 
sorsjegy stb. huzási jegyzékét közölni. Miután a lei­
fogás nyilván abból származott, hogy a pénzügyigaz­
gatásáig nem tett különbséget a tiltott sorsjátékok és 
forgalomból kitiltott nyeremónykölcsönük között, holott
a kettő között lényeges különbség van, a mely pl. ab­
ban is nyilvánul, hogy a tiltott sorsjegyet (hamburgi, 
braunsclnvi-igi osztálysorsjáték) a pénzügyi köze­
gek elkobozhatják, míg ellenben a forgalomból kitiltott 
nycreménykölcsön cziinlcte (török sorsjegy, orosz sors­
jegy) szabadon birtokolható — a Pénzügyi Útmutató 
szerkesztője o téves felfogásra utalva, azt a kérelmet 
terjesztette a pénzügyminiszter elé, hogy figyelmeztesse 
a pénzüevigazgatóságot az ernlitett törvényszakasznak 
a fentebbiek szerinti alkalmazására. E kérelemnek 
helyt adva, a pénzügyminiszter kimondotta, «hogy a 
forgalomból kizárt külföldi nycreménykölcsönök huzási 
jegyzékének hírlapi közzététele jövedéki kihágást nem 
képez.»

üzlet miatt gyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 10.48, 

10.46. 10.45, 10 43, 10.42, 10.41, 10.42, 10.41, 10.40 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.88, 
10.86, 10.85, 10.83, 10.82 10.81, 10,82, 10.81, 10.80 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.75, 
5.73. 5.72. 5.71 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.83, 5.82 
frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.09, 
6.10 forinton.

Hivatalosan e hó 21 -diliére 4000 mm. szokvány- 
búzát, 1000 mm. tengerit és 3000 mm. káposzta-rep- 
ezét mondtak lel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, mely nyugodt 

irányt követett. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 10.40, 

10.39. 10.38 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 10.79, 

10.77. 10.78 forinton.
Tongorl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.71, 

5.72 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványliuza őszre ............................  Irt 10.37—10.39
Szokványbuza tavaszra ....... ........ .. » 10 78—10.80
Tviigeri 1892 május—júniusra ...................  » 5.72— 5.71
Szokvúnyzub őszre ..................................   » 5.83— 5.8ö
Szokvány-zab tavaszra ............................... » 6.09— 6.11
Káposztarepczn augusztus—szeptemberre.. .. » 14.25—14.35

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde iránya nyugodt maradt, mert a 

külföldi tőzsdékről sem érkeztek buzdító tudósítások.
A forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 10.36, 
10.38, 10.37 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 10.79, 
10.78 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.70, 
5.72, 5.71 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.83, 5.82 
forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre .. ..................... frt 10.36—10.38
Szokványbuza 1892. tavaszra ........- .. .. » 10.77—10.79
Uj '.elígéri 1892 május—júniusra ........ » 5.71 — 5.73
Szokványzab őszre ................................... » 5.82— 5.81
Szokvány zab tavaszra ..................... .. » 6.09— 6.11
káposzUirupcze aug.—szept.-re.................. » 14.30—14.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén disznózsír lanyha volt, szilva vál­

tozatlan maradt, szilvaiz szintén változatlan és egy­
úttal üzletleien is. — Köttetett :

Eíuznózair pesti áru kész szállításra hordóval együtt 
54.5U frton.

íz lva hoszniai 85 szemes október—novemberre 
lO1/* forinton, 75 szemes októberre 12u/t forinton, 56 
kilóukiiit.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde nyugodt hangulatban, az üzér­

kedés várakozó magatartása mellett nvilt meg. Mint­
hogy azonban a külföldi jelentések nem elégítették ki, 
elbágyadl a hangulat és az intcrnaczionális papírok 
árfolyamai csökkenő nők indultak. Kivételt képeznek a 
déli vaspálya-részvények 2 írttal emelkedtek és da- 
czára az általános leliangoltságnak megtartották leg­
magasabb árfolyamukat. A forgalom különben csak 
jelentéktelen volt. Helybeli papírokban sem fejlődött 
elénk üzlet, de az árfolyamok jól tartották magukat. 
Valuták és váltók szilárdabbak, az árfolyamok ismét 
emelkedtek kisebb mértékben.

Előtőzsde.
Az előtőzsde követve a frankfurti esti tőzsde maga­

tartását. nyugodt hangulatban folyt le korlátolt forga­
lom mellett . Nevezetes momentum volt a déli vas­
pálya árfolyamemclkedésc. Osztrák hilelrészvények 
mozogtak 277—276.70, magyar hitelbank-részvények 
326.25—326, osztrák-magyar "államvaspálya-részvények 
28Í.25 -284, déli vaspálya-részvények 104.75—106.75, 
rima-murányi vasmű-részvények 179.50—179.75, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 103.05—103.071/,, leszámítolási 
bank-részvények 113.20—113.50 között.

11 óra 16 perczkor záródnak; Osztrák hitel­
részvények 276.70—276.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 326-326 25. osztrák-magyar Mlamvaspálya-rész­
vények 284.^5 -284.50, déli vaspálj.. részvények 106.62 
— 106.75,4%-os magyar aranyjáradék 103.05—103.07*/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elcintcn nyugodt hangulatban indult, 

az üzlet folyama alatt kedvezőtlen berlini jelentésekre 
azonban ellanyhult az irányzat. A forgalom csak szűk 
korlátok közölt mozgott. — Osztrák hilelrészvények 
hullámoztak 276.50—276.20, magyar hitelbank-részvé­
nyek 326.25—326, osztrák-magyar államvaspálya-rész­
vények 284—283 62, déli vaspálya-részvények 105.75— 
106, rima-murányi vasmű-részvények 179.50—179.75, 
4 % -os magyar aranyjáradék 103.05—103.07*/, között. 
Helybeli nanirokban csendes volt az üzlet, az árfolya-



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 17. 1891'

mok körülbelül tartották magukat. Köttettek: Köz­
ponti takarékpénztár-részvények 605-ön, fővárosi taka­
rékpénztár-részvények 950-en, közúti vaspálya-részvé­
nyek 330-on, Konkordia-gőzmalom-részvények 574— 
579, újlaki téglagyár-részvények 258.-on, Dräsche kő- 
‘•i énbánya és téglagyár-részvények 50i.en, sörfőzőtle-rész- 
vények 955-őn, rcgála-kötolczvények 95.60-on.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 276.20—276.30, magyar hitelbank-részvények 
326.25—326.50, osztrák-magyar államvaspálva-részvé­
nyek 283.62—283.75, déli vaspálya-részvények 10G— 
106.12, rima-murányi vasmű-részvények 179.50—179.75, 
4%-os magyar aranyjáradék 103.05—103.07*/*-

Fraemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- 3 frt, nyolez napra 6-6.50 frt, egy hónapra
12.50- 13.50 frt.

TJtótSzide.
Az utótőzsdén clcintén fentartotta magát a bágyadt 

nangulat, de később némi javulás mutatkozott, a nél­
kül, hogy a forgalom megélénkült volna. Osztrák hi­
telrészvények köttettek 275.80 és 276.30 után 276-on, 
magyar hitelbank-részvények változatlanul jegyeztek 
326—326.25 között, osztrák-magyar államvaspalya-rész- 
vények voltak 283.75 után 283. déli vaspálya-reszve- 
nvek forogtak 105.75-106.62 körül, rimamurányi 
vasmű-részvények 179.50-179.75, 4%-os magyar
aranyjáradék 102.90- 103.021/* között.

Esti tőzsde.
Gyenge párisi árfolyamokra kedvtelen hangulatban 

indult az esti tőzsde, az árfolyamok mérsékelten el­
gyengültek korlátolt forgalom mellett. Déli vaspálya­
részvények megint kivételt képeztek, már az utczai 
magánforgalomban 107-107.25-ön köttettek és az 
elbágvadt irányzat közepette körülbelül megtartottak 
árfolyamukat. — Osztrák hitelrészvényck forgalomban 
voltak 275.80—276.20, magyar hitelbank-részvények 
326—320.12, osztrák-magyar államvaspálya-reszvvnyck 
283-283.12, déli vaspálya-részvények 107.12— lOh.SV, 
rima-murányi vasmű-részvények 179.50—179.75, 4%-os 
magyar aranyjáradék 102.95—103 között.

- órakor záródnak: Osztrák hitelrészvényck
90—276. magvar hitelbank-részvények 326—326.1--, 
rúk-mngvar állam vaspálya-részvények 283—-bd.l1-,

275.62, Länderbank 198.50, osztrák-magyar államvasut 
283, déli vasút 107.25 után 107, török dohdnyrészvény 
156, alpesi bányatársaság 83, májusi járadék 90.80, 
magyar aranyjáradék 102.90.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, szept. 16. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Ámbár a külföldi niuczok jobbára szilárdabb 
magatartást és magasabb jegyzéseket jelentenek, az 
itteni spekuláczió mégis tartózkodó és a pangási nyo­
mása alatt az árfolyamok még csökkentek is. 
tett: búza őszre 10.58-10.53, tavaszra 11.Ou­
ti.01, rozs tavaszra 10.45,10.44, uj tengeri 9.97 10, 
zab őszre 6.34—6.36. tavaszra 6.48—6.50 írton.

Délután csekély üzlet volt és kodvtolen, lanyha 
magatartás mellett köttetett búza őszre lO.oO-10.47, 
tavaszra 10.99 és 10.96, rozs tavaszra 10.40, uj tengeri 
6.08 és 6.07 frt; rozs őszre jegyez 9.9o—9.97, zab 
őszre 6.33—6.35, zab tavaszra 0.47—6.50 frton.

Készáruban ma ólénktolon volt az üzlet és a han­
gulat az összes ezikkekben bágyadt. Jiuza mmtegy 
10 krral olcsóbb, többek között eladatott 2200 mm. 
ó-bccsci 77 k. 10.30 frt állomáson, 300'1 mm. vorbaszi 
76 k. 10.95 frt, Bécs készpénzen, 1000 mm. becske- 
reki 78 5 k. 11.15 frt Fischaincnd, 800 mm. észak- 
magyarországi 74 k. 10.30 frt Bécs, mindkettő három 
hónapra. Árpa nagy kínálat és csekély vulelkcdv 
mellett igen lanyha volt és rozsra sincsenek vevők

Szesz ára ma is tartva volt. Kész kontingentált 
szesz jegyez változatlanul 19»/,—19’/, irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értóktözidókidrlat*.

. Árfolyamok ar ill.-:,, hrlvi .zokváiivnt «érint készpénzben inedlórn 
vsgv ullimörn erlendök. . »érint a m lirteh parM, is k^T^-o v.g, 
nie«inra. illetőleg ultimo.» Miami«. A kdatpeni-ai full amok K- vtl. * 
mrdinr* M-mrl. az ultiméi:. U-val vannak ni.jpolMxe Ma alul ulI | 
l„cv a lenti dl.zamitd-oUioz míg a trunaukczw-hyltségek. .továbbá a 
raediu- e. lilliiua-arfolynmc-khoz, azonkívül meg a V'í"<’e2)1°4l 
nroloiv icziú-lúlali k in számitá-bii veendők. A -gél jellilt írtok.k a liua* 

(ltodéi, nem -Inuk. Atazámiláii átlulyain IW marka vieta
— 57 lel 65 kr. 100 Irank viata 46 frt 35

655.31, osztrák Länderbank 445.—, alpesi bányatársa­
ság 187.50, török sorsjegy 63.87; Szilárd.

Páris, szept. 16. A mai tőzsde csendes Üzlet mel­
lett szilárdan folyt le. A report a medio likvidáczióra 
igen olcsó volt s nem valami tetemes összegek kerül­
tek likvidáczióra. Olasz járadékok reportja darab- 
szállítások következtében drágult. Orosz keleti kölcsön 
továbbra is igen szilárd volt. Török értékok tartottak 
magukat. Robinsonokban és dcbccrsekbcn liausso volt, 
mely Londonból indult ki és élénk forgalmat idézett 
elő. Spanyol járadékok nem változtak, portugál érté­
kek nyomottak voltuk. ,

London, szept. 16. (Megnyitás.) 2a/t%-os angol con­
sol 95.—. ,

London, szcpl. 16. A tőzsde ma tartotta magát. 
Amerikai értékek bágyadtak voltak. Uiiion-Pacilic 
vasúti részvényekben hanyatló irányzat uralkodott. 
Az angol bankból 260.000 font irány ment ki. hzüst

Pótorvár, szept. IC. A tőzsde bágyadtan folyt (o. 
Valló Londonra 94.10.

Odessza, szept. 10. Váltó Londonra 93./0.
Amsterdam, szept. 16. A tőzsdén az árfolyamok 

ma tartották magukat. Amerikai értékek igen szilárdak 
voltak. Osztrák ezüstjáradék 77e/„.

Newyork, szept. 16. A tegnapi tőzsde küllőim 
számlára eszközölt erős vásárlások folytán szilárdan 
nyílt meg és majdnem a legmagasabb napi árfolya­
mok jegyzése melleit záródott. Az ezüst */4% árcsök­
kenéssel jegyzett. Az czüstkészlctct 4,805,000 uncziára 
becsülik. Eladtak 105.000 uncziát.

Szept. 16.
Ár­

folyam
6

275.9
osztrák-magyar államvaspálya-
déli vaspálya-részvények 106.87—107, 4%-os magyar 
aranyjáradék 102.95—103.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 10. A) Hízott sertés-árak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkiut 400 klgrammon
felüli súlyban)--------kr. - 2. Öreg közép (páron-
kint 300-400 klgr. súlyban)---- kr. — «*. Fiatal
nehéz (páronkiut 320- k lg ton felüli súlyban) —« 
kr. 4. Fiatal közép (páronkiut 251 —320 klgr. súly­
ban) 48V.-49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 50—51 kr. 11 Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkiut 280 klgron felüli súlyban)
_____ kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban)--------kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki-
logrammig terjedő súlyban) 49-51 kr. 111. Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250- 320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 2uü
klgrig terjedő súlyban) --------kr. IV. Románia, ere-
deli (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)------- kr. V. Szerbiai: 14. Nebez
(páronkint * 260 klgr. felüli súlyban) 47-48 kr.
15. Közép (páronkint 220 2G0 klgr. súlyban 4,-48 
kr. 1G. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 48—48*/, kr.

Mtzjegyzh. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi szeptember hó 14-dik napjan 
volt készlet 143.287 darab, szeptember 15-dik napján 
felhajtatott 871 darab; szeptember 15-dik napján 
elszállittatott 750 darab; 1891. szept. hó 15-ik nap­
jára maradt készletben 143 408 darab. A hízott 
sertés üzletirányzata : \z üzlet csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Béoe, szeptember 1G. (Az Egyetértés távirata.)

A nyugodtabb politikai hangulat következtében még 
tegnap a külföldi esti tőzsdéken javultak az árfolya­
mok és hasonló hatás alatt u mai előtőzsde is igen 
kedvező volt. A forgalom terjedelme ez alatt semmi- 
esetre sem nyert, mert a spekuláczió még mindig 
lartózkodó, de az irány minden téren igen szilárd 
volt és különösen vasúti részvények voltak keresettek 
és emelkedők. X aluták szilárdak voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 276.87, 
magyar hitelbank 32G. Länderbank 199, anglo-bank 
152.25, osztrák-magyar államvaspálya 284.—, déli 
vaspálya 107.—, északi vasút 2820, alpesi bánva-tar- 
saság 82.30, török doliányrészvény 156;5U, májusi 
járadék 91.05. magyar aranyjáradék 103.05, huszfran- 
kos arany 9.31.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde clcintén lanyha magatartásban^ nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 276.—, 
magyar hitelbank 32G.—, Läiiderbank 198.60, union- 
bank 225. — , anglo-bank 152. — . bankegyesület 108.—, 
osztrák-magyar államvasut 283.50, déli vasul 106.35, 
Károly-Lajos-vasut 204.75, elbavölgyi vasút 214.7a, 
török dohány-részvény 150.25, alpesi bánya-társaság 
82.30, rima-murányi vasmű 180.—, májusi járadék 
90.90, magyar aranyjáradék 103.05. magyar papir- 
járadék 100.50, huszfrankos arany 9.31.

Később Berlinből a német császár erfurti pohárkö­
szöntőjére lanyhább árfolyamokat jelentettek, minek 
következtében itt is gyenge volt az irány. Váltók és 
valuták megdrágultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 2_/6._—, 
magyar hitelbank 325.75, angol-osztrák bank lnl.50, 
unióbank 225.—, Länderbank 198.30, _ bankegyesület
107.75, osztrák-magyar államvasut 282.75, déli vasút 
105.65, elba völgyi vasút 214.75. Károly Lajos-vasút 204.50, 
északi vasút 2827. dunagőzhajózási részvény 310.—, 
Lloyd-részvény 427.—, észak-nyugati vasút 202.7n. alpesi 
bánya-társaság 82.30, rima-murányi vasmű 180.25, 
májusi járadék 90.80, osztrák aranyjáradék 109.60, 
magyar aranyjáradék 102.90, magyar papirjáradék 
100.35, bécsi községi sorsjegy 154.75, huszfrankos arany 
9.31 */„ német birodalmi márka 57.75, rubel 1.25s/t. 
Kedvtelen.

Béoe, szept. 16. (Magyar értékekzarlata.) 4%-os 
füldteherment. kötv. 90.—, magyar hitelb.-részvéay
325.75, erdélyi vasut-részvény 199.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 112.-, Magy. nycr.-k.-sorsjegy 140.50, 
M. lesz. és váltóbank rcszv. 112.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.50, 4% aranyjáradék 102.92, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 98.—, 
Alföldi vasut-részvény 200.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 196.-, 1869. m. k. v. áll. cls. kötv.
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbcrgi vasut- 
részvény 172.—,5% magyar papirjáradék 100.35, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. —.

Béoe, szept. 16. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 276.—, déli vasut-részvény 106.50, 
4% osztr. aranyjáradék 109.95, londoni váltóár 117.40, 
Károly Lajos-vasut-részvény 204.75, 1864. sorsjegy 
180.—, 1860. sorsjegy 136.75, török-sorsjegy 30.20, 
4-2% ezüst-járadék 90.75, dunagőzhajózási társaság 
részv. 308.—, dohány-részvény 156.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.75, osztrák államvasut-részvény 
283.25. 20 frankos arany 9.31‘/„ 4-2% papír-járadék 
90.85, osztr. hitelsorsjegy 184.75, német bankváltók
57.75, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magy. bank-r. 
1009.—, elbavölgyi vasut-részvény 214.75, becsi 
Bankverein-részv. 107.75, Alpina részy.-társ. 82.30. 
Javuló.

Délutáni magánforgalom.
Béoe, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
• forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 276 után
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Boriin, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A német császár erfurti fosztja miatt a mai 
értéktőzsde bágyadt volt, az orosz kölcsönnek állító­
lag végleges megkötéséről szóló hír szintén kedvezőt­
lenül halott; zárlat felé nyugodtabb irány uralkodott, 
mert Párisból minden várakozás ellenére szilárd ára­
kat jelzett. Déli vasút részvényeit ottani számlára 
nagy tételekben vásároltak. — Jegyeznek : Osztrák hi­
telrész vény 149.12, Disconto-Commandit 171.12, darui- 
stadli bank 128.50, Deutsch« Bank 144.-, drezdai 
bank 132.12, Handelsgesellschaft 133.12, nemzeti bank
110.25, nemzetközi bank 93.25, orosz bank 68.—, 
osztrák-magyar államvasut 122.75, osztrák deli vasút 
46.50, Károly Lajos-vasut SS.90, elbavölgyi vasút 
93.40, bustiehradi vasút 203.90, dux-bodcnbaclii 
vasút 223.40, varsó-bécsi vasul 208.50, orosz délnyu- 
goti vasút 75.75. Svájczi vasutak meglehetősen szi­
lárdak. Svájczi központi vasul 155.—, Gotthard-vasut 
127.75, svájczi északkeleti vasút 121.87, unió 89.62, 
Német vasutak alacsonyabbak. 1880-diki orosz kölcsön
97.25, keleti kölcsön 69.—, magyar aranyjáiadék 
89.—, olasz járadék 89.50, orosz rubel 214.75, 
scrips 83.—. Bányaértékek gyengék. Laurakolió 
114.37, dortmundi 66.10. bochumi 114.—, gelsen- 
kircheni 152.25, liarpeni 182.75, Hibernia 149.87, lrusl 
134.50.

Berlin, szept. 16. A tőzsde ma kedvetlenül és 
tartózkodva nyílt meg. A császár pohárköszöntőjét, 
melyet Erfurtban mondott, sokféleképen magyarázhat­
ták a tőzsdén. Az árfolyamokban kevés változás tör­
tént. A Darmstädter bank részvényei magasabban je­
gyeztek arra a hírre, hogy a portugál járadék októ­
beri szelvényeit he fogják váltani. Járadékok tartották 
magukat. Orosz keleti kölcsön nyomott, rubeljegyek 
gyengébbek, duxi és osztrák déli vasúti részvények ke­
resettek voltak, osztrák-magyar államvasuti részvények 
alacsonyabban jegyeztek, varsó-bécsi vasúti részvények 
estek, Gotthard-vasuti részvények magasabban, ma- 
ricnburgi, porosz-keleti, lübeclii és büchcni vasúti rész­
vények gyengébben jegyeztek. Hibernia-bánya, a bo- 
chuini-kolió és a Laura-kolió részvényei magasabban 
állottak. Hosszú lejáratú váltókat csak nehezen lehe­
tett elhelyezni. Pénzt rövid lejáratra olcsón és igen 
sokat kínáltak.

Berlin, szept. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
89.—, osztrák hitelrészvény 149.25, osztrák-magyar 
államvasut 122.75, osztrák déli vasút 46.10, Károly 
Lajos-vasut 88.90. Nyugodt.

Frankfurt, szept. 16. A mai tőzsde kezdetben üz­
letiden volt, később azonban tartotta magát. Osztrák 
hitelrészvény 238.12.

Frankfurt, szept. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 238.12, osztrák-magyar államvasut 244.37, 
osztrák déli vasút 95*/,. Tartva.

Hamburg, szept. 16. A mai tőzsde párisi hí­
rekre meglehetős szilárdan folyt le. Osztrák hitelrész­
vény 238.

Pária, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a Lohengrin-előadás miatt tartózkodó. 
Jegyeznek : 3 % -os franczia járadék 96.65, uj 3 % -os fran- 
ezia kölcsön 95.60, törleszthető járadék 96.97, 41/,%-os 
járadék 105.80, Banque de France 4580—, Crédit 
Foncier 1290.—, Szuez-részvény 2865.—, egyiptomi köl­
csön 491.87, spanyol külső járadék 72.25, magyar 
aranyjáradék 90.—, olasz járadék 90.47, orosz 98.25, 
portugál! 38.—, osztrák Länderbank 443.—, otto­
man bank 555.31, osztrák-magyar államvasut 627.—, 
osztrák déli vasút 246.—, Rio-Tinto rézbánya 553.12.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.65, 4,/,%-os járadék 105.80, magyar 
aranyjáiadék 90.—, osztrák-magyar államvasut 626.—, 
osztrák déli vasút 247.-, török dohányrészvény 
343.75 Rnnmi* de Paris 785.—, ottoman bank

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 16. Nyers czuloor Prágában 1*-75 

frt, Aussigban 15.05 forint, linomitott Prágában 
32-32=*/, frt. , , ...3,

Trieszt, szept. 15. Czcntrifugal-pilé készáru 16 /4 
-17 frt, szállításra lü3/4—17 frt, nyugodt.

Berlin, szept. 16. Búza, liszt szilárd, zab, olaj bá­
gyadt, szesz emelkedett. ,

Hamburg, szept. 15. Petroleum helyben 6.2U, ok- 
tóbor—deczcmbcrrc 6.30 márka; nyugodt.

Hamburg, szept. 16. Nyers ezukor szeptemberre 
13, októberre 12.42*/,, november-dcczemberrc l-.uU, 
január—márcziusra 12.57*/, márka 50 kilónkint Ham­
burgban. , __ ..,

Hamburg, szcpl. 16. Kávé szeptemberre /0, októ­
berre 063/., doczembervc 62, márcziusra 60 jv 
májusra 60'/4 fillér fontonkint. .

Pária, szept. 16. Búza, liszt csendes, olaj baisse, 
szesz, nyugodt, idő borult.

Pária 
37 frank 
októberi 
napra
kész áru 107 frank.

Havre, szept. 16. Kávé folyó hónapra 87, négy 
hónapra 743/t frank.

Odessza, szept. 16. Tengeriben ma nem 
lat. Búzára, árpára, nyomott árak mt 
alku folyt. , .

Liverpool, szept. 15. Búza mintegy két pennyvel 
drágább, liszt és tengeri nyugodt; az idő szép.

Antwerpen, szept. 15. Petroleum lő*/, trank; 
szilárd. . .

Bréma, szept. 15. Petroleum helyben u.Ju marka;
lanyha. ... .,,1Newyork, szept. 16. A búza eleintén szilárdan 
jegyzett a tegnapi tőzsdén, de később engedett. A 
tengeri gyenge volt. A mezei munkára folyvást ju 
idő jár. _ , ..

Newyork, szept. 15. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
vorkban 8'/,,, dcczemberrc 8.76, Januárrá o.Jl. 
Gyapot Neworleansban 8’/,«- Finomított petróleum 
standard whiteNewyorkban szeptemberre U.lu-6.dU 
Finomított petróleum standard white Vhiladelplnaban 
szeptemberre 6.10-6.25. - Nyers petróleum szep­
temberre ú.őO. — United pipe (me certificates októ­
berre 5G*/V -Liszt 4.25. - Piros őszi búza helyben 
103*/.— cent (= 9.09 frt), szeptemberre 102’/, cent, 
(= 9*02 frt), októberre 103’/, cent (= 9.11 frt), 
dcczemberrc 107'/, cent (= 9.42 frt) 100 kilonkint. 
Tengeri szept.-rc 63«/,. - Czukor (Fair refining (Mus- 
covados) 3. — Biókávé 171/,. -Zsír(Wilcox jegyzése) 
7.35, (Fairbank jegyzése) 7.72. - Gabona-fuvardíj- 
imperial quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 4 cent. (= 1.28 forint 100 kilónkint). -- 
Napi felhozatal gyapotból 31.000 bál.

Külfaidl írntőzndék zárlat».
Xtszímitdii itfulyam nemet piacinkra 1(10 márka visla 57.65 W, 100 frll

nek: franczia organsin, első minőségben 48 frank, 
olasz *•/„ sz. *8 frank, gréges cevennes secunda /,, 
sz. 46 frank, sziriai ió másodrendű **/*. sz. 42-42 /a 
frank, tsatlens, khinai, 4*/4 sz. 31*/, frank. Canton üla- 
tűrés *•/„ sz. 38*/, frank, japarna filatures ^ 1/, sz. 
45*/, frank kilónkint Lyonban. Khinában az üzlet hely­
zete szilárd. Yokohámában az árak 1 frankkal mag«sab- 
bak az európaiaknál.

Vad.
Párle, szept. 13. Már régen nem kezdődött a va­

dászati idény oly későn, mint ez évben, különben még 
most is várhattak volna vele, mert a hőség még min­
dig nagy. A vad nagyobbrészt olyan állapotban érke­
zik a piaczra, hogy eladásra teljesen alkalmatlan. Az 
a kevés fogoly, a mely mégis friss állapotban érkezett 
a piaczra, 2.50-3.75 frankon kelt el darabonkmt, a 
többit 0.50—1.75 frankon adták. Arról szó sem lehe­
tett, hogy a legközelebbi vásárra hagyják. Másnemű 
vad igen'kevés került a piaczra s azért az elért árak 
nei? lehetnek mérvadók.

Gyapjú.
London, szept. 11. A gyarmat-gyapjú negyedik ár­

verési sorozata tegnap nyílt meg, 13,638 bállal, a 
rendelkezésre álló gyapjumennyiség 359,000 balra 
rug. Kill- és belföldi vevők sokan jelenlek meg, az 
üzleti hangulat élénk. Ausztráliai izzadt gyapjúért a 
legutóbbi zárlati árakat fizették és */* pennyvel keve­
sebbet fontonkint. Leginkább az alárendeltcbb minő­
ségek és az uj-seelandi gyapjú ára csökkent. A halon 
mosott gyapjúért különböző árakat fizettek, átlag 
*/9— 1 pennyvel kevesebbet mint az utóbbi árveres 
alkalmával. Keresztezett, izzadt gyapjú ‘/„ pennyvel 
hanyatlott. Fokiuldi gyapjút élénken kerestek, a leg­
jobb minőségű s now white változatlan arakon kelt 
cl: alárendeltcbb minőségekért '/, pennyvel kevesebbet 
fizettek. A hozatalok 416,000 bálra rúgtak, (328,000 
bál ausztráliai és 88,000 bál fokföldi). A mostam so­
rozat október 13-ig tart. ________ _
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NAPIREND: szeptember 17-ón.
Naptár : Csütörtök. Róni. katli. : Lambert pk. — Prot.: 

Lambert. — Görög-orosz: (szept. 5.) Zakariás pr.— Zsidó : 
(14. Elül.) — Nap kél: ö óra 40 p., nyugszik l> óra 8 
perez. Hold kél ti óra 20 p. ü. u., nyugszik 4 óra 1 p. 
reggel.

Az igazsáiitigymlniazter fogad d. u. 3 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra között.
A vallás- és ktizokiatásUgyl mlnisster fogad deli 

12—1 óra között. ,
A koroskedolomügyl miniszter fogad d. u. - oralcor. 
Ornltkologlal kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 

d. c. íl-töl d. u. G-ig. Belépti dij 20 kr.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, d_. u. 4—8-ig. 
Muzonmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.
Nemzeti mnzeum : természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9-től d, u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtukinthctoK oU 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészet! mnscnm az Andrássy-uton nyitva d. e.
9-től d. u. 1-ig. ,,,

Deá-kmauzoleum a kcrcpcsi-uti temetőben, nyitva délután

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt 8-tól este G-ig. Belupti dl

Agyagipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban, nyitva 
van naponta d. e. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti díj mellett. 

Szabadalmi levéltár (Láuczhid-tér 3.) nyitva délelőtt

A kereskedőim! tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
demia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 
9—12-ig és délután 3—G-ig. , ,

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai tcrmeKcK 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 oratul 
7 óráig. Szabiul a belépés. .

A m. ltir. technológiái iparmnzoum (Vitt. kér. Jozsei 
körút G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. c. 9—1-ig és d. u. 3—ű-ig, vasárnap és Ünnep 
napokon pedig d. c. 9—1-ig.

Kivonat ahiv.lap szopt.l6-ld számából.
Árverének a fővárosban. Klein Miksa 1360 frtra 

becs. ingat), szept. 17. (VI. kér. sziv-uteza 33. sz. a.) 
Johann Win. Nadler éc Comp. 391 frtra becs. mgos. 
szept. 21. (V. kcr. Rudoll'-rakpart 7. sz. a.) Schuller 
Ferenczné 51533 frtra becs. ingatl. okt. 10. (VII. kér. 
Erzsébet-város a Nvár- és Klauzál-utcza sarkán.) .u- 
zsalkuvich László *12810 frtra becs. ingatl. okt. la. 
(V. kér. Alkotmány-utcza 1. sz. a.)

Árverének a vidéken. Hackl Márton 
becs. ingatl. oki. 9. (Vvcsés.) Csorna József 801/ 
becs. ingatl. okt. 5. (Hernád.) Drexler Verene-z

Elhaltak névsora 1891. szept. 16-án,
Zadvabilok L. fi é. házmester pó VI. Andrássá- ut 88.
Kozulik J. .fi é. kertész tfl VII. cstimöri ut 135.
Siaktis J. ti é. napsz. fia Vili. kis fuvaie ■ u. 9.
Slrarahasco Ch. 40 é. fuvaros VI. v.iczi ul 1455.
Hio.tl sz, Schiauridor A. 33 ó. piívzér neje Vili. Coutl a. !f.
Ivády sz. tiútli II. 30 ó. hiv. neje IX. Mátyás u. 10.
S/flcs T. 3 d. fuvaros I. X. Kőbánya.
Libor K. 30 é. f. n. útról.
Mészáros sz. Horváth E. 45 d. zenési neje l. Vájd* n. L 
Gulyás sz. Boriii R. 77 ú. muznó II. iskola u. G.
Doulsch T. 43 ó. mgznfl VI. t. erdfisor u. 5.
Hirsch A. 4 ó. iparos fia VII. István-tdr 7.
Safir F. 4 d. szabó I. VI. szervesen ti. 1.
Paiscli K. 3 ú. siólös fia III. Majtáth-u. CG.
Zoch sz. Nouhüiiser A. 41 é. gdpési Hív. III. Lajos a. 117.
Iloguár sz. Brncker A. 57 é. hiv. neje VII. király utcia 39,
Varunai I. 13 ú, nápsz. fia Vili. tlmó u. 3G.
Moskovics J. 61 d. korcsmiiros útról.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1891 szept. 16-án reggel 7 órakor.

Állomások
A hó-

j mérséklet! 
"= ; Celsius 
f-= , szerint I

Síél HöBíriíMti

764 
764 I 
764

763
762
763 
763
763
764 
762

46.35 Irt.

Szept. 16.
Buda

folyam P”** hoz lepett 
1 egyénié;; oatU-. ertékbeu

Különbözei ai
utolsó zárlat­

hoz képest

216 frtra 
frtra

Fcrencz 498
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— októberre
— 4 hóra novemb
— 4 rtsfi hóra 

Liszt fc-lvó hóra ...
— októberre ............. ... — —
— 4 hóra novembertől........... — —

4 első hói a — — —
Olaj folyó hóra _____ — — ... —

— oUvbeire ................- —
— nov.zderz.-ro —. ... —• —
— 4 első hóra .- ... — — —

Bzeaz folyó hóra... _. ... -. -• —
— októberre _. ... -. — —
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Zab bzcvl.-októberre — —
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Olaj szept.-oklóbiirro ... ...
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Bzosz szeptemberre „ — ...
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Olaj szept.-októberié ... -. ...
ápril—májusra ........... —. —

Szesz helybeli 70 marka
fogyasztási átlóval ......... . ...........

— szeptemberre 7V mátka fogyasz­
tási adóval..........................................

— szept.-ukt.-ro 70 márka fogyás*-
tá-i adóval..................  ..................

— aug.-.-zept.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval........... -. „. — ...
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Buta novemberre „. _____ ___
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Boze novemberre ..................................
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Olaj októberre ... —
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iieus. iiigiin. um. v«»c.i.— -- . „ ,
frtra becs. iugós. szept. 26. (Soroksár.) Vanyi Sándor 
Ű00 frtra becs. ingós. szept. 25. (Bcrcttyo-Ljlulu.) 
Albrecht Adolf 2500 frtra becs. mgós. szept. 21. 
(Brassó.) Vcrgovics Lenka 12449 frtra becs. inga . 
nov. 5. (Kuiniin.) Pulii Rózái 680_ frtra becs. inga . 
okt. 3. (Szeged.) Czernilla Szima 4u0 Írtra becs. ingatl. 
szept. 29. (Versecz.) Szopó József 5626 frtra becs. 
ingatl. dccz. 16. (Beregszász.) Dr. Novak Endre • 1.197 
frtra becs. ingatl. dccz. 14. (Beregszász.) Novak Adam 
2400 frtra becs. ingatl. nov. 29. (Újvidék.) Mészáros 
Ferenc* 3107 frtra becs. ingatl. okt. 8. Nagy-Szarvas.) 
Meszárics Mihály 2701 frtra becs. ingatl. okt. 
(Borkocz.) Bauer Borbála 2082 frtra becs. ingatl. okt. 
7. (Gyarmatit.) Schvarcz Jőzsel 729 frtra becs. mgos. 
szent." 18. (Tapoleza.) Svarcz Samu 7578 frtra becs. 
ingatl. okt. 16. (Kaposvár.) Stász János 4:»1 frtra 
becs. ingatl. ukt. S. (Vecsés.) Goldberger Laura 2083 
frtra becs. ingős. szept. 30. (N.-Tapolcsany.) 1 osz- 
tóczki Iván 2500 frtra becs, ingós. szept. 29. (Szirák.)

A kis lottó húzása szept. 16-án.
Brunn 12 79 75 90 86

Árvavára Íja...
Trencscn ... ... 
Selmeczbánya ... 
Magyar-Ovár ...
Ó-Gyalla ........
Budapest ............
Sopron ... ...
Keszthely ........
Csáktornya ... „.
Zágráb.......... ..
Fiume ........ .....
Pancsova ..._
Zsombolya ... ._
Orsóvá ...........
Arad................
Szeged ............
Szolnok............
Eger.................
Debreczen _
Késmárk .......
Ungvár........ ...
Akna-Szlatina ...
Szatmár........... .
Nagy-Várad.......
Kolozsvár .......
Nagy-Szeben ..
Bécs.............  „
Krakó ............
Bregenz............
Salzburg....... ...
Klagenfurt ... _
I’ola.................
Lesina ...........
Torino ............
Előrenéz...........
Róma ...........
Nápoly ............. I 764
Brindisi........ ... 7G4
Cagliari.............. ; 762
Palermo.............. i 764
Malta .............  7('4
Zürich .............. I 770
Páris...............„.771
Nizza ...   764
Binritz .........._ 771
lircszt ..........  773
Kopvnhága ... _i 763
Hamburg ... _ 760 
Swinemünde ... 765
Memel .............  760
Berlin ............. 767
Münster.....................i 768
Stornoway ........1759
Mullaghmore ... 767
•S. illy ..............   772
Sliields.............  765
Christiansund ... 754
Ulcaborg ........  75S
Stockholm ........ 755
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Csávolszhy Lajos
lafkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Szent-Pélervár
Moszkva.............
Kiew..................
Odessa .............
Varsó .............
Sulina .............
Konstantinápoly
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764
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0.12
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0.52

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Nyer* selyem.
Béos, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) A ne- 

lyemfonók okulván a saját kárukon, melyet a nyers 
selyem bevásárlásával hónapok óta szenvedtek, elha­
tározták, hogy kevesebb nyers anyagot vesznek és 
nem halmoznak össze készleteket. Ezzel a fogyasztó­
kat arra akarjuk kényszeríteni, hogy szükség esetén 
jobb árakat fizessenek, Lyonban és Milanóban élén- 
kebb, bár nehézkes üzletük volt. A bécsi sclycmszári- 
tokba c hó 4-től 10-ig 56 számot szállítottak 3401 
kilogrammal. E hó 1-töl 10-ig bekönyveltek: Baselben 
112 számot 9537 kilogrammal, Crefeldben 173 számol 
11,300 kilogrammal. Elberfeldben 112 számot, 8374 
kilogrammal, Lyonban 1009 számot 117,087 kilo­
grammal, Milanóban 1583 számot 130,155 kilogram- 
mal, Bécsben 108 számot 6018 kilogrammal, Zürich­
ben 302 számot 21,460 kilogrammal. Ez évi augusz­
tusban Lyonban 3435 számot regisztráltak 378,728 ki­
logrammal.

Lyon, szept. 12. A piacz helyzete nem változott, 
az árak meglehetősen jól tartják magukat. Jeeyeztet-

fflarchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Rr. Vuv M. b. t. I. tiolop 
Dr Vay S. bili. Golop 
Hr. Vay II. birt. Miakole*
Br. Baliliidy Vay K. birt. Simán» 
Hay S. birt. Pozsony 
Reuth A. muz- Eszék 
Prayer S. kdö llérs 
BogdanoviU T. kiló Ruma 
Mandl E. kdö Brllnu 
Taüu B. kdó Parii 
Peuiihula M.Golup

Magyar király 
szálloda.

Fest M. bírt. Sz.-Váralja 
lletdiiyi J. birt. Solt 
Imhof F. rogz. l'anceova 
Dózsa Gy. vegyész M.-l úszta 
Strasser L. tUsár S.-A.-Ujhily 
Zeller F. k.lö Bécs 
Kchworcz K. kdö Bócs 
Herzor M. kdö Fiume 
I'olblk J. kdö K.-Körü*
Eugel i. kdö Mécs 
Stern M. kdó Brtlnn 
Kzausz K. utazó Stuttgart 
Löwensohn II. gazd. Boglár 
Kllirrnann Gy. bérlő Langenthal

Nemzeti szálloda.
Tokái* J. bírt. Nyustya 
Fekete V. birt. Somogy 
Dienes V. birt. Veszprém 
Ccraló A. mgz. Arad 
Szabó K. elbíró Fogaras 
Znamenak K. tanár A.-Maróth 
Szendy A. llgyvéd Szolnok 
Berger K. kdó Bócs 
Weszel A. kdö Bócs 
Fazekas K. kdó Baja 
Zimmermann A. gazd. Pancsova 
Loschit* E. gazd. Beidén
Vadászkiirt szálloda.
Gróf Csáky K. orsz. kűpv. Lőcse 
Beilkö J. ezredes Kecskomót 
Forgács J. fldb. Kassa 
Cserva Gy. fldb. Baja 
Ebrenbcrg mgz. Bócs 
Kurbos Mari mgz. Telna 
üészler L. tanácsnok Debreczen 
Brust« M. izzg. Vnrasd 
Kubesch A. igzg. Prága 
Kramolin End Szegszárd 
Stekker K. tlpyvód Kassa ~ . 
Kardos K. alügyósz Szegszárd 
Thelner V. mérnök Pforzhaus 
Hellobrund G. hadnagy Most»-
Vaiko ßv Jl«"-*

Szemző Elemér Szabadka 
Szemző Arthur Szabadka 
Mihályi U. joghaltg. Szarvast 
Wei»/. E. gvártul. Sopron 
Knoll 4. kdö Bécs 
Harnisch U. kdö Bukarest 
(iawzort A. kdö Pfonheim 
Perrenai'.d 4. kdö Chamdefout»
Rath M. kdó Pécs

Hungária szálloda.
I)r. Straismann D. orvos Berlin 
Zing It. kdö Born 
ltikl A. kdö Mersoburg 
Calami 4. mérnök Paris 
Snthulaud B. llgyvéd Edinburgh 
Grotzmann S. kdö Franzstadt 
Dr. Schwerthoris C. orvos Canaja 
Schaloleda E. orvos London 
Michael M. kilő brendford 
Sein eltör Púé ingzú Bées 
Mcizner M. mgz. Gyenee 
Perolti Gynó mgzó Trieszt 
Friedländer L. bankár Boriin
Stern Zs. mgzó Becs.............
Hittpenberg c. kdö Elborfeld 
Liebmanu G. kdö Trieszt 
Liclitscliein D. kdó Debreczen 
Sonnenschein 4. kdö Bócs 
Petrcscu M. fldb. Tirgovlsti 
Schemel F. hiv. Bécs 
Patrone G. hiv. Genua 
Gróf Surra 0. hiv. Genua 
Rignat A. mérnök Kolozsvár 
Scliepens K. gyáros Gaud 
DonetTe G. tanár Gaud 
Kánoky 4. kdó Hamburg

Aranysas szálloda.
Viktor A. Szombathely 
Harder T. FUtck 
Éógi G. Vaskút 
Viutghi Mná Söreg 
Dobál A. Kolozsvár 
Janosits 4. Szombath-lv 
Vulovits S. Majsn 
Schult/. E. Hamburg

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Scrgbioscu A. Plojesli 
Georgiescu J, Plojest'
Szántó J. Fiume 
Hobt E. Keine«
Drazenovi« F. Chemnitz 
Nomastil A. Mostar 
Sóda Ernő Miskolci 
Nagy ti. Óvár 
Batliuer K. Iglö 
Finck A. Igló 
Hermann D. Lemberg 
- .....r v u.-.neenbere

7 — - 

2 —

9 — -

6 — -

1 A — — -

DNY 1 
E 1

= dél 
= több 
borult 
= köd

A szélirányok jelölése: F. = észak, K = kelet, D 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
■1 = egészen borult, Q = cső, v*c = hó, 3 
[Z == zivatar. _

A magas légnyomás nyugotról tódult Közép-Európában 
mig az alacsony nyomás Skandinávia fölött megmaradt.

Az idő általában lelhősehbé vált, az Alpesekbcn és bazánl 
uyugoti részében esők voltak. Hazánkban a reggeli hőmer 
séklet többnyire emelkedett és a szelek túlnyomóan észak 
nyugotiak. Tegnapról Közép-Németország számos zivatar

Északnyugoti szelek mellett változóan felhős idő, helyen 
kint kisebb csővel várható, később nyugotról derUles való

Vízállás, 1891. szept. 16-án.
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1891 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 17.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház.

Évi b. 161. Havi b. lő1 
Budapest, szeptember 17-cn.
Vegyes párok.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Dóczy Lajos.

Személyek

Vizváry 
Horváth 
P. Márkus E 
Mihályi! 
Egressy 
Erszényrsné 
Csiiszár 
Tolnainé 
Nagy Ibolya

Rézsay
Zoltán
Malvin
Turgony L
Karcóczy
Kamóczyne
Béla
Terka
Fruska

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 74. sz. H. b. 2. sz. 

Budapest. szeptember 17-én. 
Másodszor:

Szent Erzsébet
legendája.

Oratórium jelenetezett elő­
adásban, fi képben, egy clő- 
s egy utójátékkal. Zenéjét 
szerzetté Liszt F. Szövegét 
irta Roquettc O. Fordította 

id. Ábrányi Kornél.
Az előjáték személyei:

Gr. Kenessey Náday

Dadányi
Dr. Gold
Binczkey
Bmczkeyné
Misi I
Ovira
ügyvéd
Mi

Kezdete

Hermann 
Zsófia 
Lajos 
Erzsébet 
Magyar főur 
Az őt kép

Szendrc 
HilgcrmannL. 
Lemberger 
Tnrcsdnyi 0. 
Veres

és az utójáték
Hctényi személyei:
Ga'iányi II. Frigyes Waldmann
Mátrai Zsófia HilgcrmannL
Györgyné Lajos Takáts G.
Zilahi Erzsébet Hotter G.
Keczeri I. Udvarmester O.lry
Tóth I, angyal Bárdossy I.
Sántha 11. » Gál,os N.

! 7 órakor. 111. » Doppler I.

— Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 17-én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 

Személyek :

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz hr. 
Szuniszló gr. 
Aduin 
Postás M. 
Schneck 
Emerenczin 
Horgos 
Körmös

F. Hegyi A. 
M. Csatái Zs, 
Gellei 1. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
K Kopáesy J. 
Újvári 
Molnár I. 
Sántha 
Izsó

Keszeg Marton
Május Fodor
Leskó Kassai
Kaskó Tollngi
Mari Szőcs K.
Jutka Gellci K.
Kamarás Mosóczi
Sármány Szilágyi
Rigó Sarlai
Udvari lakáj Nánásy 
Udvari vadász Horváth

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 17-én.

Bip van Winkle.
Operette 3 felv. írták Mcil- 

hac és Farmé. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játákrondjo: reteken, 18-án: 

Agglegények. Uj betanulással 1-ször. Havi bérlet 16. szám. 
_ Szombaton, 19-én: Agglegények. Uj betanulással 2-szor. 
Havi bérlet 17. szán». — Vasárnap, 20-án: Agglegények. 
Uj betanulással 3-szor. XX. bérlet szünet. 1R , , .

A m. klr. oporaliáe játokrendjo: Feriteken, 18-án . Az 
oiieraház zárva. - Szombaton, 19-én: Tnnnhituscr. Sank 
Lujza k. a. vendcgfelléptével. Évi bérlet m. ”á,IU ÁJá'1 
bérlet 3. szám. - I",20-an: Szent Erzsébet. Ev. bú­
iét 7G. szám. Havi bérlet 4. szám. Rendes helyarak.

A népestnháa Játékrondje i Pititeken, 18-án: A kor- 
nevliléi harangok. — Szombaton, 19-én: A madarász.

A budai színkör Játékrendje i Pénteken, 18-án : Tiszt 
urak a zárdában. — Szombaton, 19-én: A fcnclcimyok. 
(Huszonötödik előadás.) — VasimaJ., 20-án: A czigany mint 

földesur.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma lépnek fel először n kémikus oxczentrikus Knockabout 
művészek Reod és Daniels. Továbbá fellépnek: Aviso 
Jose nr Champion cyelistn, a legjobb a vi ngon. Oas- 
tanua fivérek zeneholióczok. Bábáink Aliz maiokkm 
gyorsfestú. óriási tompra kénével. Möhringl. -r l.üvészies, 
equilibrist«, uj eredeti munkájával. A híres Bcnedetti csa­

lád láhinüveszek. Továbbit

Apolló iiászutjai
burlesque .hlokknl, n zene Rosenzwcig Vilmostól. Személyek:

Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön- 
Len vén lump . . - .... Rück Nándor ur 

Vénus, neje, hires múltú szépség és
1,.1-i sj’.rkánv .......................................Cecília Carola k. a.

a többi'férfi és nő nembeliek pedig klasszikus öltözékben.
Továbbá fellépnek: Dalmca k. a. olasz énekesnő. Bér- 

tini ur dalénekes. Carola Cttoilia k. a. excentrikus 
énekesnő. Baldáoay k. a. magyar énekesnő. Schneider■ k.n. 
bécsi keringő énekesnő, a 8 eredeti becsi ßißerli hölgy 
és Rück Nándor dalkónukus Ulv

Szeptember 23-án utolsó előadás.
WULFF CZIRKÜSZA

az éllatkentben.
Ma, csütörtökön szeptember 17-én

S 23.a,g"37" előadás.
délután 3 órakor és este 7’/, órakor.

3 órakor as utolsó külön gyormekeltiudái, a 
midiin egy gyormok ingyen bemehet.

Fellépnek az összes művészek és művésznők. Szinre 
kerül a nagy kiállításit vizi némajáték:

A vig diákok
8 képben, miközben néhány perez alatt az orkélypárkányon 
át 150.000 liter vi< ömlik a osirknss köröndjoro.

Villamos világítás mellett. 7118
Az esti előadáson lép fel először n budapesti születésű

Steinschreiber Malvina k. a.
mint magas iskola-lovaglónő, Wulff igazgató tanítványa-

Herzmann-féie Orpheum
Hnjós-utczti 13. sz..» ni. k. opera Atellenébeii.

Először lépnek fel: Potkó Matild nemzetközi énekesnő, 
Novák A. dal- és jellemkomikus és hangszer-művész,

Katiéin magyar énekesnő, Troppanl H. fiatal komikus, 
Kirchner Pepi dnlónokos. Még csak 3 napig ve"de^“rc‘ 
pclnek a kitűnő dueVista Rótt fivérek, az «dOfon«®. 
tornászó-csonort, továbbá a következő nemzetközi tagok. 
Friedrich Sándor, Ferry Anna, Sussin Moreno, 
Tcruska, Eieonbaoh Henrik, NaUier. Először: Ahud^ 
pesti tőzsde előtt. Nagy ntczai jelenet dalokkal, szövege 
Ármintól, zenéje Schindler karmestertől. 11
Jelentés! Herzmann remek kávébáza az orfeum mellett

Ma este az. étterembenEURÓPA nücz László
SZÁLLODA ^és Jp ””etcm

s

SZÁLLODA.
py Kezdete 8 órakor. <Ä3 6409

KffiAMA
SZÁLLÓD

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekar 

játszik.,
ICerzed-et© S óralzcz. 6595

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szepl!6.
------- *--------------- ... I- 1 Íj Péti* - Áru

Min,-.». 100 kilogramm j Min«». 100 kilogramm Különféle | J^nyzat 3T O. j |j—~ |7,
Fal Iránnal »ulv ! irn | »ulv ara terményelS ! 1 ,rl ,rl

hektnlit-------—- ,'u.v.„T,, II .............. 1 ---------------------------------------

Osztalak 
lSDO-re I

Busa
Bánsági------------------- oj «2''úrcl

Tina vidéki -------------

Pest vidéki —----------

Érokmagyarorei. —. « .

£

frtt-M frtic áslítolit.

1
75 1

feltől 1
1

10.15 '

Mig

10.30
10.25 10.45 77 10.35 10.55
10.45 10.6 ’ 79 10.50 10.70
10.60 10.80 Vs io!i5 10Í30
10.25 10.45 77 10.35 10.55
10.45 10.65 79 10.50 10.70

1 10.60 10.80 ?; íö!ic 10.25
10.20 

i 10.40
10.40
10.60

? 10.30
10.45

10.50
10.65

10.35 10.75 81
75 10.15 10.30

10.25 10.45 77 10.36 10.55
10.45 10.66 79 10.50 10.70
10 60 10 80 81

75 10.15 10.30
10.25 10.45 77 10.35 10.55

! 10.45 10 65 79 10.50 10.70
10.60 10 80 81

Gabona ó vagy uj Irányzat Fuj
MinAtigi

siily
hektoliter!«

kilogramm

ióí í írtig

íápo.zU-repcze . 
íi-les------ —-

___ ó

' lnk.irni.inv 
égetni való 

; sörfőzdéi

I bánsági 
másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

9.65 
6.40 
7.05 
8.80 
6.20 
6.50 
6.45 

14.*5 
6.25

Búza---------

Tengeri--------
Zab—-ZZ! I

Kap. repeze ...

szilárd
júniusra ,i 2

május—junius ;l ú 
szept.—oki. < JÍ 

Bpcst szál. lavr. $ 
« « őszre 2

aug.—szept. !

10.78

10.37
5.72

g. i
6.09 g
5.83 s

I 14 25

10.80
10Í39
5.74
6Í11
5.85

14.35

Hcrsmag --------

Repceolaj-------- szilárd

I.tiereina magyar, idei ...
Vörös. Idei ............. .........
őszi. kötszer finomított...

Olajpogácsa----- fFOnde» Repeze ......------- --------- !í'P«,ti __________ —......

Sr.ilonn.v ——• csondrs M. la lögensz. áru m. sz. 
Városi legonsz. .. — —

, «3 darabos
Füstöli ---- ------------------

Faggyú ---------- Olvasztott-------—-..........
boszniai, 1890 1 ú

szokva,íyminösör ) c “

« --- ----------

100 darabos I — §
65 « '**
szerbiai. 1890 (^ c

szokványminösóg 1“
100 dornbos 1-E ?
6.6 «

Szilva határidőre

boszniai 1891 nov. I 
szokviinymmísög 1 ,í “

10(1 darabos | j: S

« -------------- lanyha 85 < 17;Ä
Bzerbi.ii 1991 nnv. | i

«

„1.7
csendes • szláv, szept.-oki. 1891 ... 

szerb sziplcmbor-okt. ...« —
Mez............ .......... "'« Sarge. csurgatott --------
Viaszt ----------- szilárd

1 Szlavóniai---- --------------
Szesz _________ *

j Szósz nyers osztalékon..
i Srvsz-eleMztó *

37.-
5.65

54.50

38.-
5.75

54.75

16.75
16.50

13.50
15.25
19.25

13.50
15.25
19.25 
17.-
17.'-
16.75

ÉRTÉK PAPÍROK

37 h. 
ft 50fr.

>í-x»ik '-a 
100 
10,0 
100 
:cn 
3U0

137.- 138.—
19Í- I 19Í50 
21.50 i 21.75

i3.a:c==állitás £vl~vaxdi.jtételei.

Honr.ét
Uuila-
pe«lr»

Duna

Tisza

Száva
Boga

Panr-ova--------
Újvidék-----------
Hordán -----------
Dunn-FíiVdrár — 
Szőnios ——----

Zolit.i-------------
Titol --------------
Milrovicz --------
TemobVár--------
Kagy-Berskerek

50-31
St-26
19-21
15—17
iá—ie
35-57
33—15
52—54
37—29
40-4"
55-00
30-39

10 krajrzárral

drágább a budapo 

dijtútclcknél

• A hajódljldtelek 
érlelnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Buga-állomások 
a burczellirozast 

beleértve.

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.

Angol n««t,.ik bank ..... -
A l-pesli .'II h„, lo,-)' "„el 
Ilndnr'«'' bankegyes. resrv.-lár 
Budape.l, iem-L es iparh. .
Pisoontn. •- erlokpapnl snk 
Inline, Inlellisnk —
Morvát leszán.iloló bank
KÄÄrrf

kirw-Tisi
M íélz .íiilell. II kit,- n! el.-io. .mg. .1 r»
íöSWCSm

ÄÄ:—
Oszii .k magynMank ----------------- •• ™

kc’ÁkedÖinirinnL .l'’.’. V>0 
,an|[ __ ____________ _ 100

. iOszülék 
-I imiO-re

13.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkuíet

pénz I

326.50 327.—

Oszliak-inagy 
I. magyar ipnasms
,Unió,-bank..

b) Biztosító társnlatok.

I• ó. w™dflk'-b,.j 
a.ir állnlsnoe but

36.—
60—
22.60

6.50
6.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arkelcl 
pénz I áru

tó:

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes l«»-------- * *
* * * . _______ aug. 15-re
« papirjáradék adómentes ““-"^“"““““»úgTlI-r?

« 1876. keleti v. államkötvény aranyban --------------5 •,
--- adóm. ro. kir. államvasuti kölcsön aranyban —......« , .

évi 4- ,»,-oi. aduin. .,11. vas. k. ezüstben --------------* » *
kit. nyeromuny-kölíBón 100 frt ---------------

g.,‘% adóm regale*kártalanítási kötvény —........—....... -

Magyar foldtehemionl.-ite,, kötvények l,i,rv..t,irszagi ..— •- •
K-gvar or.1. juizalog űrben valtsagkutvények tlOO frl) ... 5 .,
luÁhorv.-tiüvonjelzálog f«ldvált.-.,gk tveny 1100 M)--- ■> •»
Magyar kir. kamatozó kincsUri utalvány u Unru UOO Irt,

REIBEL PÁL
zongoragyáros

Budapest, váczi-utcza 12. sz.
Ajánlja na EV elismerésben részesült

kitűnő szerkezetű zongoráit a legolcsóbb árakon.
Elvállal harmoniumot és zongorát javítás es hnngolusra 

a legolcsóbb és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékkel kívánatra szolgai. bbl1

103.- 1 103.20

103.- 
100 45
100.50 
112.- 
115.25
97.75

139.50
139.50 
95.50

130.50
89.75 

10-1.50 
100.-

103.10
100.75
100.60
113.-
116.-
98.75 

140.50
140.50 
96.50

131.50
90.75

105.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árke

pens \ nr

Egyesített államadósság ezüst kamat jnn.-jnl. --------------<’/,

Osztrák aranyjaradek adómentes----------------- --------- —— }
€ papirjáradék adómentes ---- ------------ - V
, alkiníadóci-ag, kisorsoló» 1914-ki íoO frt p. p.........4
. . « lFiWi-ki 500 frt o. e------ u
. « « l««0-ki 100 frt ...................
, « < lSG4-ki 100 frt »
. « « lS64-ki 60 fi t « «—»■

90.75
90.75

109.75
101.75 

’ 134.-
13C.50
146.—

i 180.- 
I 179.50

A temes-bégavölgyi_ nzsrahál^orf Uriula^ ..... .........6 *íA Tf’ineF-prg.n'Nfc} I * — ------
Budapest főváros 1690-iki köles,me adóment-is
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcbónk.licny --------"

r. .... Lüt..1 i>f\ fjark ......... .................. .. •>
•sz.tr. fulülhélyegze ,sel 3

lioigar lejcueirai auam 
Szerbiai nyereméry-kölcbön 100

100.50
97.50

100.-
37.75
38.-. I « «3f.il, ... - > T

»roK_ny^m^nv-kr,lf?i/in

91.25
91.25

110.25
102.25 
135.-
137.50 
147 - 
181.—
180.50

101.50
98.50 

101.—
38.50 
39.-

158 -

llérsl billoslló lár 
R.
yóVn'óre'i-esli ínztcudió inlé. d
A <1.1,.yd, viszor.tlmtr -i!» r t ..
Maryar.fmncrm Lut. I .t‘—.....
MagyarJég^us^,kz«M b.'<'

forrnrdiá gőzmalom
É!.,- budnpusli--------
Erz«bei n,alom .....
Hengermalom --------
l.ujr.,.malom .
M'lilátok en síi
Pannónia ------
Viktória.——

.. 100 

.. 109 
-. 10» 
I. 10O 
.. áco

276.20 
1005.- 

; 133 - 
1018.-

165.-
285.-

276.40 
,1015 
, 184 - 
1020 -

170.-
290.-

Fránklm-Tiirsnlal könyvnyomda ....... 1.60 | 260.-
Kfllivvnyomda »Athenaeum. ......... .. 100 4 20.-
T’esli kdnvvnvnmdu részv.-lárs-----... .600 1200.—
Pallos irodai' ’ ------------- • ““ 11 -
Fiumei I. m.

2950.- ;3050.— 
78. — 79.-

99.50 
85.-

1060.-

. -60f
,vw 
. 20(
. 10C 
. 16(
. 2C11
•'??!: 11010.- 
• 265 -

575.— 
1290.- 
475.- 
578.- 
325.- 
460 —

dl Kőzlekodóal vállalatok.

erduk» v 
. •l-lu el .

...... .............. ... a-g. :,l-

<Adria» m tenger, lm, :
Alf.M.f.mnei ..........
An,d, r- rsaoád, egy*» nt 
Barr-s pakniái vasul re 
pullaszékdombovar......
ü^^iíXl,
P,i»,t Szt.l.örinrz helyű; 
tk-hreeien-ha;'

4 frank Del, v.v.ut
Heh vasul .........
Északkeleti va-ut

M> var galirzi.v, tavat - ....—............ 111
V v isz.k-.fi l,i-iv.,f ry •'f ..- .. ni V"' 
Mármaros. ,-vasút - ^ r ..........

K -Kikinda—N ller.k-r-k v -u. fl«, r tv)
:0 frank flsztras.magyar a'.lar, n.„!...........ar “VI

(,.Zl.sk.magyar ..Hán tásul ... a,-.- 31-M
P-s-s barrsi vasút ...... . ........
StamosvOlgyi va,»ut t. el r...............
El.ö t- kir »zab ..•inagszhajnz 'uts
Pesti közút, vaspálya .........................
tv.il kiírni, vaspT.it éh uh jegy

vaspály.

60)
10)
20)

137.—
200.-

198.25 
199.—

106.—
196.-
199.-
172Á0
197.50
197.50

94 50

283.50
201.-

310.— 
340 - 
166.—

i;.iivazatu 200 —

1080.-

580.- 
1300.- 
480.- 
582.- 
326.- 
465.- 

1015.— 
268.—

141.—
201.-

199.25
200.-

106.r0 
197.— 
200.-
173Í.60
103.50
198.50
95Í50

284.-
203.-
315Í-
342.-
170.

Pesti közúti
e) Takarékpénztárak

Budapesti III. kerületi---- -------- —
Országos központi------------------—
pesti első hazai —---------------------
Egyesült Budai,est fuvaros......-......
Magyar ált. iak.ivókpcnztar r.-t. ...

f) Különféle vállalatok.

Általános vvaggoii-köieiBnzö-lársaság Ml
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 2UV 
Eszakinagyarórszigi *. köszénh. r.-t. 100 
Fővári'»! ilasinn-épület iu»tv.-lárs. ... M|0

. 50 
3C0 

.10(0 
.. 3(0 
.. ICO

I 125.- 
605.- 

8376.- 
960.- 

; 114.—

166.-
89.-

240.-
162.-

135.-
610.—

84/5.-
960.-
114.50

168.—
90.-

250.-
163.

,.,s,.„.it. és rizskein. r.-t. .600 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400
Nadrági vampardársuUt........ .........  200
(iFchwindt-fiíle szeszgyár......... ............ 200
(ivapiunmsT, év híz. első magyar----- 200
Kereskedelmi levülM épülnie----------  210

(iözléglngvár. kőbányai........
Tégla es iné-zégntő. újlaki 
Magyar Asphalt részvény-t 
Nemzetközi villamossági t:
Nemzetközi ivaggon-kölcs. 
ltiinamiirnny-saigó tarjáin 
Rimaniuninyi vasmű 
Srhlirk-félo vasöntöde és 
Sörfőzde első magyar 
Serteshizlnló......... -..............
Spodimn és CKOntlisz.igy.ir
Szüllí’tásiVállalat E

. 220.- 
liooo.— 
1790.-

' 40'.— 
310.-

:| 505.- 
605.— 
545.—

; 258.-
i 160.—

230.—
! 105.-

I 179Í50 
i 239.- 

950.— 
325.- 
124.- 
180.-

265.-
425.-
224'.-

1050.—
1305.-
410Í-
320.-

507.-- 
610.- 
5f0 - 
259.- 
165.— 
232.- 
106.-

18C.— 
241.- 
960.- 
330.- 
126. — 
185. -

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó livkelet 

pénz. I áru

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adrin. m. teng. hajózási r.-t. » fi 'j 105.- 
Bpesti közalti vnsp. társ. 1M7 4J . 9x-

Rildapesli Unrzl.ld........ .............  100 ö *i 103.-
Budapcst-|
Déli vasul

110.- 
96.— 
94.50 

104.— 
,| 89.50 90.50

«4 i| 100.- 100.50
*. I

Osztiák-magyar bank ■

Török bír. dohány-egyodárus „— fre íuu

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült lipesli főv. takarékpónzt. 4'„fi 
Magyar fuldhilelint. papirúrték6 fj

« « « 4 ’4

« «szabályoz, és talajjav. I fi
« jelzálogbank-------------- ----  fd/jfi
« « . ~..2.Z1.Z ~S 4' j*í

M.jelzálogb.kfizs.-kölv.SOévvf.l 10f. 4 fi 
» « Köz.«, kölni..6»évvf. 4' ,*i

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4' ,fi 
Kisbirtokosok nrsz. földhitelintézete .6*

■ « « 5 %
50'/, évre 4»,»1

.........-......  4',%
40", évre 4 %

< « « « « .60 evre 4 fi
Pesti magyar kcrcsk-edclnu hank ... fy f.

Pesti magy. kér. bank közs. kölv. 4' ,«i 
«Albina, takarék- és hitelintézet... 6 fi

< « «... 5 fi
Arad; pnlg. takarekp. 40 óv vf. 1 KI 5^ fi

NuKVszobeni földhitelintézet—5 «4
«  — - ÍV,fi

« « ----------- ő *<
« ált. laknr.-p. 31", év vf. Hilf. .6
< c « 40 év vf. 10,5 f. .6 «„
< < , III. kib. .6 «,

Temesvári első lakuckpénzla;-.6 •.
« « ....... 4' ,r,

Magy. jelzálngb. nyer.-kőlcs. kölv. 4 f,
, « nszlr. felülbélyegzéssel 4 fi
« « nyeremény-jegy---------
< « osztr. felülbélyegzéssel

0»zlr. fuldh.-iul. ny; kölcsön kötv. 3 fi
, « kötv. nyerem, jegy

pukli hazai I. takp. e. kib. kölv

327.—

r.-t. ... 700
155.- 150.

98.75 
101.-
99 80 
95.- 

116.-
93.50 

102.-
100.50
99.75 
98.50
98.50
98.75 

! 104. -
101.25
99.33

101.—
, 93.30 
i 99.30 
, 101.- 
■ 99.75 
i; 101.— 

101.— 
!í 99.50 
: 98.- 

11 99.-
101.50 
102.- 
103.- 
102.- 
102.-
101.75 
100.-
98.25

113.—
113.50 

|, 21.-
109Í—
25.50

99.25 
101.50 
100.10
95 50
94Í-

103.-
101.25
100.25 
97 -
99. - 
99.25

105 - 
101.75 
100.-
101.50 
99.80 
99.80

102.-
100.50 
102.- 
102.-
100. - 
99.-

100.-
102.-
102.50

102.25
101.50
98.75

114.-
114.
23.-

ihmagőzhniótiJjársaság ...ÍUO/JW d

T Invd és (őzsde-cnület_______ mo á fi í 99.50afV-^KSs í zr-
. < « ezüst... 21,1) 4 f„ 83.‘5

M nv- v. (sz.-Mi.-györ-gráczil :»0 .6 «, i 101.50 Mr nyUti v. í?74.1cib ff» S t* -25 
M. v. elsül,Es. beruh, 20d a.,f. , 118.-

„-chenfurti v. arany 200 3 «, 
a.v.leperjcs-larn.lez. 300 5 f, — 
e's.rész.-kötv. ÍBSÜ. ez. 4 fi

« « 1881. ez. 4 f„
« « 1SH3. ar. 4 *„
« « 1881 ar. 4 fé

Osztr.-magyarállamvasularany 2U0 5 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/20UD marka 4 
O.-iii. államv. X. kib. 18S.6. ŐOO frc. 3 
viktöVia gőzmalom els. kötv.... 1.60 5

MAGÁNSORSJEGYEK

Osztrák hitelintézet 
Osztrák vörös kere» 
Páltfy sorsjegy

oszlr. felülbélyegzései ^12.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)-----------------
Császári királyi arany (kor.)......... ............
Osztrák-magyar 8 forintos arany..---------
50 frankos arany ------- ----------------------
50 márka .—-—-—————............
Török arany líra --------------------- ----- —
Osztrák és magyar ezüst-------------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra', k. láb

Német bankpiaczok 100 márka .. 1 fi 
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3 ».
Brüsszel U>0 frankóit ........ .........—
Páris 100 frankért-------———....
Marseille 100 frankért 
Svnjczi pénzpiaczok 100 frankért ...
Zürich 100 liankért -------------------
I.imdon 10 font sterlingért-----------
Szentpétervár KW rubelért----------

18.50

5.57
5.45
9.30
9.30

11.52

100.-
101.—
101,-
90.25

102125
119.—
115.-
toil—
92.-
91.25

II2! — 
95.50

53.-
55.-
3.50
3.50

11.25 
1?.-
6.50 
6.90

12.50
13.-

187.-
19.25

5.62
5.50
9.34
9.34

11.56

57.65
97.-

57.60 57.83

57.85
97.25

Ólasz. hankp. KW I

3 5.
:> "i 46.35 46.55
s rö 1
3",*í ,1 46.25 46.45

46.25 48.45
*'■»* 117.35 117.85
V
< 45.55 45 75

276.-

Töiök'bmfdäimMnha^''
»TÄ-;

isv, 4' , állami vasú

Elötöredo.
Osztrák hitelbank---------- --------------------- pr" ‘ VT.

Előfordult Itutéook.

276.40 277.10 —..............

Mng)*ar IiitelifanK ......^ ^
103.07'z -.- --------------Magyar aranyjiirfidék....... .. ^ v-^

Magyar papirjAraaüK...^........ .. i
113.10 113.50 --------- ----
-.- -•- ..................

Hirn-,____ O.ztr. államv £84.“ —Keresk. bankDraacho
bombard 104.V, 106.",. Temes-Böga Közüli vaspálya 339.- 340.-

L.dcs

Az osztrák-magyar haiiK kainau.ma  .....—*........ —--
Zálogtlgyleieknél, állami járadékok és az. osztrák-magyar haukzaloglevelemél 
Más érlékpapirnknál .........—............. ...........................—

,,   ni I
Valódinak elismert csakis a BEÜLLEK, J. L.-?éÍo

|T©iÉ© olaj szupp
! ***' _ . , , Z» s . n ,1___ -T- un Irv» 19. rí OT-fill 1 frtdarabja 15 kr., 3 darab 40 kr„ 6 darab 80 kr., 12 darab

Z a ? H a t 6 egyedül

1 frt 50 kr.

MÜLLER jTueSMlSr BUDAPESTEN

HIES saliml-hBttFia
a tyúkszem és mindennemű börkemenyedés 

i alapos és veszély nélküli elhárítására utólérbetlen. E kitűnő 
I lapasz ára boritékban, használati utahitással együtt 30 kr., 
vidékre 05 In*, leváljerxyckhen való hcliülilóso ellen. 
Megrenddé-ck czirnzendök csakis: Apotheke „anm rünil- 
rtchon Kaiser", Wien, Stadt, Wolle olio 13, Hugo 
Bayer. Raktár Budapesten: Töröl: József gyógyszerész­

inél, Klrály-utczn 12. sa. llG-b

gSääS&ääS

■<D
oraktoiiM

r ári
kclr.

(mérleg-ntcza 4. sz.)
nagyérdemű közönség kényelmére az Erzsébet- 

Mrut 56. szám, Korányi Frigyes tanár ur 
házában

fiókárudáf
hol a mintapincze kitűnő palaczkborai szinte ngy 
fő- és többi fiókárudákban eredeti árakon knj.

nyitott 

mint I 
bitók.

Gondoskodva van, bogy a tisztelt vevők magyar es 
fram zin pezsgő és cognac, valamint valódi szllvórium, 
mm és franczia ltqneur szükségletét ugyanott fedezhesse.

7084 A kizárólagos képviselet.
Xzje^-zélE bém^eatvo és izzgye—•

Diószeghi óríásbuzát
■ . •    r.»,. wi i t w'Om C7l*n’

Csekély" kéltség
;,z első feltétel, hogy a szolid kereskedő versenyképességet 

mutathasson. Erről M

sémám éb söhotü
I iiagvbíui ós kicsiny belli butor-ruktúr.

* kárpitos és diszitö 
1Y. ker.; Egyetem-tér a Kecskeméti utczával szemben I. em,
eddi" is elég bizonvitékot nyújtott.

Szerény üzleti helyiségünkben, folyton egy dús választékot

szolid készítmény ü . ,

háló-, ebédlő-, boudoir- es uriszoba
berendezésekben a legegyszerűbb egész a Icgfinoinabb kiutc - 
|,en tartunk raktáron, melyek a lehetőleg jutáinos arak md 
lett adatnak el. Azon tömeges meglátogatás becses vevőink 
részéről újra biz.,nyitja szolid eljárásunkat. Így tehát minden 
bútorvásár ó saját érdeke ezégünkhöz, ha az nem is ugv mint 
mS árakat vagy más efféle dolgokat a lapokban hirdetnek, 
ügn»ey”"í> biiaioiMMl fordulni. IMM _ lt,nmnr

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
Gßg4 a «Belvárosi bntorforráslioe*

mely a rozsdától vsak igen keveset, vagy semmi sem zonved 
és melv a kezeinkben levő bizonylatok szerint .okkal jobbon
fiiét, mint más l.uzanemek (a magv-arfalv, czukorgyarnal Iß&O
kilót. Wiener Sándor urnái Alibunáron 1200 küót 
holdanként), ajánlunk őszi vetésre 12 írtjával 100 kilóját d,o- 
szeglu vasúthoz szdUitva és zsákok nélkül. - Megrendelések 
csak Ö'JO kilón felül czirnzendök a

Diószeghi ezukorgyárhoz
7003 Pozsony-Diószeghen.

A ki uj vagy játszott .ongorát,

A ki jó és kellemes hangú bar- 
monlnmot olcsón venni vagy 
bérelni kíván, fordulják akár levél­
ben is

DEUTSCH GÁBOR
zongorakószitőhöz,

hangőlösolc es javítások
i3 pontosan eszközöltetnek. 6509

Ipartelep: Erxsébet-tér 7. «• tBécsi-utcza sarkán).

hol

Titlios betegségeket,
sas?ss^@Udlllti k. valamint mindazon n il boto Cl H tokat, melyek . ^

Dr. GAB AI ANT A JL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir.oezt-főorvo..

Áll
^órá^’Bff^lhjázötl
tik és gjögyszerekríl is B0üdo^».l« ^z. -TQ - DOUnok uuion

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meß-

reníNÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ 

• most csak 90 kr.
A könyv'jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve küb

» vanw tartalma: I. Az ivarsiervok leírása. — II. A nemi elet 
III Aí tinferlOxóa ea az ójioli magümldsck. — IV. A húg) -

1891 október 6-án és 7-én n-ggol 8 orakov 
Nagyszebenben a nagy gyalogsági kaszárnya 
elölt levő Honnan téren mintegy 170 kormányi- 
lag kiválasztott szekerész-szolgálati ló

árverés utján cladatik. j
A lovak a loglöbbot Ígérőnek csakis készpénz-; 

fizetés mellett és a 111. fokú bélyegilleték megtérítése1 

után adatnak át.
Nagyszeben, 1891 szeptember 10.

7184 Az elndásibizottság.

Dr. Batizfalvy egyetemi ni. tanár
testeg-^erLesitő

és vizgyógyintézetében
Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,

valamint az intézet XXXIII. éves fennállása óta mindig, 
ugv most is szakadatlanul felvétetnek bennlakó e 

bejáró betegek. éibo
TClmcrltö program ingyen l>Or:iicnlvo.

49157. szám. Il/ti. 1891.

Léárverési hírdetoéay.
Közhírré tétetik, hogy a kisbéri, bábolnai, 

mezőhegyes! és fogarasi m. kir. állami mű­
mesékből kisorolt és számfeletli kanczák es anya­
ka nczák árverése Budapesten a „Tattersall. 
kerepes! úti helyiségeiben 1691. évi 
október 2. és 3-án, a mezőhegyes! ín. kir. ál­
lami ménesből és az állami méntelepekből kisorolt 
heréit lovak, nemkülönben a tenyésztésre még egy­
részt használható mének árverése a fentemlitett 
helyen 1891. évi október 9-én fog meg­
tartatni. . „ , , . . .,

A lovak részletes jegyzéke, mely az árverési felté­
teleket is tartalmazza, a postabélyeg beküldése mel­
lett, a «Tattersall» igazgatóságától kapható. 

Budapesten, 1891. évi szeptember hóban.
718i FöldmivelésUgyi m. kir. minisztorium.W

az 1891 92.
őszi és téli idényre |

I minden elképzelhető minő- 
Isógben, gyári áron 1 m.
II forint #* Itr.-lól 

« l'j t-lg szállít

ISIEGEL-1S1H0F
nagy hírnévnek örvendő

I posztó gyári raktára |

BRÜNNBEN.
I Jó tartós szövetekért és I 
1 mintahii sznllitményokért 
j kezesség vállaltatik. Egy 
Iteljes férfiöltönyre (kabát,
I nadrág és mellény) 3' 10 
j méter szükséges. Minták | 
1 ingyen és bérmentve. 709.6

Szenved ön
csuz, rlicu- 
ma, állalá- 

. • ' nos ideges­
ség neural­
gic,ischias, 

hiányos 
vérforgás, 
idült gyo­
mor gyen­
geség lo- 

_ fájás, bé­
nulás. álmatlanság vagy kereszt- 
fájásokban? úgy kérje az 
Ausztria - Magyarországban cs. 
és kir. szab. galvan-villam delej­

képpen ható nos

Hirdetmény.
Szeptember 16-tól íogva a vámpalota ós Újpest kö­

zötti helyi hajók az összes közbeeső állomások utbaejtesevel
következőleg közlekednek: . , ...

A váripalotától Újpestre óránkint az ogósz óniklian
reggeli il órától este 7 óráig. ,•

A vámpalotától Ó-Bmlára minden félórában icgge.i
ifi órától 8 óráig. , _ ..I Újpestről a vámpalotahoz órán.iint a felor.inban r ,
! geli Ö", órától esti 71/, óráig. rn,•'Ó-Budárúl a vámpalotához minden félórában cs pc li, 

mindig 1V cs »/4-kor, reggeli ti1/, órától esti V 4 óraur.
Az esti 8 órakor O-Budára menő liajo 9 órakor Ó budáról 

az összes közbeeső állomások utbacjtésévcl u vámpnlObiboz
ll Az* Ó Budáról lefoló menő hajók a Margitsziget felső 
állomásán nem kötnek ki, miért i< a t. «. közönségnek, a 
melv a sziget ízen állomásáról kivan lefelo hajózni, mai ■ 
felfelé (Óbudáig) menő hajóra kell szállnia. A Margitsziget feho 
v;i.,oc.,l- a/ első reggeli ti1', órai cs utol«,, esti <» 4 Ólai 
hajó. mely O-Budáról lefelé nicgv, ejti útba. Az Újpestről jövő 
s lefelé menő hajók előbb Óbudán s azután a Margitsziget 
felső hidjánál kötnek ki.

Budapesten, 1891. szeptember 13-an.
A magyarországi forgalmi Igazgatóság.

A világ legjobb

li

mely diszoklevéllct cs Kölnben, 
Wclsben, Stuttgartban arany­

ér uiinel lett kitüntetve.
Ez felvilágosítást ád a készülék 
hatása és használatáról Egy 
készülék ára 12 Irt. A képes 
leírást használati utasítással 
együtt ingyen és bementve 

küld n feltaláló gyáva
BIERMANNS TH.

oloctro-tccluiikuB
Wien I., Schulerstrassc 18.

Magyar királyi államvasutak._________

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzl.-ts/.a- 

hályzat 01. §-a értelmében elárusítandó kiválhillan 
szállítmányok nyilvános elárverezése Budapest (h ma- 
part állomásunkon f. hó 17-én csütörtökön 
délelőtt 8 órától kezdve tartatik meg, mely 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1891. szeptember hóban.
fiz üzletwezetöség.

Bécs
gyár al^pittatott 1835-

Ezen vitriol nél­
küli fénymáz egy­
szerre mólyfekete 

fényt nyer,
a bőr tartóssá­

gát fokozza.
Mindenütt kapható
és budapesti főraktá­
ramban Bauer cs 
mai uraknál vécéi-:

30. szám. GG

Hal-
ktfrmtl

w gyengeség! eseteknel.

Férfiak szálán!
OS. ós klr. szabad, cleotro-metallikus késeUlób

ID3*- BORSODI.
Ausztría-Magyarországon 6s külföldön szabadalmazva.

Gentbon 1886-ben nagy eztUt érenimo1 hitttntetvo.

Dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4. --zám.
Kimerítő IvosüröJ: díj- és bérmentescii küldetve/;.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 17. 1891
Rwn hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betUk- 
Ml szedve 4 kralozárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók lefizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 542.

Arad.
Aladár. Elfeledtél? Ha vasár­
napig nem írsz, többé nem 
találkozunk. Eszközöld ki ott­
hon, hogy levelezhessünk. Ma­
mának szóltál-e szerelmünkről? 
Ir, rögtön._____________11975

Esengő levélre
szeptember tizennyolczadikáról 
válaszoltam itt Idén ang. 
19. és 20-án. Nem olvasta? 
Vagy az egészet csak egynapi 
mulatságnak tekintette ? Júlia.

7177

Eladás.
«144 „Werndl“-féle puskák
szuronynyal együtt, kifogástalan 
állapotban, nagy mennyiségben, 
valamint darabonkint is meg­
lepő olcsó árban kaphatók 
Kahn A. M. vasáru üzleté­
ben Budapest. Mozsár-utzca 9

Használt es uj

pénz-szekrények
,-endkivüli olcsó ámn kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
tinyutcza 6. sz. t>491

Egyetértés makulatur-
papirt ajánlok a legolcsóbb 
áron. Galitzenstein H. Er- 
rsabettér 5. sz. 6588

Zongorák
uj és átjátszót akat a legolcsóbb 
árakon ajánlok, javításokat, 
hangolásokat elvállalok, öreg 
zongorát cserében átveszek. 
Wnrm József zongora kc- 
szitő Gizella-tér 4. sz. 6722
Birtok eladás parczellázás
Budapest közelében 20 kilo­
méter távolságban a vasút 
mentén cirka 6000 hold terje­
delmű birtokot parczellázok 
nagyobb és kisebb gazdaságok, 
homokszőllő területek úgy 
kisebb telkekre Komoly venni 
szándékozóknak Írásbeli meg­
keresésre bővebb értesítéssel 
készségesen szolgál Bálintffy 
Pál uradalmi bérlő. Posta 
Dnnnkesz^____________6S77
Előnyös feltételek
mellett olcsón eladó, három 
pár köre és egy hengerre járó 
gőzmalom kitűnő gabona­
termelő helyen. Vasútállomás 
helyben. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal.___________11660
Főváros közelében
vasúti állomás mellett, 
nyárilak, borhoz- óz viu- 
e rellór-lakkal, valamint 
gyümölcsössel ellátott, ne­
mes fajokkal beültetett 
4 hold phylloxeramentes 
szőlő eladó. Felvilágosítást 
ad Gaol István Tápió-Szt.- 
Mártonbnn. Pestm. 11978

30 évig adómentes
körúti kórház 3 emeletes, 
minden kellő modern kénye­
lemmel felszerelve 80.000 írt 
készpénz mellett örök áron 
eladó, vagy elcserélendő, vala­
mint kétemeletes kitünően épült 
bérház 30.000 Irt készpénzért 
eladó, mind a két ház kitűnő 
jövedelmet a befektetendő pénz­
ért biztosit. Csakis komoly ve­
vők nyernek kellő felvilágosí­
tást VI. kér. Hévay-utcza 
16. sz. földszint ajtó 16 a 
kapuban 10—12, és 2—4 
(az operaház közelében.) 7191

Eladó hattyú. AlliilllllUZiist kCfl'S.
Egy pár kétéves szép hattyú 
Mohán Fehérmegye az «Agnes» 
forrásnál jutányos áron eladó.

119-17

Házeladás.
Háromemeletes, 15 évig 
adómentes ház 30 utczai
ablakkal családi viszonyok 
miatt egyelőre 60.000 Crt kész­
fizetése mellett eladó, vagy 
jószágra esetleg kisebb házra
cserélhető. A ház tiszta 
12°l0 jövedelmez s a VI. kor. 
legszebb helyén áll. Csak 
közvetlen vevők kapnak ér­
tesítést s levélbeli választ VII. 
kér. Erzsóbot-körut 22. sz. 
I. em. 9. ajtó zz. a. d. n. 
1—4-ig. 7121

Vétel.
Birtok

egymillió forintig kerestetik
azonnali megvételre, Somogy-, 
Zala-, Vas-, Nyílra- Barsmegyo 
Zsitvavölgyéhon vagy más ter­
mékeny vidéken, vasút közelé­
ben készpénzért egyházi 
vagyonból. Sürgős ajánlatot 
kér a hatóságilag engedélyezett 
Ingatlan ós Jelzálog-For­
galmi Intézet Budapest 
váczi körút 39. 11910

Mtikertész
kevés családdal, tapasztalt sző­
nyeg-, disz-, konyhakertben, 
továbbá faiskola és tájkertész, 
jelenleg szolgálatban van, ily 
minőségű állást keres jó bizo­
nyítványok mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 11965

Egy középkorú hótel- ós
urasági szakács
franrzia-, német- és magyar 
főzésben kitűnő, jó bizonyít­
ványokkal, alkalmazást keres. 
Ajánlatok «N. N. 100» alatt 
kéretnek a kiadóba. 11950

A gazdasszonyság
minden ágában alaposan kép­
zett intelligens szolid kisasz- 
szony házikisasszonyi vagy ház­
vezetőnői állást óhajt. Levele­
ket «képzett gazdasszonya 
czimon a kiadóhivatalba kér.

11971
30 ezert frt

ingatlan vagyonnal bíró keros- 
kedö-segód vas- és fűszer- 
üzletbe mint segéd, nagykorú­
sága elértéig, helyet keres. 
Szives ajánlatok Lengyel Já­
nos Ügyvédhez Dévára intó- 
zondök. 11974

Tapasztalt északnémet gazdász
kitűnő bizonyítványokkal. 10 
évig működött Magyarország­
ban, inspektori vagy kezelői 
állást keres. Szives ajánlatok 
«C. D. 100» alatt Zákányba, 
puste restante. 11972

Egy igen
linóin müveit özvegy nő mint 
gazda-asszony ajánlkozik ma­
gányos úrhoz, vagy „Plébáni­
ára" ki is a háztartásban kitü­
nően jártas, ez ideig saját ház­
tartásában működvén azonban 
sorsán változtatva, bátran 
ajánlkozik mint igazi jó magyar 
nő bármilyen háztartásban. 
Ajánlatok »K. B. magyar gazda- 
asszony« czim alatt kéretnek 
Szeghalomra (Békésmegyc.)

11977

Kovács-gépész
állást keres. (íazdaságból leg­
jobb bizonyít ványnyal rendel­
kezik, az aradi kiállításon nagy 
díszoklevéllel és ezüstéremmel 
lett kitüntetve. Megkeresések 
Békésszcnlandrásra Szoboszlny 
Istvánhoz. 11976

Egy kitűnő tehenész,
ki csemege-sajtok készítéséhez 
is ért, alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 11973

Oktatás.
Nevelőnőkot,

tanítónőket akár félnapra, 
vagy egyes órákra nyelv- és
zonclameretelcot, kitűnő 
gyermekkor tÚBznöket cs
minden nemzetségi bonneokat 
lelkiismeretesen ajánl és elhe­
lyez Scliwarcznó Spiegel 
Lujza Budapest, Andrássy-ut 
28. szám. 7187

Tanítónő
keres órákat az elemi-polgári 
tantárgyak, némileg franczia- 
nyelv és zongora tanítására. 
Czim a kiadóhivatalban. 11888

Kitiinö nevelönökot
faonueok ós gyermekkor- 
tósznöket ajánlok és elhelye­
zek. Collaud Róza kisasszony 
Budapest, Nádor-utcza 8. sz.

11957

N o velőn őket,
gyormokkertésznükot, bon- 
uookat ajánl és elhelyez 
GERSON ANNA asszony 
Budapest, Andrássy-ut 21. 
(félemelet). 7085

Lakás és bérlet.
Lakás

Lónynt-utosában a 13. sz. 
a. házban I-ső emeleten egy 
kisebb utozat lakás és 
ugyanott raktárnak, vagy 
műhelynek való helyiség 
azonnal kiadó. _______ *‘>946

Lakás
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt- 
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

Különféle.
Mellékkereset

vagy jövedelem után járók s 
vidéken fontos értesítést kap 
nak, ha ezimeiket »Olcsó ön- 
állósá.»« alatt a kiadóhivatalba 
küldik. 5170

Életjáradék.
Magányosan álló ur vagy asz- 
szonyság, kinek háza van a 
fővárosban vagy birtoka a vi­
déken és a ki nem akar a 
háznak vagy birtoknak a keze­
lésével tovább bajlódni, leg­
helyesebben cselekszik, ha 
életjáradékra azt eladja. így 
egész életén "keresztül biztos 
jövedelme van és többé sem­
mivel sem kell törődnie. Bővebb 
értesítés végett tessék Élet­
járadék czim alatt a kiadó- 
hivatalba levelet Írni. 11959

Árverési hirdetmény.
Vb. Adamovits János csődtöme­
géhez tartozó Kispesti 
sztjkvbcn 1 hrszáni alatt felvett 
s biróilag 16.000 írtra becsült 
négyjárain gőzmalom összes 
berendezéssel együtt folyó szep­
tember hó 21-én délelőtt 10 
órakor a pestvidéki kir. tör­
vényszék hivatalos helyiségében 
(megyeház II, emelet polgári 
tanácsteremben) nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek el fog adatni. Az ár­
verési feliételek, valamint a 
leltár alulirott tömeggoudnok- 
nál naponkint délelőtt 9—12-ig 
délután 3—6-ig megtekinthetők 
s ugyanott jelentkezhetni a 
gö1 malom megtekintése végett. 
Haydin Károly ügyvéd, Bu­
dapest, nagykorona-uteza 14. sz 

7200

MAGYAR IFJÚSÁG
szerkesztik Tdhory Hóbort 

és Zempléni P. Gyula.
Egyetlen képes hetilap a ser- 
dültebb (10—16 éves) link és 
lányok számára, mely váloga­
tott tartalmú közleményeivel, 
díszes kiállításával, szép képei­
vel páratlanul, méltó verseny­
társ nélkül áll ifjúsági irodal­
munkban és a melyet a nagy 
méltóságú m. kir. vallás^ 
ós közoktatásügyi minisz­
térium is melegen ajánlt.

Előlizctési ára : Egész évre 
6 frt, félévre 3 frt, ne­
gyedévre 1 frt 50 kr. Mutat­
ványszámok ingyen és bér­
mentve. Az előfizetésekczimzen- 
dők a Magyar Ifjúság ki­
adóhivatalához Budapesten, 
Gizella-tér 1. sz. Haaspulota.

7197

Használt ós uj betörés
ellen biztos 7108

pénzszekrények
mindenkor nagy választékban, 
ugyszinto kasották és levél 

másoló sajtók kaphatók

Husky llortiilminál
Budapest Károly-körut 7. sz.

Occasió.
Bútorok, tükrök, képek, 
szőnyegek, ruganyos és ló 
szőr derékaljak a legolcsóbb 
árakon eladók Zrtnyi-utcza 
1. szám. 7002

Földbirtokos
urak gazdálkodásához a leg­
jövedelmezőbb gazdálkodási ág 
hiányzik, t. i. a szakértőié1 me! 
végzett sertésnevelés és hi. lalás 
E téren szerzett bő tapasz­
talataimat hajlandó vagyok 
azon uraságok előtt felfedezni, 
kik «sortéshizlaló- ezimen a 
kiadóhivatalba megírják laká­
sukat és a megbeszélés napját. 
Előre is biztosíthatok mindenkit 
hogy ez által nagy anyagi elő­
nyökre tesznek szert. 11970

Üveges kitt
lenolaj-firniszből készítve gőz­
géppel, gyorsan szárad és igen 
tartós, a legolcsóbb gyári ára 

kon kaphatók. 6785
DEUTSCH BERNÁT ÉS TÁRSA

zsirncmück gyáriból
liées, Oli.-Sl.VeitAulioMras.se 7

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré 
gick adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyflk 
a legnagyobb választékban » 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, c 
hatvani-uteza sarkán, az ud 
varban. Ugyanott ruha-köl 
csönző intézet. 697$

PRÁGA
8881.

ifáiá dk^ W & 'W *3 }M -eM») W 'W ÜP «Pb m <Ä§> ©
W" az 1791. prágai első iparkiállitás jubiláris ünnepére. f

O CSS-S2L3.XÍ ós Hsziió«l'37'i Jlr'slsóg'o X. IFIEXSIHjXTOZ XÓXjSZBX71 császár ■vód.n.ö^ség"©
—---- ---- - miljms IS-Éél olíttótoerlge =-------

^vC-ÜTrészet. t~o.d-om.é.rL?r. inar. mezőe-azdasáfr. időszak:! Iziállitásoic, coRP^sssusolr. ünne-Délyelr. fontain.© lxami:

Szép birtok. 
Alkalmi vétel.

Sarosmegyében, Eperjes székváros közelében. 720 
bold egy tagban komaszalva, igen szép és kényelmes 
úritokkal árnyas kert közepén, legjobb gazdasági 
épületekkel ellátva, az egész értékes élő és holt 
instrukczióval, őszi vetésekkel együtt csak 75.000 
frtért, a tulajdonos betegsége folytán, kedvező fizetési 
feltételek mellett gyorsan eladó A birtok Felső-Ma- 
gyarország egyik legrendezetteb birtoka, úgy talaja, 
mint épületei a legkitűnőbb karban vannak. 
Csere, jó vidéken fekvő budapesti házra nincs 
kizárva. Csakis komoly vevőknek készséggel és költség­
mentesen ad közelebbi felvilágosítást, usj

a hatóságilag engedélyezett

ingatlan és Jelzálog - Forgalmi - Intézet
Budapest, Váczi-körut 39. sz.

VaBódi angol

LINÓLEUM
parafa-szőnyeg, egész lakasoK behúzására, úgymint 

kimért szőnyeg, futó és előtét, elismerve a

egyetlen magyar divat- és szépirodalmi közlöny, mely 
divattartalmának bősége, képeinek szépsége, pompás 
kiállítása s olcsósága által páratlanul, méltó verseny­

társ nélkül áll irodalmunkban. 7196

Szerkesztik: Fanghné Gyújtó Izabella és Szabóié Nogáll Janka.
Az uj évfolyam a f. év október 1-vel kezdődik.

Ö8F" Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. 
Előfizetési ára: negyedévvé 1 frt 30, félévvé 3 fvt, egy évve tífvt. 

Az utalványok czimzendők a „D1VAT-SAL0N“ kiadóhivatalához

Budapesten, CüizeSia-téi* 0. szám, Haaspalota.

SeHéseSadás.
A munkács-szentmiklósi uradalomban eladásra kerül eredet' 

kisjenői származású fehér göndörszőrü mangalicza fajból:
30 darab lv, éves tény ész kan 

100 « IV* « « kocza
2000—2500 darab idei februári malacz.
Venni szándékozóknak bővebb értesítéssel szolgál, valamin! 

tenyészkanokra és koczákra való előjegyzéseket a jövő évit 
elfogad

az uradalmi igazgatóság
7126 Munkácson.

I Elegáns, elpusztithation, pormentes, vízhatlan, 
I könnyen tisztítható, oltalmat nyújt nedvesség, 

hidegség és férgek ellen. — Főraktár:

iReisner R. Józsefnél
Budapest, Haris-bazár 10.

Kéretik a ezégre és czimre különösen ügyelni, -qjS

Látványosság'é
Úgy a fővárosba érkező igen tiszteli vidéki, valamint a helybeli közönségnek is becses figyelmébe ajánljuk

BöToiiesÄmoEöieiCÄT
Budapest, hatvani-uteza 11., I. ean. (a Neruda-féle üzlet melletti palotában),
mely nagyszerűség tekintetében képez, b. látogatásával szerencséltetni
a maga nemében páratlan s méltó laiVfíUyUíöttQVl méltóztassék. Készletben tartunk min­
dennemű és kivitelű teljes szobaberendezéseket, úgyszintén egyes bútordarabokat, minden versenyt 
felülmúló s minden hirdetett árnál olcsóbb árak mellett, mert elvünk: cse­

kély haszon mellett nagy forgalmat elérni. Hazafiul üdvözlettel

legjobb padlótakarónak, ssteie es én SI © FFm A® % bútorkereskedők, kár­
pitosok és díszítők.

ICópea &r5e£-37-~élcel= Ingyen és bórmentve Izinld-ottnels. "?3Q 7057

SORSJEGYEKRE
és 6070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vliszafiietho ti tetszői 
tzerlnd klioSb ritilo ok- 
ben Is) bármily összegűi 

Igen olcsón ad

M 
Ä
H KÖVÁRY ÁRMIN

bsnk- ós víllóDz's's 
hatvani-uteza 4. as. 

Dreher-t.le pilóta.

Alkalma« közlekedés: a Podmanlczky-utozai villamos vasaton és az 
Andrássy-uti társaakooslkon. — Telefon 1024.

Az 1883-iki óvsz. kiállításon „Kitiinö munkáért** és Ízléses 
kivitelért jutalmazva.

■BM.ÉL'U GEHGSliT
mii asztalos-üzlete

Budapest, YI., Szondy-utcza 66. sz., Dalaok-utcza 18. sz. sarok saját házában.
Ajánlja a t. ez. közönségnek gyárában készült mindennemű

bútorával dúsan felszerelt raktárát;
ebédlő-, háló-, uriszoba-, szalon-berendezéseket stb. stb.

stylazerü és szolid kivitelben a legjutányosabb árban.
JvUcoTrcud.éleséin ro-jznln szerint pontosam teljes! ttetxrelr.

KW' Kívánatra mintarajzokkal szolgálok. -'3a 6733

fVStA'W .bWtóBWl*.

FISCHER és HEI1LEERG
vegyészeti termékek gyárából.

Gyár: Budapest, IX. kér., KölSŰ soroksári-üt 9606—8. 

Városi iroda: V. kér., Arany jános.-iitcza 25. szp.
A creolin a legjobbnak elismert antiseptikus, fertőz-

telenitő és deaodoráló (szagtalanítói szer.
A oreolin gyártmányunk nem bir mérgező vagy
maró hatással, legbiztosabb szer valamennyi állati 

betegség, de különösen a

száj ós körömfáj ás ellen
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógy-füszerkcrcskcdés 

és gazdasági szükségleti czikkekkcl kereskedő üzletében.
M- Hamisítások elkerülése végett kérünk védje­
gyünkre figyelni. Használati utasítások ingyen és 

bérmentve. 6573

Bátor részletre I
Bátorokat, szőnyegeket, függönyöket kaphatnak 
olcsó áron minden állású szolid évi lakók, mint 

I hivatalnokok, lelkészek, tisztek, kereskedők

Budapest, IV. kér., njvilág-ntcza 2. szám
a régi egyetemi épületben d. e. 8—12 és d. u. 2—6-ig.

Kérjük a czimre különösen figy»lni. 7190'

_wm> __ __
imgyeSt

; és BÉRMEMTVE küldünk kimerítő felvilá«
I gositást tartalmazó PROSPECTUSOXAT 

mindennemű

Itözsde
ügyleteket illetőleg.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
bank- ós váltókáz "<188

Budapest, Jázspf-tér 4,, Wnrm-ificzi sarkán.

A legolcsóbb

vas-bútor
elegáns és szolid legjobban 

bevásárolható

WOLFSOMA
gyári raktárában

Budapest,

Dorottva-utca2.
«Magyar király» 
szálloda épüle-

V1

lében.

BUMI
Eg)'cdQli lcdpvisel.it Ontntk-Ma- 
R)áror.-7óghan a Ir-chó. klllflnlo- 
fCMrp'iWn föltilmulhatlnn 

párisi crcgnok óOSO

F. BERGUERAND FILS.
Lrcfinomabh valódi p ui-i óvsic- 
rcL- (luniiniMalii dvau- 0 fiiig

ÜJDONSAO!
Halhólyag gummi szóllol.
Iliiül" Amor. Capotto.-, nari-i nfii 
K/ivar-kak luczlja i—I írtig. Poly 
Pórus. Kouvoautó ilrbja 1 frt no kr. 
V frlig. — Mogromlolósokot pon­
tosan ós dlszkróton c.-zkii/.űl

Keleti J.
BiidöDES', koronatiercze?*utc a 17.

lÉrtesiités!
Van szerencsém a n. c. közönség és igen t. vevőimet érte­

síteni, hogy jelenlegi fórflszabó-tizlctcm mellett egy uj mű­
helyt nyitottam a végből, iiogy számos megbízatásaimnak minél 
gyorsabban megfelelhessek. E műhely személyes felügye­
letem és vezetésem alatt áll, és csakis legjobb munkaerők 
vannak alkalmazva.

A legdivatosabb valódi angol, franczia és 
brünui szövetek nagy választókban vannak raktáro­
mon, különösen a fővárosban kedvelt s p e c z i á 1 i s 
1/ARM kabátjaimra van szerencsém a n. é. közön-
lUJnra-sóg és a t. egyetemi polgárok ügyeimét fölhívni 
és kérem becses látogatásukat, hogy személyes meggyőződést 
szerezzenek üzletem megbízhatóságáról. Kitűnő tisztelettel

KOISSIÖOK,
szabómester,

Budapest, V.. Arany János-otcza 21. Nagy-Korona-u. sarkán,
Alapíthatott 1079. 7198

Két évi Írásbeli 
kezesség mellett.

y Kérjük czimünkre figyelni

OLCSÓ BUTOE-ÁF8JEQ¥ZÉ^.
Két évi írásbeli 
kezesség mellett.

Nem tetszés esetén nálunk vásárolt bútorok visszafogadtaitnak és kicseréltetnek.
2 szekrény, 2 ajtós................................................. 36 frt
2 ágy kemónyfa 
1 moedó-szokróny

1 hálószoba, faragott_________
28 frt I 1 hálószoba, fiúkkal, faragott

1 ebódlö-asztal
12 frt
13 frt

110 frt 
175 frt

1 ebódlö-asztal, oldalthuzó

1 pamlag, 6 zsölyo erepp v. boarett
1 pnmíag, 5 zsölyo, selyem..................
1 ottomán, bonrett............................... ...
1 magas díván ............................................

80 frt 
"100 frt 

30 frt 
60 frt

Nagy választék ó-nómet, bárok ós angol liúló- ehódlöszobákban, valamint olcsó ós finom szalouberoudczósekben, valamint igen kedvező alkalmi vásárlás 
olcsóbb ós finomabb miuösógü szalonszönyogek ós függönyükben.

G-ömöri Testvérek hazai asztalos-társasága BUDAPEST, a hatyani-uteza és Ujyilág-utcza sarkán 1, sz,
Képes árjegyzékek ingyen és bórmontve. 7056 Kénes árjegyzékek ingyen és bért

,1. emelet,
Képes árjegyzékek ingyen és bórmontve.

im&ToemiiLLA sámdor
f o gt e elmikas 

(néhai Bikafalvi Máthé Domokos cs. cs kir. udvari 
fogorvosnak számos éveken át volt fogtechnikusa)

készít iriiiideiniemß mBíogakat celluloid és kaucsuk alapon.
Lakás: Budapest, Röck Szilárd-utcza 2. szám.

(A népszínház közvetlen szomszédságában.) 06F5

Útadó-
könyvecske 100 drb... 1 frt. 
Vtailó-föliiinyv 100Ív .. 1 frt. 
Utudó-napló 100 ív .. .. 75 kr.

Számmer Imrénél
Székes-Fohérvárott.

Mintákat kívánatra I
Tömeges vételnél *»! 7115

síi

3 forint
50 krajezár bélyeg

bécsvárosi i
Bűzös mär oUtAbr 

LŐRY J. bankuzlcte 
Hatvani

Tőkepénzesek
fEg^eBmébe.

Egy magasrangu bankhivatalnok, kinek a legelőkelőbb penz- 
köriikben összeköttetései vannak, tanácsot ád tőz-dei ügyletek 
és tőkebefektetés körüli ügyleteknél csekély haszonélvezet 
mellett. Kérdések teljes czitnmel ..Megbízható“ jelige alatt

FISCHER J. D. hirdetési-iroda
Budapest, Hatvani-uteza I. szám

alatt intézendők. 7133

A Nagyváradtól 6 klmnyire, vasúti állomás mellett 
fekvő, bő melegvizű (24 óránk int 170.000 h.-kto- 
liter 49 C°-u) artézi forrással biró, kitűnő 
gyógyhatású, jó hírnévnek örvendő 
s eddig is igen látogatott, szi-p terjedelmes erdő 
tőszomszédságában levő Félix fürdőnek egy 
ké»x tervezet szerintsaját költségén való kiépítésére
s kapcsolatosan annak huzamosabb időre 
való bérbevételére bármely részvénytársaság 
vagy vállalkozó f. évi október hó 10-ig aján­
latokat tehet. A legelőnyösebb ajánlattevő a bérletét 
ez év végén átveheti; bővebb felvilágosítással szolgál 
Kukoly Bálint pecze-szent-mártoni jószágkor- 
ményzó, vagy Károly Irén nagyváradi főgi;,má­
giám! tanár, kiknél a tervezet is megtekinthető.

Nagyvárad, 1891. szeptember 3.

Állandó nifiliáüilás!
Er’5.g'37elem.xerrLéltó erecleti

olajfestmények

Csász. és kir. \^j országos szabad.

finom Iskőrok gyára
AlujiUlutolt iSJO. — SO érdemérem és elimncrö okirat.

ajánlj,ik
p&lyadUnyortoa lengyel ltkör-különlegosaégelkot

Kontuszóvka, Allasch, gabnakömóny
stb. mindennemű likőrök, elismert kitűnő minő­
ségben, vadász- ós utazólikörök, szeszkülönle- 

gességek.
Kapható a legtöbb jónevli csemege-, füszcrüzletbcn, 

ezukrászdában és kávéházban. 6215
Kivitel a világ minden tájára.

Árlapok ingyen ós portómentesen.

xóg'i ós uj xnestere3s:tól.

oNBERGER

Í040
Kukoly Bálint

jószágkormányzó.

A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN

valódian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udwarban

1 kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kiztirólag fel- 

hatalmazott Meidinger kályha-gyár
6705 HEIM H. Bécs és Budapesten.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerocsen-utcza 86. fáz operaháa áteUenóben).
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Vidékre postán 
Eey ir re .... *0 
Ur fél é»ra . . *61f»lAr#i * h 
Franczi:.-. Olasz-,Or 
oraxäpotb«, S*iy:z- 
waUiuint amaz ors- 
yírzOdözüez Urtozn

k ét

zil

„Rossz id 
Hak.“ A vés
rodnak. A f; 
egyszerre 
nagy oszlop 
vedélynek e 
bengrin élői 
utczai tüntet 
illatos neme 
beszéde, éle 
és németekb 
séges elkese 

A sötét ái 
Európa fölö 
dűl a nehéz 
alatt. Minth 
tege mozgol 
érezzük kö 
erupeziónak 
egyszer az 
Európa népe 
vendő elé, r 
fázva menel 
közé. Ámde 
események 
ogy sugarát., 
getőbb form 

A nehéz 
Közt szinte 
kedély, s az 
emberiség 
hangon az 
már, a min 
békebiztosit; 
milyen rette 
az a harczi 
pon nyilaik 
több szenve 
a francziába 

Parisban 
tott bosszux 
Páris népe 
politikát, a 
zet érzelmei 
már az idői 
siteni is 
utcza vall 
lek fiatal c 
i francziák 
az. európai 
vallotta ma 
harczi as tü 
indulatnak 
ringia és S 
gyalázatra 
zet szenved 
kai hóditó 

A Párisb 
Két villám 
hatalmas d 
vénhedt Eul

Asj
Az 1798-ik| 

egv szép fia 
Zeit, állítólag 
azért, hogy 
ségre bírja a 

A szép, de 
pompásan ell 
nyugodlabli 1| 
geiben sah 
talabb gavall 
czeg volt az, 
a szép asszo 
bájainak. A 
karcsú, közé 
bölyded üde 
szedés szeme1 
ban olyan j 
egy fiatal er 
eszét megzav 

Liechtenstij 
volt, de a zu 
ditania. Az u

tudl

jel

szívesen, mel 
támogatásáv.'i 
iát az udvari 

Hogy elleiJ 
táborban vaj 
melyből a 
tegye, eltökél 
ezia követeti 

Clary her« 
hol kártyázta 
kozott rá all| 
bemutatták, 
kivesse elleni 

Bcrnado 
riásokkal, : 
beszedessél 
eredményi) 
rült. Béri 
zso ia a s: 
elváltak, a 
hogy még 
sebb le lt • 
tábornok.

A játék 
járt írási 
látogatást, 
napos ven 
azt kezdté 
böző álölt. 
czia követ 

De azér 
alj könny 
öé£si nők 
Á;tábomo


